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1. Πληροφορίες για την σύνταξη του Ετήσιου ∆ελτίου 
Η σύνταξη και διάθεση του παρόντος Ετησίου ∆ελτίου είναι σύµφωνη µε τις διατάξεις 
της υπ’ αριθµ. 5/204/14-11-2000 απόφασης του ∆ιοικητικού συµβουλίου της Επιτροπής 
Κεφαλαιαγοράς, όπως αυτή τροποποιήθηκε από την υπ’ αριθµ. 7/372/15.2.2006 
απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς.  
 
Το Ετήσιο ∆ελτίο µπορούν να προµηθεύονται οι επενδυτές από τα γραφεία της 
«ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ» (εφεξής ΚΟΡΡΕΣ ή Εταιρεία) στα Οινόφυτα 
Βοιωτίας, 57ο χλµ. Εθνικής οδού Αθηνών – Λαµίας, Τ.Κ. 320 11 και σε ηλεκτρονική 
µορφή στην ιστοσελίδα της Εταιρείας (http://www.korres.com) (πληροφορίες Τµήµα 
Εξυπηρέτησης Μετόχων,  τηλ. 22620 54500 αρµόδιος  ο κ. Στέλιος Γιαννακόπουλος). 
Οι επενδυτές που ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες µπορούν να 
απευθύνονται τις εργάσιµές ηµέρες και ώρες στα γραφεία της Εταιρείας στο ως άνω 
Τµήµα Εξυπηρέτησης Μετόχων.  
 
Υπεύθυνοι για τη σύνταξη του Ετησίου ∆ελτίου και για την ακρίβεια των στοιχείων που 
περιέχει είναι οι: 
 
Παναγιώτης Σπυρόπουλος, Αντιπρόεδρος ∆.Σ. &  Γενικός ∆ιευθυντής,   
Μανώλης Κόντος, Οικονοµικός ∆ιευθυντής.   
 
Η διεύθυνση των ανωτέρω είναι η διεύθυνση της Εταιρείας, 57ο χλµ. Εθνικής οδού 
Αθηνών – Λαµίας, 320 11 Οινόφυτα Βοιωτίας, τηλ. 22620 54500. 
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2. Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου επί των ετησίων Οικονοµικών Καταστάσεων και 
επεξηγηµατική έκθεση 
 
Κύριοι Μέτοχοι, 
Σύµφωνα µε τον νόµο και το καταστατικό της εταιρείας, σας παρουσιάζουµε την δραστηριότητά της κατά το 
χρονικό διάστηµα 1ης Ιανουαρίου 2007 έως 31η ∆εκεµβρίου 2007, που αποτελεί και την 8η χρήση της. 
 
Στη χρήση που έκλεισε, η ∆ιοίκηση του οµίλου κατευθυνόµενη από την δυναµική ανάπτυξη της και το 
υψηλό επίπεδο αποδοχής και αναγνωρισιµότητας των προϊόντών της, έθεσε ως κύριους στόχους την 
περαιτέρω ανάπτυξη των υφισταµένων προϊοντικών κατηγοριών, την αύξηση των πωλήσεων στις αγορές 
του εξωτερικού, και την δηµιουργία νέων πρωτοποριακών σειρών προϊόντων.  
Για την επίτευξη των ανωτέρω στόχων ο όµιλος κατά την χρήση 2007 προχώρησε στις ακόλουθες 
ενέργειες: 
Α) Εισήχθη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών (κατηγορία Μικρή & Μεσαία Κεφαλαιοποίηση) στις 12 Απριλίου 
2007 προκειµένου να µπορέσει να αντλήσει τα απαιτούµενα κεφάλαια για την περαιτέρω ανάπτυξή του. 
Β) Ξεκίνησε την εµπορική δραστηριότητα µε την 100% θυγατρική εταιρεία µε την επωνυµία Kings & Queens Μ.Ε.Π.Ε. (Κινγκς εντ Κουήνς Μ.Ε.Π.Ε.)  Η νέα µάρκα διακινείται από το κανάλι της ευρείας και 
ηµιεπιλεκτικής διανοµής, καθώς και από εναλλακτικά σηµεία ειδικής προβολής, τόσο στην εγχώρια αγορά 
όσο και στο εξωτερικό. Πρόκειται για προϊόντα φροντίδας σώµατος, τα οποία δεν περιέχουν mineral oils και 
parabens και είναι βασισµένα σε φυσικές πρώτες ύλες, που είχαν χρησιµοποιηθεί από βασιλείς, µυθικά και 
ιστορικά πρόσωπα σε όλη την ιστορία  
Γ) Ίδρυσε την ανώνυµη θυγατρική εταιρεία PHYTO12 (Φύτο τουέλβ Α.Ε.) στην οποία συµµετέχει η ΚΟΡΡΕΣ 
ΑΕ µε 60%. Σκοπός της νέας εταιρείας είναι η εµπορία και διανοµή πρώτων υλών για την παρασκευή 
καλλυντικών, φαρµακευτικών ειδών και διαιτητικών προϊόντων, καθώς και η παροχή υπηρεσιών στον τοµέα 
της χηµείας φυσικών προϊόντων. 
∆) Ολοκλήρωσε την σε ποσοστό 100% εξαγορά της Κορρές Οµοιοπαθητικά Α.Ε. στις 30 Νοεµβρίου 2007. 
Ε) Συνέχισε την επένδυση για περαιτέρω ενίσχυση-αναβάθµιση του µηχανολογικού και παραγωγικού της 
εξοπλισµού, µε σκοπό την αύξηση της παραγωγικής δυναµικότητας.  
 
Α.  Οικονοµικά αποτελέσµατα εταιρείας Με την λήξη της 8ης εταιρικής Χρήσης ο όµιλος παρουσιάζει, σύµφωνα µε τις Οικονοµικές Καταστάσεις του 
οι οποίες έχουν συνταχθεί βάσει των ∆ιεθνών Προτύπων Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆ΛΠ / 
∆ΠΧΠ), τα παρακάτω οικονοµικά στοιχεία: 
 
Οι πωλήσεις του Οµίλου για το 2007 αυξήθηκαν κατά 34% σε σχέση µε το 2006, και ανήλθαν σε € 35.978 
χιλ. έναντι € 26.914 χιλ αποτέλεσµα της ενίσχυσης των πωλήσεων σε όλες τις κατηγορίες προϊόντων. Η 
αύξηση σε σχέση µε την αντίστοιχη περσινή περίοδο αποδίδεται σε µεγάλο βαθµό στην ανάπτυξη των 
προϊόντων σώµατος και µαλλιών. Συγκεκριµένα στην κατηγορία προϊόντων σώµατος µεγάλη συµµετοχή 
στην ανάπτυξη έχουν τα προϊόντα αντηλιακών καθώς και η υφιστάµενη κατηγορία αφρόλουτρων λόγω της 
συµµετοχής της νέας µάρκας. Η ανάπτυξη της κατηγορίας µαλλιών αποδίδεται σε µεγάλο βαθµό στην 
σηµαντική ανάπτυξη των προϊόντων βαφής µαλλιών. Επιπλέον ο Όµιλος διευρύνοντας περαιτέρω την 
διεθνή του παρουσία, πέτυχε αύξηση του ποσοστού συµµετοχής των πωλήσεων του εξωτερικού στα 22% 
επί του συνόλου από 15% το 2006. 
 
Το µεικτό κέρδος διαµορφώθηκε σε € 23.086 χιλ. το 2007 έναντι € 17.583 χιλ σηµειώνοντας αύξηση 31%. 
Το περιθώριο µεικτού κέρδους διαµορφώθηκε σε 64,1% το 2007 µειωµένο κατά µια ποσοστιαία µονάδα 
έναντι του προηγούµενου έτους. Η µείωση αυτή οφείλεται στην διαφοροποίηση του µίγµατος πωλήσεων 
λόγω κυρίως της αυξηµένης συµµετοχής των εξαγωγών οι οποίες αφενός µεν παρουσιάσουν χαµηλότερο 
περιθώριο µικτού κέρδους αφετέρου δεν προϋποθέτουν αυξηµένα έξοδα διάθεσης .  
 
Όσον αφορά τα µεγέθη των Κερδών προ Φόρων, Χρηµατοδοτικών, Επενδυτικών Αποτελεσµάτων και 
Αποσβέσεων (E.B.I.T.D.A.) της εταιρείας, αυτά διαµορφώνονται στα € 6.542 χιλ. έναντι € 5.811 χιλ. της 
χρήσης του 2006, παρουσιάζοντας αύξηση κατά 12,5% αποτέλεσµα της επιτυχούς αντιστάθµισης των 
αυξηµένων εξόδων υποστήριξης της νέας µάρκας KINGS & QUEENS,  των υφιστάµενων προϊόντων καθώς 
και  των νέων κατηγοριών από το σηµαντικό ρυθµό αύξησης των πωλήσεων 
 
Τέλος τα Καθαρά Κέρδη µετά από Φόρους της εταιρείας κατά την ίδια χρονική περίοδο, αυξήθηκαν κατά 
13,6% κλείνοντας στις € 3.226 χιλ. έναντι  € 2.842 χιλ. της χρήσης του 2006. 
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Είναι σηµαντικό να σηµειωθεί ότι Ο Όµιλος αύξησε περαιτέρω την παρουσία του (28 χώρες)  στη διεθνή 
αγορά µε το άνοιγµα 9 νέων καταστηµάτων ΚΟΡΡΕΣ, φθάνοντας συνολικά τα 14 το 2007 από 5 το 2006 τα 
οποία διαχειρίζονται οι κατά τόπους διανοµείς. Έτσι στο τέλος του 2007, ο αριθµός των καταστηµάτων 
ΚΟΡΡΕΣ ανήλθε συνολικά στα 16, 2 στην Ελλάδα και 14 στο εξωτερικό. Ο Όµιλος θα  ενδυναµώσει 
περαιτέρω την παρουσία του στις διεθνείς αγορές, µε την δηµιουργία ενός δικτύου λιανικής πώλησης µέσω 
των καταστηµάτων ΚΟΡΡΕΣ και την παράλληλη προώθηση των προϊόντων του µέσω των δικτύων της 
επιλεκτικής διανοµής όσον αφορά στα ΚΟΡΡΕΣ ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΙΟΝΤΑ και της ηµιεπιλεκτικής διανοµής για τα 
προϊόντα KINGS & QUEENS. 
 
Επίσης κάποιοι ενδεικτικοί αριθµοδείκτες απόδοσης του οµίλου είναι οι ακόλουθοι: 
Καθαρά αποτελέσµατα προς Ίδια Κεφάλαια 17% στο 2007  
Ο δείκτης Υποχρεώσεων προς Ίδια Κεφάλαια διαµορφώθηκε στο 1,63 το 2007  
Ο δείκτης Άµεσης ρευστότητας διαµορφώθηκε στο 1,46 για το 2007 
 
Β.     Προοπτικές του Οµίλου 
Η ∆ιοίκηση του Οµίλου  κατευθυνόµενη από την συνεχιζόµενη δυναµική ανάπτυξη της και σε συνδυασµό 
µε την πρόσφατη εισαγωγή της στο Χρηµατιστήριο Αθηνών έχει εκπονήσει ένα Σχέδιο ∆ράσης που, 
συνοπτικά, µπορεί να κατηγοριοποιηθεί στους παρακάτω τοµείς: 
 
Καθιέρωση της υφιστάµενης µάρκας Κορρές Φυσικά Προϊόντα στις αγορές του εξωτερικού, ακολουθώντας 
στρατηγική εστίασης και στήριξης ανά χώρα του ήδη εκτεταµένου δικτύου πωλήσεων, µε προτεραιότητα τις 
ώριµες και απαιτητικές αγορές.  
Περαιτέρω ανάπτυξη της υφιστάµενης µάρκας Κορρές Φυσικά Προϊόντα στην Ελληνική Αγορά, η οποία θα 
πραγµατοποιηθεί  µέσω της ανάπτυξης και εισόδου στην αγορά νέων καινοτόµων σειρών, καθώς και µε την 
διαφηµιστική προβολή των προϊόντων της η οποία έχει γίνει ήδη εµφανής από από το 2007 και θα 
συνεχιστεί καθόλη την διάρκεια του 2008.  
 
Μετά την είσοδο στην αγορά της νέας µάρκας µε την επωνυµία Kings & Queens που πραγµατοποιήθηκε 
κατά την διάρκεια του 2007, έχοντας θετικά πρώτα στοιχεία σε σχέση µε την ανταπόκριση από το 
καταναλωτικό κοινό, θα συνεχιστεί η διαφηµιστική υποστήριξη και προβολή τόσο στην Ελλάδα όσο και στο 
εξωτερικό. Η νέα µάρκα έχει δηµιουργηθεί µε σκοπό να απευθυνθεί σε κανάλια ευρύτερης διανοµής, τόσο 
στην ελληνική όσο και στην διεθνή αγορά.  
έρευνα και ανάπτυξη νέων προϊόντων, νέων προϊοντικών κατηγοριών, νέων καινοτοµικών µεθόδων 
παραγωγής (εκχυλίσεις από βότανα κλπ.), καθώς και αξιοποίηση των ιδιοτήτων ενδηµικών βοτάνων της 
ελληνικής χλωρίδας. 
περαιτέρω ενίσχυση των παραγωγικών διαδικασιών / υποδοµών µε την εγκατάσταση νέου µηχανολογικού 
εξοπλισµού καθώς και την αναβάθµιση της µηχανογραφικής υποδοµής, στα πλαίσια βελτίωσης της 
παραγωγικής δυναµικότητας και της παραγωγικότητας της εταιρείας. 
 
Μακροπρόθεσµος στόχος του Οµίλου είναι η επιτάχυνση του ρυθµού ανάπτυξης των εξαγωγών της και η 
αύξηση της συνεισφοράς των πωλήσεων του εξωτερικού στον συνολικό κύκλο εργασιών. 
 
Η αύξηση των αγορών του Οµίλου συνεπεία της αύξησης του κύκλου εργασιών του, επιτρέπει την 
επαναδιαπραγµάτευση των τιµών αγοράς των Α’ υλών και υλικών συσκευασίας της, ενώ οι 
πραγµατοποιούµενες επενδύσεις στην παραγωγή της αναµένεται να βελτιώσουν την παραγωγικότητα και να 
µειώσουν το κόστος παραγωγής ανά µονάδα προϊόντος. 
 
Τέλος, οι πραγµατοποιούµενες επενδύσεις για τον εκσυγχρονισµό της παραγωγής, αναµένεται να αυξήσουν 
την παραγωγική δυναµικότητα του Οµίλου, µε αποτέλεσµα να έχει την δυνατότητα να υπερκαλύψει την 
αύξηση του όγκου παραγωγής που θα απαιτηθεί για την κάλυψη της αναµενόµενης αύξησης των πωλήσεών 
του. 
 
Γ.  Σηµαντικά γεγονότα µετά την λήξη της χρήσης Η Κορρές Α.Ε. απέκτησε συµµετοχή ύψους 5,13% επί του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας MEDITERRA 
A.E., στα πλαίσια εισόδου της δεύτερης στην εναλλακτική αγορά του Χ.Α. η οποία ξεκίνησε 
διαπραγµάτευση στις 3 Μαρτίου 2008 
 
∆. Μερισµατική πολιτική 
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Η πρόταση του διοικητικού συµβουλίου προς την Γενική Συνέλευση των Μετόχων θα είναι η διανοµή 
µερίσµατος από το σχηµατιζόµενο λογαριασµό «υπόλοιπο κερδών εις νέον», συνολικού ποσού € 1.771.000 
που αντιστοιχεί σε € 0.23 ανά µετοχή.   
 
Ε. Υποκαταστήµατα Εταιρείας 
Η εταιρεία την  31/12/2007 είχε τα εξής υποκαταστήµατα : 
1. 57ο χλµ. Εθνικής Οδού Αθηνών – Λαµίας, Οινόφυτα - Βοιωτίας 
2. 54ο χλµ. ΠΕΟ Αθηνών – Χαλκίδας, Οινόφυτα – Βοιωτίας 
3. Θέση Νερά – Αρχαία Επίδαυρος 
 
ΣΤ. ∆ιαχείριση κινδύνων  
Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
Ο Όµιλος εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (µεταβολές σε 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας.   
Το γενικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων του Οµίλου εστιάζεται στη µη προβλεψιµότητα των 
χρηµατοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόµενη αρνητική τους επίδραση στη 
χρηµατοοικονοµική απόδοση του Οµίλου. 
 
Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την κεντρική οικονοµική υπηρεσία του Οµίλου, η οποία 
λειτουργεί µε συγκεκριµένους κανόνες που έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο.  Το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές 
οδηγίες για την διαχείριση συγκεκριµένων κινδύνων όπως ο συναλλαγµατικός κίνδυνος, ο κίνδυνος 
επιτοκίου και ο πιστωτικός κίνδυνος. 
  
Κίνδυνος αγοράς 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε πολλές χώρες του εξωτερικού.  Το µεγαλύτερο µέρος των συναλλαγών του 
Οµίλου γίνεται σε Ευρώ και συνεπώς ο συναλλαγµατικός κίνδυνος είναι περιορισµένος. 
 
Κίνδυνος ταµειακών ροών και κίνδυνος µεταβολών εύλογης αξίας λόγω µεταβολών των επιτοκίων. 
Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται µε κυµαινόµενα επιτόκια τα οποία ανάλογα µε τις 
συνθήκες της αγοράς µπορούν είτε να παραµείνουν κυµαινόµενα ή να µετατραπούν σε σταθερά. Ο Όµιλος 
δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά παράγωγα. 
 
Πιστωτικός κίνδυνος 
Ο Όµιλος έχει θεσπίσει και εφαρµόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου µε στόχο την ελαχιστοποίηση των 
επισφαλειών και την άµεση κάλυψη των απαιτήσεων µε αξιόγραφα.  Ως εκ τούτου, δεν έχει σηµαντικές 
συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου.  Οι πωλήσεις χονδρικής γίνονται κυρίως σε πελάτες µε αξιολογηµένο 
ιστορικό πιστώσεων και µε πολύ µεγάλη διασπορά στα υπόλοιπά τους (φαρµακεία).  
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο κίνδυνος ρευστότητας διατηρείται σε χαµηλά επίπεδα διότι ο Όµιλος διαθέτει επαρκή πιστωτικά όρια µε 
τις συνεργαζόµενες τράπεζες για την κάλυψη των αναγκών της σε κεφάλαιο κίνησης.  Η ∆ιοίκηση του 
Οµίλου εκτιµά ότι το µεγαλύτερο µέρος των στοιχείων του ενεργητικού µπορεί να ρευστοποιηθεί σε σχετικά 
σύντοµο χρονικό διάστηµα. 
 
Ζ. Πληροφορίες σύµφωνα µε το άρθρο 43α του Ν. 2190/1920, 11α του Ν. 3371/2005 και το άρθρο 30 του 
Ν. 3461/2006 
 
(α) ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου  
Την 31 ∆εκεµβρίου 2007, το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανερχόταν σε ΕΥΡΩ  € 2.310.000 
διαιρούµενο σε 7.700.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές, ονοµαστικής αξίας € 0,30 έκαστη   
 
Με βάση το µετοχολόγιο της 31 ∆εκεµβρίου 2007, η µετοχική σύνθεση της Εταιρείας ήταν η ακόλουθη:  
 Μέτοχος   Αριθµός Μετοχών   % 
Κορρές Γεώργιος του Νικολάου 4.550.850    59,10 
Μέτοχοι  < του 5%  3.149.150    40,90 
Σύνολο    7.700.000    100,0 
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Το σύνολο (100%) των µετοχών της Εταιρείας είναι κοινές, ονοµαστικές και αδιαίρετες και δεν υπάρχουν 
ειδικές κατηγορίες µετοχών. Τα δικαιώµατα και οι υποχρεώσεις που συνοδεύουν τις µετοχές, είναι αυτά που 
προβλέπονται από τον Κ.Ν. 2190/1920. 
 
Περαιτέρω στοιχεία και διευκρινίσεις περιέχονται στην Επεξηγηµατική Έκθεση, που περιλαµβάνεται στην 
παρούσα Έκθεση στην ενότητα Η. 
 
(β) Περιορισµοί στη µεταβίβαση µετοχών της Εταιρείας. 
Πέραν της γενικής απαγόρευσης µεταβίβασης µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 205 του Κανονισµού 
Χρηµατιστηρίου Αθηνών όπως τροποποιηµένος ισχύει, δεν υπάρχουν άλλοι περιορισµοί στο δικαίωµα 
µεταβίβασης µετοχών της Εταιρείας που να είναι γνωστοί σε αυτήν.  
 
(γ) Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια των διατάξεων του Ν. 3556/2007.  
Την 14η Μαρτίου 2008, ο κος Γεώργιος Κορρές κατείχε ποσοστό 56,1% του µετοχικού κεφαλαίου της 
Εταιρείας. Επίσης η Ελένη Φιλίππου κατά την 14η Μαρτίου κατέχει ποσοστό 5,6% του µετοχικού κεφαλαίου 
της εταιρείας. 
∆εν υπάρχουν άλλοι µέτοχοι, που να κατέχουν άµεσα ή έµµεσα ποσοστό µεγαλύτερο του 5% του 
µετοχικού κεφαλαίου της ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. και τους οποίους να γνωρίζει η Εταιρεία. 
Σηµειώνεται ότι, την 14η  Μαρτίου 2008, η ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. συµµετέχει στο µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας 
MEDITERRA Α.Ε. µε ποσοστό 5,13% στα πλαίσια εισόδου της δεύτερης στην εναλλακτική αγορά του 
Χρηµατιστηρίου Αθηνών.  
 
(δ) Κάτοχοι µετοχών που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 
∆εν υπάρχουν µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν ειδικά δικαιώµατα ελέγχου.  
 
(ε) Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου - Προθεσµίες άσκησης σχετικών δικαιωµάτων 
Με εξαίρεση στον ειδικό περιορισµό ως προς το δικαίωµα ψήφου µετοχών της Εταιρείας που αντιστοιχούν 
στο 3% του µετοχικού κεφαλαίου αυτής, κυριότητας της µετόχου Ελένης Φιλίππου, όπως αυτός ο 
περιορισµός έχει τεθεί στο από 30.01.2008 Ιδιωτικό Συµφωνητικό ∆ωρεάς Μετοχών υπό τρόπο µεταξύ των 
µετόχων της Εταιρίας, κ. Γ. Κορρέ και κας Ε. Φιλίππου δεν υπάρχουν άλλοι περιορισµοί στο δικαίωµα 
ψήφου των µετοχών της εταιρείας οι οποίοι είναι γνωστοί στην Εταιρεία. Περαιτέρω στοιχεία σχετικά µε το 
ως άνω από 30.01.2008 Ιδιωτικό Συµφωνητικό ∆ωρεάς Μετοχών υπό τρόπο, περιέχονται στην 
Επεξηγηµατική Έκθεση, που περιλαµβάνεται στην παρούσα Έκθεση στην ενότητα Η. 
 
(στ) Συµφωνίες Μετόχων για περιορισµούς στη µεταβίβαση µετοχών ή στην άσκηση δικαιωµάτων ψήφου 
Με εξαίρεση το από 30.01.2008 Ιδιωτικό Συµφωνητικό ∆ωρεάς Μετοχών υπό τρόπο µεταξύ των µετόχων 
της Εταιρείας, κ.κ. Γ. Κορρέ και Ε. Φιλίππου, δεν υπάρχουν άλλες συµφωνίες µετόχων, που να είναι 
γνωστές στην Εταιρεία. Περαιτέρω στοιχεία σχετικά µε το ως άνω από 30.01.2008 Ιδιωτικό Συµφωνητικό 
∆ωρεάς Μετοχών υπό τρόπο, περιέχονται στην Επεξηγηµατική Έκθεση, που περιλαµβάνεται στην παρούσα 
Έκθεση στην ενότητα Η. 
 
 (ζ) Κανόνες διορισµού / αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης Καταστατικού εφόσον 
διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν.2190/1920. 
∆εν υφίστανται διαφοροποιήσεις από τα προβλεπόµενα στον Κ.Ν.2190/1920.  
 
(η) Αρµοδιότητα ∆.Σ. για έκδοση νέων µετοχών / αγορά ίδιων µετοχών σύµφωνα µε το άρθρο 16 του Κ.Ν. 
2190/20. 
∆εν υφίσταται. 
 
(θ) Σηµαντικές συµφωνίες της Εταιρείας που ισχύουν / τροποποιούνται / λήγουν σε περίπτωση αλλαγής 
στον έλεγχο της Εταιρίας κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 
∆εν υφίστανται. 
 
(ι) Συµφωνίες αποζηµίωσης µελών ∆.Σ. ή προσωπικού σε περίπτωση παραίτησης / απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού θητείας / απασχόλησης λόγω δηµόσιας πρότασης 
∆εν υφίστανται. 
 
(κ) Μέθοδοι που εφαρµόστηκαν για την αποτίµηση των διαφόρων περιουσιακών στοιχείων του 
ισολογισµού, καθώς και οι µέθοδοι υπολογισµού των προβλέψεων. 



7.   

Για το παραπάνω γίνεται αναφορά  στις ενότητες 6.3, 6.4, 6.5, 6.6, 6.7 και 6.12 στις Οικονοµικές 
Καταστάσεις για την χρήση από 1 Ιανουαρίου έως 31 ∆εκεµβρίου 2007 
 
Η. ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΣΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΙΣ 
ΠΑΡΕΧΟΜΕΝΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΟ ΑΡΘΡΟ 4§7 ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ 3556/2007.   
 
Σχετικά µε τις αναλυτικές πληροφορίες που αναφέρονται σύµφωνα µε το άρθρο 4§7 του Ν. 3556/2007, 
κρίνεται σκόπιµο να τεθούν υπόψη της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, που συγκαλείται για τη 
χρήση 2007 και οι ακόλουθες επεξηγήσεις στις επιµέρους παραγράφους (α), (ε) και (στ) της ενότητας Ζ’ 
της Έκθεσης: 
 
∆υνάµει του από 30.01.2008 Ιδιωτικού Συµφωνητικού ∆ωρεάς υπό τρόπο ο µέτοχος της Εταιρίας, κ. 
Γεώργιος Κορρές, δώρισε υπό τρόπο στην κα Ελένη Φιλίππου, διακόσιες τριάντα µία χιλιάδες (231.000) 
κοινές ονοµαστικές µετοχές της Εταιρίας, οι οποίες αντιστοιχούν σε ποσοστό 3% επί του καταβεβληµένου 
µετοχικού της κεφαλαίου. 
  
Η ονοµαστική αξία της καθεµίας από τις ως άνω µετοχές ανερχόταν κατά το χρόνο µεταβίβασης σε τριάντα 
λεπτά (0,30) του ευρώ, η συνολική ονοµαστική αξία των ως άνω δωριζοµένων µετοχών ανερχόταν κατά το 
χρόνο µεταβίβασης σε εξήντα εννέα χιλιάδες τριακόσια ευρώ (69.300,00€) και η συνολική χρηµατιστηριακή 
τους αξία κατά το πέρας των συναλλαγών του Χρηµατιστηρίου Αξιών Αθηνών την 29η Ιανουαρίου 2008 
ανερχόταν σε τρία εκατοµµύρια και τρείς χιλιάδες ευρώ (3.003.000 €). 
 
Κατόπιν της ανωτέρω δωρεάς το ποσοστό συµµετοχής του µετόχου κ. Γεωργίου Κορρέ στο µετοχικό 
κεφάλαιο της Εταιρίας κατήλθε από 59,10% σε 56,10% και ως εκ τούτου σύµφωνα µε το µετοχολόγιο της 
14ης Μαρτίου 2008 , η µετοχική σύνθεση της Εταιρείας, εξ’ όσων αυτή γνωρίζει, ήταν η ακόλουθη: 
 
Μέτοχος Αριθµός Μετοχών % 
Κορρές Γεώργιος του Νικολάου 4.319.850 56,10 
Φιλίππου Ελένη 431.500 5,60 
Ευρύ επενδυτικό κοινό και θεσµικοί επενδυτές 2.948.650 38,3 
Σύνολο 7.700.000 100,0 
 
Περαιτέρω σηµειώνουµε ότι σε εκτέλεση του  του ως άνω Ιδιωτικού Συµφωνητικού και δυνάµει ειδικού 
ανέκκλητου πληρεξουσίου που χορήγησε η κα Ε. Φιλίππου προς τον κ. Γ. Κορρέ τα δικαιώµατα ψήφου επί 
των δωρισθεισών µετοχών, για όσο χρόνο αποτελούν κυριότητα της κας Ε. Φιλίππου, θα ασκούνται 
αποκλειστικά από τον κ. Γ. Κορρέ. Ενόψει των ανωτέρω ο κ. Γ. Κορρές ασκεί δικαιώµατα ψήφου επί 
µετοχών της Εταιρείας που αντιστοιχούν σε ποσοστό 59,10% του µετοχικού κεφαλαίου. 
 
Η ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ, συνεχίζοντας την προσπάθεια να προσφέρει στο καταναλωτή µια 
ευρεία και ολοκληρωµένη σειρά  προϊόντων που βασίζονται στις φυσικές πρώτες ύλες, αναµένει ότι θα 
αυξήσει σηµαντικά τον κύκλο εργασιών της και την κερδοφορία της τα επόµενα έτη. Σε αυτή την 
κατεύθυνση θα συντελέσει και η αξιοποίηση των αντληθέντων κεφαλαίων από το  Χρηµατιστήριο Αθηνών, 
για την υλοποίηση του επενδυτικού της προγράµµατος και την ενίσχυση της αναπτυξιακής της πορείας. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω σας παρακαλούµε όπως: 
Εγκρίνετε τις Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της 8ης Χρήσης (1η Ιανουαρίου 2007 – 31η ∆εκεµβρίου 
2007) µετά των επί αυτών εκθέσεων του ∆ιοικητικού Συµβουλίου και των Ορκωτών Ελεγκτών.  
 
Εγκρίνετε την πρόταση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου σχετικά µε την διανοµή εταιρικών κερδών.  
 
Απαλλάξετε εµάς και τους ελεγκτές από κάθε ευθύνη για τα πεπραγµένα της 8ης Χρήσης (1η Ιανουαρίου 
2007 – 31η ∆εκεµβρίου 2007), σύµφωνα µε τον Νόµο και το Καταστατικό. 
 
Επικυρώσετε τις αµοιβές των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την 8η Εταιρική Χρήση (1η Ιανουαρίου 2007 – 31η ∆εκεµβρίου 2007) και προκρίνετε τις αντίστοιχες του ∆ιοικητικού Συµβουλίου για την τρέχουσα 
9η εταιρική χρήση (1η Ιανουαρίου 2008 – 31η ∆εκεµβρίου 2008). 
 
Εκλέξετε έναν Τακτικό και έναν Αναπληρωµατικό Ορκωτό Ελεγκτή από το Σώµα Ορκωτών Ελεγκτών για 
την 9η εταιρική χρήση (1η Ιανουαρίου 2008 – 31η ∆εκεµβρίου 2008) 
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Συζητήσετε και αποφασίσετε επί λοιπών θεµάτων και ανακοινώσεων. 
 
Αθήνα, 18 Μαρτίου  2008 
 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο». 
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3. Πιστοποιητικά ελέγχου των ορκωτών ελεγκτών λογιστών επί των ετησίων οικονοµικών 
καταστάσεων . 
 
 
Προς τους Μετόχους  της ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε – ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 
 
Έκθεση επί των οικονοµικών καταστάσεων 
 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε – ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ (η Εταιρεία), 
καθώς και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της εταιρείας και των θυγατρικών της (ο «Όµιλος») οι 
οποίες αποτελούνται από τον εταιρικό και ενοποιηµένο ισολογισµό της 31ης ∆εκεµβρίου 2007, και τις 
καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταµειακών ροών της Εταιρείας και του 
Οµίλου της χρήσεως που έληξε την ηµεροµηνία αυτή καθώς και περίληψη των σηµαντικών λογιστικών 
πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 
 
Ευθύνη ∆ιοίκησης για τις οικονοµικές καταστάσεις 
 
Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη  παρουσίαση αυτών των 
οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως 
αυτά έχουν υιοθετηθεί  από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει το σχεδιασµό, την 
εφαρµογή και τη διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη 
παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, που οφείλεται σε απάτη ή 
λάθος. Η  ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης  την επιλογή και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών 
και τη διενέργεια λογιστικών εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
 
∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των οικονοµικών καταστάσεων, µε βάση τον έλεγχό 
µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα  µε τα Ελληνικά Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε 
τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα. Τα Πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες 
δεοντολογίας και το σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου µας µε σκοπό την αποκόµιση εύλογης 
διασφάλισης ότι οι οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια.   
 
Ο έλεγχος περιλαµβάνει τη διενέργεια διαδικασιών για τη συγκέντρωση ελεγκτικών τεκµηρίων, σχετικά µε 
τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις. Οι διαδικασίες επιλέγονται  
κατά την κρίση του ελεγκτή  και περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των 
οικονοµικών καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο ελεγκτής 
λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση των 
οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό το σχεδιασµό ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις και όχι για 
την έκφραση γνώµης επί της αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας. Ο 
έλεγχος περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών που 
εφαρµόσθηκαν και του εύλογου των εκτιµήσεων που έγιναν από τη ∆ιοίκηση, καθώς και αξιολόγηση της 
συνολικής παρουσίασης  των οικονοµικών καταστάσεων. 
 
Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι  επαρκή και κατάλληλα για τη 
θεµελίωση της γνώµης µας. 
 
Γνώµη 
 
Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις  παρουσιάζουν 
εύλογα από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρείας και του Οµίλου κατά την 31 
∆εκεµβρίου 2007, καθώς και την χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις Ταµειακές τους Ροές για τη χρήση 
που έληξε την ηµεροµηνία αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, 
όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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Αναφορά επί άλλων νοµικών και  κανονιστικών θεµάτων 
 
Η Έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  περιλαµβάνει τις πληροφορίες που προβλέπονται από τα άρθρα 43α 
παράγραφος 3 ή / και 107 παράγραφος 3 και 16 παράγραφος 9 του Κ.Ν. 2190/20 καθώς και από το άρθρο 
11α του Ν.3371/2005 και το περιεχόµενό  της  είναι συνεπές µε τις συνηµµένες  οικονοµικές καταστάσεις.         
 
 
 
 
                                                                                                                Αθήνα,  19 Μαρτίου 2008Ο 

ΟΡΚΩΤΟΣ ΕΛΕΓΚΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ  
  ΠραϊσγουωτερχαουςΚούπερς 
  Ανώνυµη Ελεγκτική Εταιρεία 
  Λ. Κηφισίας 268, Χαλάνδρι 
  ΑΜ ΣΟΕΛ 113 

                                                                                                             Βασίλειος Γούτης 
                                              ΑΜ ΣΟΕΛ 10411 
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4. Συνοπτικά στοιχεία και πληροφορίες σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ. 
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5. Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις της 31ης ∆εκεµβρίου 2006 σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 
 
3.1. Ισολογισµός      
 
Ο Ισολογισµός για την χρήση 1.1.-31.12.2007 και τα αντίστοιχα συγκρίσιµα µεγέθη της προηγούµενης χρήσης, έχουν 
ως εξής: 
    Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 
              

  Σηµειώσεις 31/12/07 31/12/06   31/12/07 31/12/06 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ         
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό         
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 7.4 13.267.033 10.495.191  13.230.130 10.495.191
Άύλα στοιχεία ενεργητικού 7.5 1.299.079 541.602  1.319.840 541.602
Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 7.6 0 0  1.543.780 0
Επενδύσεις σε συγγενείς επιχειρήσεις 7.7 512.387 0  573.548 0
Υπεραξία επιχείρησης 7.8 580.406 0  0 0
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 7.15 149.922 0  0 0
Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 7.9 1.933.780 2.712.781  1.927.182 2.712.781
    17.742.606 13.749.574  18.594.480 13.749.574
Κυκλοφορούν ενεργητικό         
Αποθέµατα 7.10 9.609.320 5.192.404  9.176.609 5.192.404
Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 7.11 20.026.370 12.374.694  19.292.842 12.374.694
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 7.12 2.209.200 1.672.078  2.017.809 1.672.078
    31.844.890 19.239.176  30.487.260 19.239.176
         
Σύνολο ενεργητικού   49.587.495 32.988.750  49.081.740 32.988.750
          
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ         
Μετοχικό κεφάλαιο 7.13 2.310.000 1.830.000  2.310.000 1.830.000
Υπέρ το άρτιο 7.13 10.110.000 0  10.110.000 0
Αποθεµατικά κεφάλαια 7.14 707.498 520.851  707.498 520.851
Αποτελέσµατα σε νέο   5.733.523 4.222.560  6.228.839 4.222.560
Ίδια Κεφάλαια αποδιδόµενα στους           
µετόχους της µητρικής   18.861.021 6.573.411  19.356.336 6.573.411
∆ικαιώµατα Μειοψηφίας   7.654 0  0 0
Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων   18.868.674 6.573.411  19.356.336 6.573.411
          
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ         
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις         
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
υποχρεώσεις 7.15 515.415 296.252  514.710 296.252
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω 
εξόδου από την υπηρεσία 7.16 272.523 185.650  271.017 185.650
∆ανειακές υποχρεώσεις 7.17 8.079.431 9.759.600  8.079.431 9.759.600
Σύνολο Μακροπροθέσµων 
Υποχρεώσεων   8.867.369 10.241.502  8.865.158 10.241.502
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις         
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 7.18 15.199.268 7.676.548  14.232.612 7.676.548
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 7.19 1.325.756 1.441.233  1.303.367 1.441.233
∆ανειακές υποχρεώσεις 7.17 5.326.428 7.056.056  5.324.267 7.056.056
Σύνολο Βραχυπρόθεσµων 
Υποχρεώσεων   21.851.452 16.173.837  20.860.246 16.173.837
Σύνολο υποχρεώσεων   30.718.821 26.415.339  29.725.404 26.415.339
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και          
υποχρεώσεων 49.587.495 32.988.750 49.081.740 32.988.750
 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.& Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕ∆ΡΟΣ  Ο ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ Ο ∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 
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∆ΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.& ΓΕΝΙΚΟΣ 
∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ 

∆ΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΟΡΡΕΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΟΝΤΟΣ ΦΙΛΙΠΠΟΣ ΣΑΚΟΥΤΗΣ 
Α.∆.Τ. Ξ 037060 Α.∆.Τ. Ρ 060966 Α.∆.Τ. Ξ 460800 Α.∆.Τ. Ξ 410881 

 
3.2. Κατάσταση Αποτελεσµάτων Χρήσης 
 
Η κατάσταση αποτελεσµάτων για την χρήση 1.1.-31.12.2007, και τα αντίστοιχα συγκρίσιµα µεγέθη της προηγούµενης 
χρήσης, έχουν ως εξής: 
    Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 
              

  Σηµειώσεις 1/1 - 
31/12/2007 

1/1 - 
31/12/2006   

1/1 - 
31/12/2007 

1/1 - 
31/12/2006 

Πωλήσεις 7.20 35.977.891 26.914.023  35.393.731 26.914.023
Κόστος Πωληθέντων 7.21 -12.891.586 -9.330.150  -13.259.957 -9.330.150
Μεικτό Κέρδος  23.086.305 17.583.873  22.133.774 17.583.873
Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης 7.22 -665.589 -351.009  -666.016 -351.009
Έξοδα διάθεσης 7.23 -13.688.681 -9.781.904  -12.431.786 -9.781.904
Έξοδα διοίκησης 7.24 -4.241.281 -2.390.030  -3.932.118 -2.390.030
Λοιπά έσοδα / έξοδα  7.25 962.334 37.844  941.463 37.844
Κέρδη προ φόρων, 
χρηµατοοικονοµικών και επενδυτικών 
αποτελεσµάτων  5.453.090 5.098.774  6.045.317 5.098.774
Αποτελέσµατα από συγγενείς επιχειρήσεις 7.7 -61.161 0  0 0
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 7.26 259.986 215.757  259.986 215.757
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 7.26 -1.053.186 -1.273.361  -1.050.553 -1.273.361
Κέρδη προ φόρων  4.598.728 4.041.170  5.254.751 4.041.170
Φόρος εισοδήµατος 7.27 -1.373.065 -1.199.363  -1.521.825 -1.199.363
Καθαρά κέρδη χρήσης   3.225.663 2.841.807  3.732.925 2.841.807
      
Κατανέµονται:         
Μετόχους Εταιρείας   3.242.009 2.841.807  3.732.925 2.841.807
Μετόχους Μειοψηφίας  -16.346      
   3.225.663 2.841.807  3.732.925 2.841.807
        
Καθαρά κέρδη χρήσης   3.225.663 2.841.807  3.732.925 2.841.807
Σταθµισµένος µέσος αριθµός µετοχών  7.257.260 6.100.000  7.257.260 6.100.000
Κέρδη ανά µετοχή  0,44 0,47  0,51 0,47
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3.3. Κατάσταση Ταµειακών Ροών 
 
Η Κατάσταση Ταµειακών Ροών της χρήσης 1.1.-31.12.2007 και τα αντίστοιχα της συγκρίσιµα χρήσης έχουν ως εξής:  
  Ο Όµιλος  Η Εταιρεία 
            

  
1/1 - 

31/12/2007 
1/1 - 

31/12/2006   1/1 - 
31/12/2007 

1/1 - 
31/12/2006 

Λειτουργικές δραστηριότητες         
Κέρδη προ φόρων 4.598.728 4.041.170   5.254.751 4.041.170
Πλέον / µείον προσαρµογές για:       
Αποσβέσεις 1.089.261 712.555   1.086.000 712.555
Προβλέψεις 477.443 237.792   475.937 237.792
Λοιπές µη ταµιακές συναλλαγές  -119.593 -57.120   -176.354 -57.120
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζηµιές) 
επενδυτικής δραστηριότητας -259.827 26.885   -259.827 26.885
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 953.051 1.239.039   950.890 1.239.039
Πλέον/ µείον προσαρµογές για µεταβολές 
λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται µε τις λειτουργικές 
δραστηριότητες:       
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων -4.433.583 -1.514.476   -4.111.196 -1.514.476
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -6.341.299 -2.876.006   -5.760.664 -2.876.006
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλην τραπεζών) 

7.277.514 2.727.978   6.584.457 2.727.978
Μείον:       
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβληµένα 

-635.941 -944.173   -633.780 -944.173
Καταβεβληµένοι φόροι -1.391.307 -959.068   -1.391.307 -959.068
Σύνολο εισροών/ εκροών από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) 1.214.448 2.634.575  2.018.905 2.634.575
        
Επενδυτικές δραστηριότητες        
Απόκτηση θυγατρικής & συγγενούς επιχείρησης  -1.281.328 0   -2.117.328 0
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων περιουσιακών 
στοιχείων -4.783.492 -2.985.603   -4.784.646 -2.985.603
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και άϋλων 
παγίων 800 42.431   800 42.431
Τόκοι εισπραχθέντες 259.986 0   259.986 0
Σύνολο εισροών/ εκροών από επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) -5.804.033 -2.943.172   -6.641.188 -2.943.172
        
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες        
Εισπράξεις για αύξηση µετοχικού κεφαλαίου και 
υπέρ το άρτιο 10.614.000 -17.995   10.590.000 -17.995
Εισπράξεις από εκδοθέντα /αναληφθέντα δάνεια 4.946.999 8.832.493   4.644.838 8.832.493
Εξοφλήσεις δανείων -8.176.761 -6.181.792   -7.876.761 -6.181.792
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις -850.064 -745.420   -850.064 -745.420
Μερίσµατα πληρωθέντα -1.540.000 -854.000   -1.540.000 -854.000
Σύνολο εισροών/εκροών από χρηµατοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) 4.994.173 1.033.286  4.968.012 1.033.286

Καθαρή αύξηση (µείωση) στα ταµειακά 
διαθέσιµα & ισοδύναµα περιόδου (α)+(β)+(γ) 404.588 724.689   345.730 724.689
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Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα έναρξης 
περιόδου 1.804.611 947.390   1.672.078 947.390
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα λήξης 
περιόδου 2.209.200 1.672.079   2.017.809 1.672.079
 
 
 
 
 
3.4. Κατάσταση Μεταβολής της Καθαρής Θέσης 
 
Η Κατάσταση Μεταβολής της Καθαρής Θέσης για την χρήση 1.1.-31.12.2007, και τα αντίστοιχα συγκρίσιµα µεγέθη της 
προηγούµενης χρήσης, έχουν ως εξής: 

Ο Όµιλος 
                
  Μετοχικό  

κεφάλαιο 
Υπέρ το  
άρτιο 

Αποθεµα- 
τικά 

κεφάλαια 
Αποτελέ-
σµατα  
σε νέο 

Σύνολο ∆ικαιώµατα 
Μειοψηφίας Σύνολο 

Μεταβολή Καθαρής Θέσης χρήσης 1/1 - 31/12/2006 
Υπόλοιπα κατά την  
1η Ιανουαρίου 2006 714.920 988.730 362.611 2.537.338 4.603.599 0 4.603.599 
Καθαρά αποτελέσµατα  
χρήσης 1/1-31/12/2006  0 0 0 2.841.807 2.841.807 0 2.841.807 
∆ιανοµή µερίσµατος κερδών 
χρήσης 2005 0 0 0 -854.000 -854.000 0 -854.000 
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου  1.115.080 -988.730 0 -126.350 0 0 0 
Μεταφορά κερδών σε 
αποθεµατικό 0 0 158.241 -158.241 0 0 0 
Έξοδα καταχωρηµένα απ' 
ευθείας στην Καθαρή Θέση 0 0 0 -17.995 -17.995 0 -17.995 
Συνολικό Αναγνωριζόµενο 
Κέρδος  1.115.080 -988.730 158.241 1.685.221 1.969.812 0 1.969.812 
Υπόλοιπα κατά την  
31η ∆εκεµβρίου 2006 1.830.000 0 520.852 4.222.559 6.573.411 0 6.573.411 
                

Μεταβολή Καθαρής Θέσης χρήσης 1/1 - 31/12/2007 
Υπόλοιπα κατά την  
1η Ιανουαρίου 2007 1.830.000 0 520.851 4.222.560 6.573.411 0 6.573.411 
Καθαρά αποτελέσµατα  
χρήσης 1/1-31/12/2007  0 0 0 3.242.009 3.242.009 -16.346 3.225.663 
∆ιανοµή µερίσµατος κερδών 
χρήσης 2006 0 0 0 -1.540.000 -1.540.000 0 -1.540.000 
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 
και Υπέρ το Άρτιο 480.000 11.040.000 0 0 11.520.000 0 11.520.000 
Μεταφορά κερδών σε 
αποθεµατικό 0 0 186.646 -186.646 0 0 0 
Έξοδα καταχωρηµένα απ' 
ευθείας στην Καθαρή Θέση 0 -934.400 0 0 -934.400 0 -934.400 

Απόκτηση θυγατρικής εταιρείας 0 0 0 0 0 24.000 24.000 
Συνολικό Αναγνωριζόµενο 
Κέρδος  480.000 10.105.600 186.646 1.515.363 12.287.609 7.654 12.295.263 
Υπόλοιπα κατά την  
31η ∆εκεµβρίου 2007 2.310.000 10.105.600 707.497 5.737.923 18.861.020 7.654 18.868.674 
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Η Εταιρεία 
       

   Μετοχικό  
κεφάλαιο 

Υπέρ το  
άρτιο 

Αποθεµα- 
τικά 

κεφάλαια 
Αποτελέ-
σµατα  
σε νέο 

Σύνολο 

Μεταβολή Καθαρής Θέσης χρήσης 1/1 - 31/12/2006 
Υπόλοιπα κατά την  
1η Ιανουαρίου 2006   714.920 988.730 362.611 2.537.338 4.603.599 
Καθαρά αποτελέσµατα  
χρήσης 1/1-31/12/2006    0 0 0 2.841.807 2.841.807 
∆ιανοµή µερίσµατος 
κερδών χρήσης 2005   0 0 0 -854.000 -854.000 
Αύξηση Μετοχικού 
Κεφαλαίου   1.115.080 -988.730 0 -126.350 0 
Μεταφορά κερδών σε 
αποθεµατικό   0 0 158.241 -158.241 0 
Έξοδα καταχωρηµένα 
απ' ευθείας στην Καθαρή 
Θέση   0 0 0 -17.995 -17.995 
Συνολικό Αναγνωρι-
ζόµενο Κέρδος   1.115.080 -988.730 158.241 1.685.221 1.969.812 
Υπόλοιπα κατά την  
31η ∆εκεµβρίου 2006   1.830.000 0 520.851,43 4.222.560 6.573.411 

             
             

Μεταβολή Καθαρής Θέσης χρήσης 1/1 - 31/12/2007 
Υπόλοιπα κατά την  
1η Ιανουαρίου 2007   1.830.000 0 520.851 4.222.560 6.573.411 
Καθαρά αποτελέσµατα  
χρήσης 1/1-31/12/2007    0 0 0 3.732.925 3.732.925 
∆ιανοµή µερίσµατος 
κερδών χρήσης 2006   0 0 0 

-1.540.000 

-1.540.000 
Αύξηση Μετοχικού 
Κεφαλαίου και Υπέρ το 
Άρτιο 7.13 480.000 11.040.000 0 11.520.000 
Μεταφορά κερδών σε 
αποθεµατικό     186.646 -186.646 0 
Έξοδα καταχωρηµένα 
απ' ευθείας στην Καθαρή 
Θέση 7.13 0 -930.000 0 0 -930.000 
Συνολικό Αναγνωρι-
ζόµενο Κέρδος    480.000 10.110.000 186.646 2.006.279 12.782.925 
Υπόλοιπα κατά την  
31η ∆εκεµβρίου 2007   2.310.000 10.110.000 707.498 6.228.839 19.356.336 
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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΙΑ 

 
Ο Όµιλος της «Κορρές Α.Ε. – Φυσικά Προϊόντα» παρουσιάζει τις οικονοµικές της καταστάσεις  για την χρήση 01.01. – 
31.12.2007, µαζί µε τις «σηµειώσεις» που αποτελούν αναπόσπαστο τµήµα τους.  
 
Κύριο αντικείµενο της Εταιρείας είναι η παραγωγή, σε εργοστάσια δικά της ή τρίτων, διανοµή και εµπορία 
καλλυντικών, φαρµακευτικών ειδών και οµοιοπαθητικών προϊόντων. 
 
Οι µετοχές της Εταιρείας από την 12η Απριλίου 2007 διαπραγµατεύονται στο Χρηµατιστήριο Αθηνών στην 
κατηγορία Μεσαίας και Μικρής Κεφαλαιοποίησης. Η απόφαση έγκρισης εισαγωγής των µετοχών  από  το 
∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χρηµατιστηρίου Αθηνών πραγµατοποιήθηκε την 3η Απριλίου 2007.  Ο κος 
Γεώργιος Κορρές έχει την πλειοψηφία των µετοχών της εταιρείας. 
 
Οι εταιρείες του Οµίλου, εκτός της µητρικής, είναι οι εξής: 

� «Κίνγκς εντ Κουήνς Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε.», στο µετοχικό κεφάλαιο της οποίας η «Κορρές Α.Ε. – Φυσικά 
Προϊόντα»   συµµετέχει µε ποσοστό συµµετοχής  100% και η οποία ενοποιεíται στις οικονοµικές καταστάσεις 
του Οµίλου µε την µεθοδο της Ολικής Ενοποίησης 

� «Κορρές Οµοιοπαθητικά Α.Ε.» στο µετοχικό κεφάλαιο της οποίας η «Κορρές Α.Ε. – Φυσικά Προϊόντα»   
συµµετέχει µε ποσοστό συµµετοχής  100% και η οποία ενοποιεíται στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου µε 
την µεθοδο της Ολικής Ενοποίησης 

� «Φύτο Τουέλβ Α.Ε.Ε.» στο µετοχικό κεφάλαιο της οποίας η «Κορρές Α.Ε. – Φυσικά Προϊόντα»   συµµετέχει µε 
ποσοστό συµµετοχής  60% και η οποία ενοποιεíται στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου µε την µεθοδο της 
Ολικής Ενοποίησης 

� «Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης ΑΕΒΕ» στο µετοχικό κεφάλαιο της οποίας η «Κορρές Α.Ε. – Φυσικά Προϊόντα»   
συµµετέχει µε ποσοστό συµµετοχής  15,60% και η οποία ενοποιεíται στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου 
µε την µεθοδο της Καθαρής θέσης. 

 
Οι παραπάνω συνδεδεµένες εταιρείες αποκτήθηκαν κατά την τρέχουσα χρήση 2007. Περισσότερη πληροφόρηση 
αναφορικά µε τις εν λόγω αποκτήσεις παρατίθεται παρακάτω στην παρ.  7.5 «Επενδύσεις σε θυγατρικές» και 7.6 
«Επενδύσεις σε συγγενείς». 
 
Ο Όµιλος κατά την περίοδο για την οποία παρουσιάζει τις Οικονοµικές της καταστάσεις απασχόλησε κατά 
µέσο όρο διακόσια τριάντα  (230) άτοµα ενώ η εταιρεία για την ίδια περίοδο διακόσια δώδεκα (212) άτοµα, 
αντίστοιχα κατά την προηγούµενη χρήση 2006 ο όµιλος και η εταιρεία απασχόλησε κατά µέσο όρο εκατόν 
εξήντα εννέα (169) άτοµα. 
 
Ο αριθµός του απασχολούµενου προσωπικού την 31.12.2007 για την εταιρεία ήταν διακόσια τριάντα δύο 
(232) άτοµα ενώ για τον Όµιλο διακόσια πενήντα ένα (251) άτοµα  και αντίστοιχα για την 31.12.2006 ήταν 
εκατόν ενενήντα τέσσερα  (194) άτοµα.  
 
Οι παρούσες οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας στις 18 
Μαρτίου 2008 και τελούν υπό την έγκριση της Γενικής Συνέλευσης των µετόχων της Εταιρείας. 
 
ΠΛΑΙΣΙΟ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

Οι συνηµµένες εταιρικές και ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις (εφεξής οι «οικονοµικές καταστάσεις»), 
έχουν συνταχθεί από τη ∆ιοίκηση µε βάση την αρχή του ιστορικού κόστους, όπως αυτή τροποποιείται µε την 
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αναπροσαρµογή συγκεκριµένων στοιχείων ενεργητικού και παθητικού σε εύλογες αξίες και την αρχή της 
συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) και είναι σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (εφεξής «∆ΠΧΠ») και των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (εφεξής 
«∆ΛΠ»),  όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή 
∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB), καθώς και των ερµηνειών τους, όπως αυτές έχουν εκδοθεί από την 
Επιτροπή Ερµηνείας Προτύπων (I.F.R.I.C.) της IASB. 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σε Ευρώ, το οποίο είναι το νόµισµα παρουσίας και λειτουργίας 
των εταιρειών του Οµίλου. Όλα τα ποσά εµφανίζονται σε Ευρώ, εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά.  
 
Τυχόν διαφορές σε ποσά των οικονοµικών καταστάσεων και αντίστοιχα ποσά στις σηµειώσεις οφείλονται σε 
στρογγυλοποιήσεις. 
 
Η  κατάρτιση  των  οικονοµικών  καταστάσεων βάσει ∆.Π.Χ.Π.  απαιτεί  την  υιοθέτηση  εκτιµήσεων,  αρχών  
και   παραδοχών  οι  οποίες  επηρεάζουν  την  αποτίµηση  των  στοιχείων ενεργητικού,  παθητικού,  την  
αναγνώριση  ενδεχόµενων  υποχρεώσεων,  καθώς  και  την  καταχώριση  των  εσόδων  και  εξόδων  στις  
οικονοµικές καταστάσεις.   
 
Επίσης, απαιτεί την άσκηση κρίσης απο τη ∆ιοίκηση κατά τη διαδικασία εφαρµογής των λογιστικών αρχών  
της Εταιρείας. Οι περιοχές που εµπεριέχουν µεγαλύτερο βαθµό άσκησης κρίσης ή πολυπλοκότητας, ή όπου οι 
εκτιµήσεις και παραδοχές είναι σηµαντικές για τη σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων, παρουσιάζονται 
στη Σηµείωση 6.19. 
 
Οι  παρούσες οικονοµικές  καταστάσεις  αποτυπώνουν  τη  δίκαιη  εικόνα  της  χρηµατοοικονοµικής   
κατάστασης  της  επιχείρησης   και του Οµίλου κατά  την ηµεροµηνία σύνταξής τους. 
 
5.1. Νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες 
Συγκεκριµένα νέα πρότυπα, τροποποιήσεις προτύπων και διερµηνείες έχουν εκδοθεί, τα οποία είναι 
υποχρεωτικά για λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά τη διάρκεια της παρούσας χρήσης η 
µεταγενέστερα. Η εκτίµηση του Οµίλου σχετικά µε την επίδραση από την εφαρµογή αυτών των νέων 
προτύπων και διερµηνειών παρατίθεται παρακάτω. 
 
5.1.1. Πρότυπα υποχρεωτικά για το 2007 

 
∆ΠΧΠ 7 - Χρηµατοοικονοµικά εργαλεία: Γνωστοποιήσεις και συµπληρωµατική τροποποίηση στο ∆ΛΠ 1 - 
Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων: Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου 
 
Το πρότυπο και η τροποποίηση εισάγουν επιπλέον γνωστοποιήσεις µε σκοπό τη βελτίωση της παρεχόµενης 
πληροφόρησης σχετικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα και δεν έχουν επίπτωση στην ταξινόµηση και 
αποτίµηση των χρηµατοοικονοµικών µέσων της εταιρείας, ούτε στις γνωστοποιήσεις που αφορούν τη 
φορολογία και τους προµηθευτές και λοιπές υποχρέωσες.  Οι πρόνοιες του συγκεκριµένου προτύπου έχουν 
εφαρµοστεί στην σύνταξη των οικονοµικών καταστάσεων. 
 
Το εν λόγω πρότυπο έχει εφαρµοσθεί αναδροµικά, ως εκ τούτου οι γνωστοποιήσεις που απαιτεί το νέο ∆ΠΧΠ αναφέρονται και 
στην συγκρίσιµη χρήση 2006.  
 
Στα πλαίσιο εφαρµογής του νέου ∆ΠΧΠ στις παρούσες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζεται: 
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� Κατηγοριοποίηση/οµαδοποίηση των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και χρηµατοοικονοµικών 
υποχρεώσεων τις εταιρείας 

� Ανάλυση ευαισθησίας µε σκοπό την αιτιολόγηση της έκθεσης του Οµίλου στους κινδύνους που συνδέονται µε τα 
χρηµατοοικονοµικά της µέσα και 

� Ανάλυση ληκτότητας των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων που δείχνει τις συµβατικές οφειλές που αποµένουν, 
για κάθε παρουσιαζόµενη οικονοµική κατάσταση.  

 
 
5.1.2. ∆ιερµηνίες υποχρεωτικές για το 2007 

 
∆ΕΕΧΠ 7 – Εφαρµογή της µεθόδου επαναδιατύπωσης του ∆ΛΠ 29 
 
Η ∆ιερµηνεία παρέχει καθοδήγηση σχετικά µε την εφαρµογή του ∆Λπ 29 σε µια περίοδο παρουσίασης στην 
οποία µία επιχείριση αναγνωρίζει την ύπαρξη υπερπληθωρισµού στην οικονοµία του λειτουργικού 
νοµίσµατός της, εφόσον η οικονοµία δεν ήταν υπερπληθωριστική στην προγενέστερη περίοδο. ∆εδοµένου 
ότι καµία από τις εταιρείες του Οµίλου δεν λειτουργεί σε υπερπληθωριστική οικονοµία, αυτή η διερµηνεία 
δεν έχει εφαρµογή στον οµιλο. 
 
∆ΕΕΧΠ 8 – Πεδίο Εφαρµογής ∆ΠΧΠ2 
 
Η διερµηνεία εξετάζει συναλλαγές που περιλαµβάνουν την έκδοση συµµετοχικών τίτλων, όπου το 
αναγνωρίσιµο λαµβανόµενο τίµηµα είναι µικρότερο από την εύλογη αξία των συµµετοχικών τίτλων που 
εκδόθηκαν προκειµένου να καθοριστεί εάν εµπίπτουν ή όχι στο πεδίο εφαρµογής του ∆ΠΧΠ 2. Η διερµηνεία 
δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο. 
 
∆ΕΕΧΠ 9 – Επαναξιολογηση Ενσώµατων Παραγώγων 
 
Η διερµηνεία απαιτεί µία οικονοµική οντότητα να αξιολογήσει εάν ένα ενσωµατωµένο παράγωγο πρέπει για 
να διαχωριστεί από τη σύµβαση µε την οποία αποκτήθηκε και να αξιολογηθεί ως µεµονωµένο παράγωγο 
όταν η οικονοµική οντότητα γίνεται αρχικά συµβαλλόµενο µέρος στη σύµβαση. Η διερµηνεία δεν έχει 
εφαρµογή στον όµιλο.   
 
∆ΕΕΧΠ 10 – Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις και Αποµείωση 
 
Η διερµηνεία απαγορεύει τις ζηµιές αποµείωσης που αναγνωρίζονται σε µια ενδιάµεση περίοδο, όσον αφορά 
την υπεραξία, τις επενδύσεις σε συµµετοχικούς τίτλους και τις επενδύσεις σε χρηµατοοικονοµικά 
περιουσιακά στοιχεία που αναγνωρίζονται σε κόστος, να αντιστραφούν σε ισολογισµούς µεταγενέστερων 
ηµεροµηνιών. Η διερµηνεία δεν επηρεάζει τις οικονοµικές καταστάσεις του οµίλου. 
 
5.1.3. ∆ιερµηνείες  υποχρεωτικές  µετά από την 1η Ιανουαρίου 2008 

 
∆ΕΕΧΠ 11 - ∆ΠΧΠ 2: Συναλλαγές Ιδίων Μετοχών Οµίλου  
 
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Μαρτίου 2008 και διασαφηνίζει τον χειρισµό όπου οι υπάλληλοι µίας 
θυγατρικής εταιρείας λαµβάνουν µετοχές της µητρικής εταιρείας. Επίσης διασαφηνίζει εάν ορισµένοι τύποι 
συναλλαγών πρέπει να λογίζονται ως συναλλαγές µε διακανονισµό µε συµµετοχικούς τίτλους ή συναλλαγές 
µε διακανονισµό τοις µετρητοίς. Η διερµηνεία δεν θα επηρεάσει τις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου.  
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∆ΕΕΧΠ 12 - Συµφωνίες Παραχώρησης  
 
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται στις εταιρείες που συµµετέχουν σε 
συµφωνίες παραχώρησης. Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο. 
 
∆ΕΕΧΠ 13 – Προγράµµατα Πιστότητας Πελατών 
 
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιουλίου 2008 και διασαφηνίζει τον χειρισµό των εταιρειών που 
χορηγούν κάποιας µορφής επιβράβευση πιστότητας όπως ‘’πόντους’’ ή ‘’ταξιδιωτικά µίλια’’ σε πελάτες που 
αγοράζουν αγαθά ή υπηρεσίες.  Η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο. 
 
∆ΕΕΧΠ 14 – Όρια περιουσιακών στοιχείων καθορισµένων παροχών, ελάχιστο απαιτούµενο σχηµατισµένο 
κεφάλαιο και η αλληλεπίδρασή τους 
 
Η διερµηνεία έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2008 και αναφέρεται σε παροχές µετά την έξοδο από 
την υπηρεσία και άλλα µακροχρόνια προγράµµατα καθορισµένων παροχών προς τους εργαζόµενους.  Η 
διερµηνεία διασαφηνίζει πότε οικονοµικά οφέλη µε τη µορφή επιστροφών από το πρόγραµµα ή µειώσεων 
µελλοντικών εισφορών στο πρόγραµµα πρέπει να θεωρηθούν ως διαθέσιµα, πώς η ύπαρξη ελαχίστου 
απαιτούµενου σχηµατισµένου κεφαλαίου ενδεχοµένως θα επηρέαζε τα διαθέσιµα οικονοµικά οφέλη µε τη 
µορφή µειώσεων µελλοντικών εισφορών και πότε η ύπαρξη ελαχίστου απαιτούµενου σχηµατισµένου 
κεφαλαίου θα δηµιουργούσε υποχρέωση.   Εφόσον ο όµιλος δεν έχει τέτοια προγράµµατα παροχών για τους 
εργαζόµενους, η διερµηνεία δεν έχει εφαρµογή στον όµιλο.     
 
Πρότυπα υποχρεωτικά µετά από την 1η Ιανουαρίου 2008  
 
5.1.4. ∆ΠΧΠ 8 – Τοµείς ∆ραστηριοτήτων 
 
Το πρότυπο έχει εφαρµογή από την 1η Ιανουαρίου 2009 και αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14, κάτω από το οποίο οι 
τοµείς αναγνωρίζονταν και παρουσιάζονταν µε βάση µια ανάλυση απόδοσης και κινδύνου. Σύµφωνα µε το 
∆ΠΧΠ 8 οι τοµείς αποτελούν συστατικά µιας οικονοµικής οντότητας που εξετάζονται τακτικά από τον 
∆ιευθύνοντα Σύµβουλο / ∆ιοικητικό Συµβούλιο της οικονοµικής οντότητας και παρουσιάζονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις µε βάση αυτήν την εσωτερική κατηγοριοποίηση. Ο Όµιλος θα εφαρµόσει το ∆ΠΧΠ 8 
από την 1 Ιανουαρίου 2009. 
 
Ο Όµιλος δεν έχει σκοπό να εφαρµόσει κανένα από τα Πρότυπα ή τις ∆ιερµηνείες νωρίτερα από την 
υποχρεωτική ηµεροµηνία έναρξης εφαρµογής τους. 
 
ΒΑΣΙΚΕΣ ΛΟΓΙΣΤΙΚΕΣ ΑΡΧΕΣ ΚΑΙ ΜΕΘΟ∆ΟΙ 
Οι κυριότερες λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν και ακολουθούνται κατά τη σύνταξη των συνηµµένων 
εταιρικών και ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆.Π.Χ.Π, αναφέρονται στις 
παραγράφους που ακολουθούν  οι οποίες έχουν εφορµοστεί µε συνέπεια σε όλα έτη υπό αναφορά, εκτός αν 
αναφέρεται διαφορετικά: 
 
6.1. Βάση Ενοποίησης  
 
Επενδύσεις σε Θυγατρικές επιχειρήσεις: Θυγατρικές είναι οι επιχειρήσεις στις οποίες ασκείται έλεγχος από τον όµιλο. 
Η ύπαρξη τυχόν δυνητικών δικαιωµάτων ψήφου τα οποία είναι ασκήσιµα κατά τον χρόνο σύνταξης των οικονοµικών 
καταστάσεων, λαµβάνονται υπόψη προκειµένου να στοιχειοθετηθεί αν η µητρική ασκεί τον έλεγχο επί των θυγατρικών. 
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Οι θυγατρικές ενοποιούνται πλήρως (ολική ενοποίηση) από την ηµεροµηνία που αποκτάται ο έλεγχος επ’ αυτών και 
παύουν να ενοποιούνται από την ηµεροµηνία που τέτοιος έλεγχος παύει να υφίσταται.  
 
 Η εξαγορά θυγατρικής από τον Όµιλο λογιστικοποιείται βάσει της µεθόδου της εξαγοράς. Το κόστος κτήσης 
µιας θυγατρικής είναι η εύλογη αξία των περιουσιακών στοιχείων που δόθηκαν, των τυχόν µετοχών που 
εκδόθηκαν και των υποχρεώσεων που αναλήφθηκαν κατά την ηµεροµηνία της ανταλλαγής, πλέον τυχόν 
κόστους άµεσα συνδεδεµένου µε τη συναλλαγή. Τα εξατοµικευµένα περιουσιακά στοιχεία, υποχρεώσεις και 
ενδεχόµενες υποχρεώσεις που αποκτώνται σε µία επιχειρηµατική συνένωση επιµετρώνται κατά την εξαγορά 
στις εύλογες αξίες τους ανεξαρτήτως του ποσοστού συµµετοχής.  Το κόστος εξαγοράς πέραν της εύλογης 
αξίας των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, καταχωρείται ως υπεραξία. Αν το συνολικό κόστος της 
εξαγοράς είναι µικρότερο από την εύλογη αξία των επί µέρους στοιχείων που αποκτήθηκαν, η διαφορά 
καταχωρείται άµεσα στα αποτελέσµατα.  
 
∆ιεταιρικές συναλλαγές, υπόλοιπα και µη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ των εταιρειών του Οµίλου 
απαλείφονται.  Οι µη πραγµατοποιηµένες ζηµιές, επίσης απαλείφονται, εκτός εάν η συναλλαγή παρέχει ενδείξεις 
αποµείωσης, του µεταβιβασθέντος στοιχείου ενεργητικού.  
 
Όποτε απαιτείται, οι λογιστικές αρχές των θυγατρικών τροποποιούνται ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν 
υιοθετηθεί από τον Όµιλο. Η εταιρία καταχωρεί τις επενδύσεις της σε θυγατρικές εταιρίες της στο κόστος κτήσης µείον 
την αποµείωση.  
 
Επενδύσεις σε Συγγενείς επιχειρήσεις: Συγγενείς είναι οι επιχειρήσεις, στις οποίες ο Όµιλος έχει ουσιώδη επιρροή, 
αλλά όχι έλεγχο, το οποίο γενικά ισχύει όταν το ποσοστό συµµετοχής κυµαίνεται µεταξύ 20% και 50% των δικαιωµάτων 
ψήφου. Οι επενδύσεις σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις λογιστικοποιούνται µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης και αρχικά 
αναγνωρίζονται στο κόστος κτήσεως. Ο λογαριασµός των επενδύσεων σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις περιλαµβάνει και 
την υπεραξία που προέκυψε κατά την εξαγορά (µειωµένη µε τυχόν ζηµίες αποµείωσης). 
 
Το µερίδιο του Οµίλου στα κέρδη ή τις ζηµιές των συνδεδεµένων επιχειρήσεων µετά την εξαγορά αναγνωρίζεται στα 
αποτελέσµατα, ενώ το µερίδιο των απ’ ευθείας µεταβολών των αποθεµατικών µετά την εξαγορά, αναγνωρίζεται στα 
αποθεµατικά. Ο συσσωρευµένες µεταβολές επηρεάζουν τη λογιστική αξία των επενδύσεων σε συνδεδεµένες επιχειρήσεις. 
Στην περίπτωση που το µερίδιο του Οµίλου επί των ζηµιών µιας συνδεδεµένης υπερβεί την αξία της επένδυσης στη 
συνδεδεµένη, δεν αναγνωρίζονται επιπλέον ζηµιές, εκτός εάν έχουν γίνει πληρωµές ή έχουν αναληφθεί περαιτέρω 
δεσµεύσεις για λογαριασµό της συνδεδεµένης. 
 
Μη πραγµατοποιηµένα κέρδη από συναλλαγές µεταξύ του Οµίλου και των συνδεδεµένων επιχειρήσεων απαλείφονται 
κατά το ποσοστό συµµετοχής του Οµίλου στις συνδεδεµένες επιχειρήσεις. Μη πραγµατοποιηµένες ζηµιές απαλείφονται, 
αλλά λαµβάνονται υπόψη ως ένδειξη αποµείωσης του µεταβιβασθέντος περιουσιακού στοιχείου. Οι λογιστικές αρχές των 
συνδεδεµένων επιχειρήσεων έχουν τροποποιηθεί ώστε να είναι οµοιόµορφες µε αυτές που έχουν υιοθετηθεί από τον 
Όµιλο.    
 

Η εταιρία καταχωρεί τις επενδύσεις της σε συγγενείς εταιρίες στο κόστος κτήσης µείον τυχόν αποµείωση. 

 
6.2. Πληροφόρηση κατά τοµέα 

 
Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µία οµάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών που  παρέχουν προϊόντα και 
υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών τοµέων. Ως 
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γεωγραφικός τοµέας, ορίζεται µία γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται προϊόντα και υπηρεσίες και η οποία 
υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από άλλες περιοχές. Ο Όµιλος έχει ένα επιχειρηµατικό τοµέα 
δραστηριοτήτων εκείνο της παραγωγής/εµπορίας καλλυντικών σε δύο γεωγραφικές περιοχές την Ελληνική Επικράτεια 
και το Εξωτερικό.  
 
6.3. Συναλλαγµατικές µετατροπές 
 
(α) Λειτουργικό νόµισµα και νόµισµα παρουσίασης. 
Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων των εταιρειών του Οµίλου, επιµετρώνται βάσει του νοµίσµατος του 
οικονοµικού περιβάλλοντος, στο οποίο κάθε εταιρεία λειτουργεί (λειτουργικό νόµισµα). Οι οικονοµικές καταστάσεις 
παρουσιάζονται σε Ευρώ, που είναι το λειτουργικό νόµισµα και το νόµισµα παρουσίασης του οµίλου. 
 
(β) Συναλλαγές και υπόλοιπα 
Η αρχική αναγνώριση στο νόµισµα λειτουργίας, µιας συναλλαγής σε ξένο νόµισµα, γίνεται µε την εφαρµογή, στο ποσό 
του ξένου νοµίσµατος, της τρέχουσας συναλλαγµατικής ισοτιµίας µεταξύ του νοµίσµατος λειτουργίας και του ξένου 
νοµίσµατος κατά την ηµεροµηνία της συναλλαγής. Η ηµεροµηνία της συναλλαγής είναι η ηµεροµηνία που η συναλλαγή 
πληροί για πρώτη φορά τις προϋπόθεσης αναγνώρισης σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. 
 
Κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού: 

� τα σε ξένο νόµισµα, χρηµατικά στοιχεία, µετατρέπονται µε την ισοτιµία κλεισίµατος, 
� τα µη χρηµατικά στοιχεία, που αποτιµώνται βάσει του ιστορικού κόστους σε ξένο νόµισµα, µετατρέπονται µε τη 

συναλλαγµατική ισοτιµία της ηµεροµηνίας της συναλλαγής, και 
� τα µη χρηµατικά στοιχεία, που αποτιµώνται σε εύλογες αξίες σε ξένο νόµισµα, µετατρέπονται µε τις 

συναλλαγµατικές ισοτιµίες που υπήρχαν, όταν προσδιορίστηκαν οι εύλογες αξίες. 
 
Οι συναλλαγµατικές διαφορές, που προκύπτουν κατά την εφαρµογή των ανωτέρω αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα της 
περιόδου στην οποία προκύπτουν. 
 
6.4. Ενσώµατες ακινητοποιήσεις  
 
Τα κτίρια που χρησιµοποιούνται για την παραγωγή, τη διάθεση αγαθών ή υπηρεσιών, ή για κάλυψη αναγκών των 
διοικητικών υπηρεσιών της Εταιρίας, εµφανίζονται στον ισολογισµό στις αναπροσαρµοσµένες αξίες τους, µείον τις 
σωρευµένες αποσβέσεις τους και κάθε πρόβλεψη υποτίµησης που έχει γίνει. Η ∆ιοίκηση διενεργεί αναπροσαρµογές της 
αξίας αυτών των στοιχείων σε ικανοποιητικά τακτικά διαστήµατα, ώστε τα υπόλοιπα στον ισολογισµό να µην διαφέρουν 
ουσιωδώς από τις εύλογες αξίες κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 
 
Η απόσβεση λογίζεται στις αναπροσαρµοσµένες αξίες των παγίων και µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. Σε περίπτωση 
πώλησης ενός παγίου που έχει υποστεί αναπροσαρµογή αξίας, το υπόλοιπο υπεραξίας που εµφανίζεται στο σχετικό 
λογαριασµό αποθεµατικού και αφορά αυτό το πάγιο, µεταφέρεται στα αποτελέσµατα. 
 
Οι εδαφικές εκτάσεις εµφανίζονται στο κόστος τους µείον τις τυχόν σωρευµένες προβλέψεις υποτίµησής τους. Οι 
εγκαταστάσεις κτιρίων σε ακίνητα τρίτων και ο εξοπλισµός εµφανίζονται στο κόστος τους µείον τις σωρευµένες 
αποσβέσεις τους και µείον τις τυχόν σωρευµένες προβλέψεις υποτίµησής τους. 
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Οι αποσβέσεις λογίζονται µε σκοπό τη µείωση του κόστους ή της αναπροσαρµοσµένης αξίας µείον την υπολειµµατική 
αξία των ενσώµατων πάγιων στοιχείων, εκτός των εδαφικών εκτάσεων και των ακινητοποιήσεων σε εκτέλεση, σύµφωνα 
µε την εκτιµούµενη ωφέλιµη ζωή τους, χρησιµοποιώντας την ευθεία µέθοδο. 
 
Η εκτιµώµενη διάρκεια ζωής  των σηµαντικότερων κατηγοριών παγίων  είναι οι εξής: 
 

Κτίρια 30 έτη 
Εγκαταστάσεις σε κτίρια τρίτων 5 - 9έτη 
Μηχανήµατα και λοιπός µηχανολογικός 
εξοπλισµός 15 έτη 
Μεταφορικά Μέσα 8 έτη 
Έπιπλα και λοιπός εξοπλισµός  5 – 10 έτη 

 
Ενσώµατα πάγια που αφορούν χρηµατοδοτική µίσθωση αποσβένονται ανάλογα µε την ωφέλιµη διάρκεια ζωής τους, όπως 
και τα ιδιόκτητα πάγια. 
 
6.5. Άϋλα στοιχεία ενεργητικού    

 
6.5.1. Υπεραξία 

Σε κάθε περίπτωση συνένωσης του Οµίλου µε άλλη επιχείρηση (απόκτηση συµµετοχής), την ηµεροµηνία της απόκτησης, 
ο Όµιλος αναγνωρίζει την υπεραξία που αποκτήθηκε κατά την συνένωση επιχειρήσεων ως περιουσιακό στοιχείο. Η 
υπεραξία επιµετράται ως το κόστος της συνένωσης το οποίο υπερβάλλει την αξία της συµµετοχής του Οµίλου  στην 
καθαρή εύλογη αξία των αναγνωρίσιµων περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων και ενδεχόµενων υποχρεώσεων της 
αποκτώµενης επιχείρησης. 
 
Η υπεραξία αντιπροσωπεύει µία καταβολή του αποκτώντος εν όψει µελλοντικών οικονοµικών ωφελειών από περιουσιακά 
στοιχεία που δεν δύνανται να προσδιοριστούν µεµονωµένα και να αναγνωριστούν ξεχωριστά. 
 
Μετά την αρχική αναγνώριση, ο Όµιλος επιµετρά την υπεραξία στο κόστος της µείον οποιωνδήποτε σωρευµένων ζηµιών 
αποµείωσης. Σε ετήσια βάση θα εξετάζονται τυχόν ενδείξεις για αποµείωση αξίας ή και πιο συχνά αν τα γεγονότα ή οι 
µεταβολές των συνθηκών υποδεικνύουν ότι θα µπορούσε να αποµειωθεί η αξία, σύµφωνα µε το ∆ΛΠ 36. 
 
6.5.2. Έξοδα ανάπτυξης 
Τα έξοδα ανάπτυξης που αναγνωρίζονται ως ασώµατες ακινητοποιήσεις, αφορούν έξοδα που προκύπτουν στα πλαίσια 
υλοποίησης αναπτυξιακών προγραµµάτων, σχετίζονται µε τον σχεδιασµό και δοκιµές νέων ή βελτιωµένων προϊόντων και 
είναι πιθανό να προσφέρουν στον Όµιλο µελλοντικά οικονοµικά οφέλη, λαµβάνοντας υπ’όψη το βαθµό της εµπορικής 
βιωσηµότητάς τους και εφόσον το κόστος µπορεί να επιµετρηθεί µε αξιοπιστία. 
 
Τα υπόλοιπα, εκτός των ανωτέρω, έξοδα ανάπτυξης όπως και τα έξοδα έρευνας αναγνωρίζονται ως έξοδα της χρήσης. 
Έξοδα ανάπτυξης τα οποία σε προηγούµενες οικονοµικές χρήσεις είχαν καταχωρηθεί σαν έξοδα, δεν καταχωρούνται σαν 
ασώµατες ακινητοποιήσεις σε µεταγενέστερη οικονοµική χρήση.  
 
Τα έξοδα ανάπτυξης τα οποία έχουν κεφαλαιοποιηθεί αποσβένονται από την εκκίνηση της εµπορικής παραγωγής του 
προϊόντος, βάση της σταθερής µεθόδου απόσβεσης κατά την περίοδο των αναµενόµενων ωφελειών του προϊόντος. Η 
χρονική περίοδος απόσβεσης που έχει υιοθετηθεί από τον Όµιλο δεν υπερβαίνει τα 5 έτη. 
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Τα έξοδα ανάπτυξης της εταιρείας που έχουν αναγνωριστεί ως ασώµατες ακινητοποιήσεις αφορούν:  

• Προϊόντα ή παραγωγική διαδικασία που είναι επακριβώς καθορισµένα και οι δαπάνες που αντιστοιχούν σε 
αυτά µπορεί να εξατοµικευτούν και να υπολογιστούν αξιόπιστα.  

• Μπορεί να αποδειχθεί η δυνατότητα τεχνικής αξιοποίησης του προϊόντος ή της διαδικασίας 
• Η εταιρεία προτίθεται να παράγει και να εµπορευθεί ή να χρησιµοποιήσει το προϊόν ή την διαδικασία 
• Μπορεί να αποδειχθεί ότι υπάρχει αγορά για το προϊόν ή τη διαδικασία ή ότι αυτά θα είναι χρήσιµα για την 

εταιρεία στην περίπτωση που πρόκειται να χρησιµοποιηθούν αντί να πωληθούν. 
• Υπάρχουν επαρκείς πόροι, ή µπορεί να αποδειχθεί ή διαθεσιµότητα τους για την ολοκλήρωση του 

προγράµµατος και την εµπορία ή χρήση του προϊόντος ή της διαδικασίας. Τα έξοδα ανάπτυξης δεν 
υπερβαίνουν το ποσό που πιθανολογείται ότι θα καλυφθεί από τα σχετικά µελλοντικά οφέλη (οικονοµικά) 
µετά την αφαίρεση των περαιτέρω δαπανών ανάπτυξης του σχετικού κόστους παραγωγής και των εξόδων 
διάθεσης και διοίκησης που συνδέονται άµεσα µε την εµπορία του προϊόντος. 

 
6.5.3. Λοιπά άϋλα στοιχεία  

Τα λοιπά ασώµατα περιουσιακά στοιχεία αφορούν στην αξία των λογισµικών προγραµµάτων που χρησιµοποιεί η εταιρεία 
στις διάφορες διοικητικές λειτουργίες της. Τα προγράµµατα αυτά απεικονίζονται στην αξία κτήσης τους µείον τις 
σωρευµένες αποσβέσεις οι οποίες υπολογίζονται στη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής τους και συγκεκριµένα αποσβένονται 
σε οκτώ (8) έτη. 
 
6.6. Χρηµατοοικονοµικά µέσα 

Χρηµατοοικονοµικό µέσο είναι κάθε σύµβαση που δηµιουργεί ένα χρηµατοοικονοµικό στοιχείο ενεργητικού 
σε µία επιχείρηση και µια χρηµατοοικονοµική υποχρέωση ή ένα συµµετοχικό τίτλο σε µια άλλη επιχείρηση.  
 
Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα του Οµίλου ταξινοµούνται στις παρακάτω κατηγορίες µε βάση την ουσία της 
σύµβασης και το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν. Η διοίκηση ορίζει την κατηγορία στην οποία θα 
ενταχθούν τα συγκεκριµένα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού κατά την αρχική ηµεροµηνία 
αναγνώρισης και επαναξιολογεί αυτή την κατηγοριοποίηση σε κάθε ηµεροµηνία Ισολογισµού. 
 
 
6.6.1. Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώµενα στην εύλογη αξία µέσω των 

αποτελεσµάτων  
Πρόκειται για χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού, που ικανοποιούν οποιαδήποτε από τις παρακάτω 
προϋποθέσεις: 

� Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται για εµπορικούς σκοπούς 
(συµπεριλαµβάνονται τα παράγωγα, εκτός από εκείνα που είναι καθορισµένα και αποτελεσµατικά 
µέσα αντιστάθµισης, αυτά που αποκτώνται ή δηµιουργούνται µε σκοπό την πώληση ή την επαναγορά 
και τέλος αυτά που αποτελούν µέρος ενός χαρτοφυλακίου από αναγνωρισµένα χρηµατοοικονοµικά 
µέσα). 

� Κατά την αρχική αναγνώριση ορίζεται από την επιχείρηση ως στοιχείο που αποτιµάται στην εύλογη 
αξία, µε αναγνώριση των µεταβολών στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 

 
6.6.2. ∆άνεια και απαιτήσεις 
Περιλαµβάνουν µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού µε σταθερές ή προσδιορισµένες 
πληρωµές, τα οποία δεν διαπραγµατεύονται σε ενεργές αγορές. Στην κατηγορία αυτή (∆άνεια και 
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Απαιτήσεις) δεν περιλαµβάνονται:  
� Απαιτήσεις που δεν συνεπάγονται τη µεταβίβαση µετρητών ή άλλων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων.  
� το ποσό των προκαταβολών για αγορές αγαθών, ενσώµατων και άυλων ακινητοποιήσεων ή 

υπηρεσιών, επειδή δεν προβλέπονται αυτές να καλυφθούν µε µετρητά ή άλλα χρηµατοοικονοµικά 
στοιχεία του ενεργητικού, αλλά µε στοιχεία αποθεµάτων, ενσώµατων ή άυλων ακινητοποιήσεων ή 
παροχή υπηρεσιών. 

� Το ποσό των προπληρωθέντων εξόδων που δεν συνιστούν συµβατικές υποχρεώσεις για λήψη ή 
παράδοση µετρητών ή άλλων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού. 

� Απαιτήσεις που δεν είναι συµβατικές, αλλά επιβάλλονται από κρατικές ρυθµίσεις. 
� Απαιτήσεις που έχουν να κάνουν µε δοσοληψίες φόρων, οι οποίες έχουν επιβληθεί νοµοθετικά από 

το κράτος,  
� Οτιδήποτε δεν καλύπτεται από σύµβαση ώστε να δίνει δικαίωµα στην επιχείρηση για λήψη µετρητών 

ή άλλων χρηµατοοικονοµικών πάγιων στοιχείων.  
 
Τα ∆άνεια και οι Απαιτήσεις µε τακτή λήξη αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος βάσει της µεθόδου του 
πραγµατικού επιτοκίου, ενώ τα ∆άνεια και Απαιτήσεις χωρίς τακτή λήξη αποτιµώνται στο κόστος. Τα 
προκύπτοντα κατά την αποτίµηση έσοδα ή έξοδα αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης. 
 
Τα ∆άνεια και οι Απαιτήσεις του Οµίλου περιλαµβάνονται στο κυκλοφορούν ενεργητικό στο κονδύλι «Πελάτες 
και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις», εκτός από εκείνα µε λήξη µεγαλύτερη των 12 µηνών από την ηµεροµηνία 
Ισολογισµού. Τα τελευταία περιλαµβάνονται στα µη κυκλοφορούντα στοιχεία του ενεργητικού και 
συγκεκριµένα στο κονδύλι «Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις». 
 
6.6.3. ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 

Περιλαµβάνει µη παράγωγα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα οποία είτε προσδιορίζονται σε 
αυτήν την κατηγορία, είτε δεν µπορούν να ενταχθούν σε κάποια από τις ανωτέρω. 
 
Τα διαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους και 
τα σχετικά κέρδη ή ζηµιές καταχωρούνται σε αποθεµατικό των ιδίων κεφαλαίων µέχρι τα στοιχεία αυτά να 
διαγραφούν, να πωληθούν ή να χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα. Κατά την πώληση ή όταν χαρακτηρισθούν 
ως αποµειωµένα, τα κέρδη ή οι ζηµιές µεταφέρονται στα αποτελέσµατα. Ζηµίες αποµείωσης που έχουν 
αναγνωρισθεί στα αποτελέσµατα δεν αντιστρέφονται µέσω αποτελεσµάτων. 
 
Ειδικά, η αποτίµηση των συµµετοχικών τίτλων των οποίων η εύλογη αξία δεν µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα 
αποτιµώνται στο κόστος.  
 
Ο Όµιλος δεν κατείχε και δεν περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου χρηµατοικονοµικά 
µέσα αυτής της κατηγορίας.  
 
6.6.4. Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις 
Περιλαµβάνει τις συµβατικές υποχρεώσεις που αναλαµβάνονται για: 

� Παράδοση µετρητών ή άλλου χρηµατοοικονοµικού στοιχείου του ενεργητικού σε άλλη επιχείρηση 
� Ανταλλαγή χρηµατοοικονοµικών µέσων µε άλλη επιχείρηση, µε όρους πιθανά δυσµενείς. 
� Μια σύµβαση η οποία θα διακανονιστεί ή ενδέχεται να διακανονιστεί µε συµµετοχικό τίτλο της 

επιχείρησης και είναι: (α) ένα µη παράγωγο για το οποίο η επιχείρηση είναι υποχρεωµένη ή 
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ενδέχεται να υποχρεωθεί να παραδώσει µεταβλητό αριθµό ιδίων συµµετοχικών τίτλων της 
επιχείρησης ή (β) ένα παράγωγο το οποίο θα διακανονιστεί µε κάθε άλλο τρόπο εκτός από την 
ανταλλαγή ενός καθορισµένου χρηµατικού ποσού ή άλλης χρηµατοοικονοµικής απαίτησης µε ένα 
καθορισµένο αριθµό συµµετοχικών τίτλων της επιχείρησης. 

 
Κατά την αρχική αναγνώριση, οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις αποτιµώνται στην εύλογη αξία τους πλέον 
(µείον) τα έξοδα που είναι άµεσα αποδοτέα στη διενέργεια της συγκεκριµένης συναλλαγής. Ως εύλογη αξία, 
κατά κανόνα, θεωρείται η καθαρή ταµειακή εισροή από την έκδοση του µέσου ή η εύλογη αξία του στοιχείου 
που αποκτάται κατά τη δηµιουργία της υποχρέωσης. 
 
Εκτός από κάποιες εξαιρέσεις (όπως της περίπτωσης των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων µέσω 
αποτελεσµάτων), στις οποίες δεν εµπίπτουν οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του Οµίλου, οι 
χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε τη χρησιµοποίηση της µεθόδου 
του πραγµατικού επιτοκίου. 
 
Οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις του Οµίλου περιλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις του ισολογισµού  
στο κονδύλι «∆ανειακές υποχρεώσεις» και στις βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις στα κονδύλια «∆ανειακές 
υποχρεώσεις» και «Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις».  
 
Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου αφορούν έντοκα τραπεζικά δάνεια και  αλληλόχρεους τραπεζικούς λογαριασµούς 
και καταχωρούνται στο συνολικό καθαρό ποσό που έχει ληφθεί µετά την αφαίρεση των άµεσων εξόδων σύναψης της 
δανειακής σύµβασης και το οποίο ποσό αντικατοπτρίζει την εύλογη αξία τους. Τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα που 
σχετίζονται µε αυτά τα δάνεια, περιλαµβανοµένων των πληρωτέων ποινών για πρόωρη εξόφληση ή των εξόδων για 
διακανονισµό, καθώς και τα άµεσα κόστη έκδοσης του δανείου, καταχωρούνται εφόσον είναι «δουλευµένα» στη χρέωση 
των αποτελεσµάτων µε πίστωση των δανειακών λογαριασµών και εµφανίζονται στο υπόλοιπο του δανείου της περιόδου 
εφόσον δεν έχουν εξοφληθεί.  
 
Τα έξοδα δανεισµού (τόκοι και λοιπά έξοδα), που αφορούν άµεσα την απόκτηση, κατασκευή ή παραγωγή στοιχείων του 
ενεργητικού, προσαυξάνουν το κόστος αυτών των στοιχείων, µέχρι αυτά να είναι έτοιµα για τη χρήση που έχει 
προβλεφθεί για το καθένα ή να είναι έτοιµα για πώληση. Έσοδα από τόκους ή λοιπά έσοδα από την προσωρινή επένδυση 
του προϊόντος δανείων που έχουν ληφθεί για τον πιο πάνω σκοπό, µειώνουν αντίστοιχα τα κόστη δανεισµού που 
κεφαλαιοποιούνται. 
 
Όλα τα λοιπά έξοδα δανεισµού (τόκοι και συναφή έξοδα) µεταφέρονται στα αποτελέσµατα της περιόδου που αυτά 
πραγµατοποιούνται. 
 
6.7. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αποτιµούνται στη µικρότερη αξία ανάµεσα στο κόστος κτήσης τους και στην καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία 
τους. Το κόστος για τα αγαθά που αγοράζονται από τρίτους, προσδιορίζεται από την τιµολογιακή αξία του αγαθού πλέον 
κάθε άµεσο έξοδο που αφορά το αγαθό µέχρι αυτό να παραληφθεί στη συγκεκριµένη κατάσταση και στο συγκεκριµένο 
χώρο που αυτό βρίσκεται κατά την αποτίµηση. Το κόστος των προϊόντων αποτελείται από το κόστος των άµεσων υλικών, 
το άµεσο εργατικό κόστος όπου είναι δυνατός ο προσδιορισµός του και τα γενικά βιοµηχανικά ή άλλα έξοδα, που 
χρειάστηκαν ώστε το προϊόν να φθάσει στο συγκεκριµένο χώρο και στη συγκεκριµένη κατάσταση κατά το χρόνο της 
αποτίµησης. Το κόστος υπολογίζεται µε τη χρήση της µέσης σταθµικής µεθόδου. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία 
απεικονίζει την εκτιµούµενη αξία πώλησης του αγαθού µείον τα εκτιµούµενα κόστη διάθεσής του. 
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6.8. Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων 
Τα στοιχεία του ενεργητικού που έχουν απροσδιόριστη ωφέλιµη ζωή δεν αποσβένονται και υπόκεινται σε έλεγχο 
αποµείωσης ετησίως και όταν κάποια γεγονότα καταδεικνύουν ότι η λογιστική αξία µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη.  Τα 
στοιχεία του ενεργητικού που αποσβένονται υπόκεινται σε έλεγχο αποµείωσης της αξίας τους όταν υπάρχουν ενδείξεις 
ότι η λογιστική αξία τους δεν θα ανακτηθεί. Η ανακτήσιµη αξία είναι το µεγαλύτερο ποσό µεταξύ της καθαρής τιµής 
πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης. Οι ζηµίες αποµείωσης αναγνωρίζονται αµέσως ως έξοδα και ισούνται µε την 
διαφορά µεταξύ της αναπόσβεστης και της άµεσα ανακτηµένης αξίας του υποκειµένου παγίου. 
Η ανακτήσιµη αξία είναι το µεγαλύτερο ποσό που προκύπτει από την σύγκριση µεταξύ της εύλογης αξίας του στοιχείου 
ενεργητικού µείον το κόστος πώλησης και της αξίας χρήσεως του παγίου. Για σκοπούς υπολογισµού της αποµείωσης, τα 
πάγια κατηγοριοποιούνται στο χαµηλότερο δυνατό επίπεδο ώστε να συνδεθούν µε ξεχωριστές αναγνωρίσιµες ταµειακές 
ροές (µονάδες δηµιουργίας ταµιακών ροών). 
 
6.9. Ταµειακά ∆ιαθέσιµα 

Τα ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιλαµβάνουν µετρητά, τις καταθέσεις όψεως, τις βραχυπρόθεσµες µέχρι τρεις 
µήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποίησης. Οι υπέρ-αναλήψεις εµπεριέχονται στον ισολογισµό στις τρέχουσες 
υποχρεώσεις στο παθητικό ως δανεισµός. 
 
6.10. Μετοχικό κεφάλαιο 
Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άµεσα έξοδα για την έκδοση µετοχών εµφανίζονται σε 
µείωση του προϊόντος της έκδοσης. Άµεσα έξοδα που σχετίζονται µε την έκδοση µετοχών για την απόκτηση 
επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στο κόστος κτήσεως της επιχειρήσεως που αποκτάται.  
 
6.11. Παροχές στο προσωπικό 

6.11.1. Βραχυπρόθεσµες παροχές:  
Οι βραχυπρόθεσµες  παροχές στους εργαζόµενους περιλαµβάνουν: 

� Ηµεροµίσθια, µισθούς, εισφορές κοινωνικών  ασφαλίσεων 
� Βραχύχρονες αποζηµιωνόµενες απουσίες, όπως ετήσια άδεια µε αποδοχές και άδεια ασθενείας µε αποδοχές, 

όταν οι απουσίες αναµένεται να πραγµατοποιηθούν µέσα σε 12 µήνες, µετά το τέλος της χρήσεως στην οποία οι 
εργαζόµενοι παρέχουν τη σχετική υπηρεσία. 

� ∆ιανοµή κερδών και έκτακτες παροχές πληρωτέες µέσα σε 12 µήνες µετά τη λήξη της χρήσεως, µέσα στην 
οποία οι εργαζόµενοι παρέχουν  σχετική υπηρεσία 

 
Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς τους εργαζοµένους (εκτός από παροχές λήξης της εργασιακής σχέσης) σε χρήµα και 
σε είδος αναγνωρίζονται ως έξοδο όταν καθίστανται δεδουλευµένες. Τυχόν ανεξόφλητο ποσό καταχωρείται ως 
υποχρέωση, ενώ σε περίπτωση που το ποσό που ήδη καταβλήθηκε υπερβαίνει το ποσό των παροχών, η επιχείρηση 
αναγνωρίζει το υπερβάλλον ποσό ως στοιχείο του ενεργητικού της (προπληρωθέν έξοδο) µόνο κατά την έκταση που η 
προπληρωµή θα οδηγήσει σε µείωση µελλοντικών πληρωµών ή σε επιστροφή. 
 
6.11.2. Αποδοχές λήξεως εργασιακής σχέσεως: 
Οι παροχές αυτές δηµιουργούνται,  όταν µια επιχείρηση δεσµεύεται αποδεδειγµένα είτε: 

� Να τερµατίσει την απασχόληση εργαζοµένου ή εργαζοµένων, πριν την κανονική ηµεροµηνία αποχώρησης 
� Να χορηγήσει παροχές λήξεως της εργασιακής σχέσεως ως ένα αποτέλεσµα µιας προσφοράς που γίνεται για να 

ενθαρρύνει εκούσια απόλυση. (∆εν υφίστανται για την εταιρεία) 
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Οι παροχές αυτές καταχωρούνται ως µία υποχρέωση και µία δαπάνη όταν και µόνο όταν η επιχείρηση δεσµεύεται να τις 
χορηγήσει.  Όταν οι παροχές αυτές  λήγουν πέραν των 12 µηνών από την ηµεροµηνία ισολογισµού πρέπει να 
προεξοφλούνται.  Στην περίπτωση µιας προσφοράς που γίνεται για να ενθαρρύνει την εκούσια απόσυρση, η αποτίµηση 
των παροχών λήξεως της εργασιακής σχέσεως πρέπει να βασίζεται στον αριθµό των εργαζοµένων που αναµένεται να 
δεχθούν την προσφορά 
 
Όταν οι παροχές αυτές καθίστανται πληρωτέες σε περιόδους πέρα των δώδεκα µηνών από ηµεροµηνία του Ισολογισµού, 
τότε αυτές προεξοφλούνται µε βάση τις αποδόσεις των υψηλής ποιότητας εταιρικών οµολόγων ή των κρατικών 
οµολόγων.  
 
Στην περίπτωση τερµατισµού απασχόλησης που υπάρχει αδυναµία προσδιορισµού των εργαζοµένων που θα κάνουν 
χρήση αυτών των παροχών, δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά γνωστοποίηση αυτών ως ενδεχόµενη υποχρέωση. 
 
6.11.3. Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία  

Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα καθορισµένων εισφορών όσο και 
προγράµµατα καθορισµένων παροχών.  
 
Πρόγραµµα  καθορισµένων εισφορών  
Με βάση το πρόγραµµα καθορισµένων εισφορών, η υποχρέωση της επιχείρησης (νοµική) περιορίζεται στο ποσό που έχει 
συµφωνηθεί να συνεισφέρει στο φορέα (ασφαλιστικό ταµείο) που διαχειρίζεται τις εισφορές και χορηγεί τις παροχές 
(συντάξεις, ιατροφαρµακευτική περίθαλψη κτλ.). 
 
Το δεδουλευµένο κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών καταχωρείται ως έξοδο στην περίοδο που αφορά. 
 
Προγράµµατα καθορισµένων παροχών – Αποζηµίωση προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
Το πρόγραµµα καθορισµένων παροχών αφορά στη νοµική υποχρέωση του για καταβολή στο προσωπικό εφάπαξ 
αποζηµίωσης κατά την ηµεροµηνία εξόδου κάθε εργαζοµένου από την υπηρεσία λόγω συνταξιοδότησης. 
 
Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για το πρόγραµµα αυτό είναι η παρούσα αξία της δέσµευσης για την 
καθορισµένη παροχή ανάλογα µε το δεδουλευµένο δικαίωµα των εργαζοµένων και σε σχέση µε το χρόνο που αναµένεται 
να καταβληθεί. 
 
Οι κρατικά καθορισµένες υποχρεώσεις για παροχές στο προσωπικό, λογίζονται σαν υποχρεώσεις, όπως και 
αυτές που αφορούν τα προσδιορισµένα προγράµµατα παροχών. Η Εταιρεία λογίζει σαν υποχρέωση την 
παρούσα αξία των µελλοντικών ροών για νοµικές ή ηθικές υποχρεώσεις προς τους εργαζόµενους σε αυτήν  
για συνταξιοδότηση, απόλυση ή εθελούσια έξοδο. Η παρούσα αξία της κάθε σχετικής υποχρέωσης, 
υπολογίζεται από αναλογιστή για την ηµεροµηνία του κάθε ισολογισµού. Αυξήσεις ή µειώσεις σε αυτές τις 
κρατικά καθορισµένες υποχρεώσεις για παροχές στο προσωπικό, λογίζονται κατευθείαν στα αποτελέσµατα 
κάθε χρήσης. 
 
Οι υποχρεώσεις της Εταιρείας που προκύπτουν από τη νοµοθεσία περί αποζηµιώσεων του προσωπικού, 
προσδιορίζεται από αναλογιστή και λογιστικοποιείται µε πίστωση σχετικού λογαριασµού πρόβλεψης. 
 
6.12. Προβλέψεις 
Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν: 
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� Υπάρχει µια παρούσα νοµική ή τεκµαιρόµενη δέσµευση ως αποτέλεσµα παρελθόντων γεγονότων. 
� Είναι πιθανόν ότι θα απαιτηθεί µια εκροή πόρων για τον διακανονισµό της δέσµευσης. 
� Το απαιτούµενο ποσό µπορεί να εκτιµηθεί αξιόπιστα. 

 
Όπου υπάρχουν διάφορες παρόµοιες υποχρεώσεις, η πιθανότητα ότι θα απαιτηθεί εκροή κατά την εκκαθάριση 
προσδιορίζεται µε την εξέταση της κατηγορίας υποχρεώσεων συνολικά. Πρόβλεψη αναγνωρίζεται ακόµα κι αν η 
πιθανότητα εκροής σχετικά µε οποιοδήποτε στοιχείο που περιλαµβάνεται στην ίδια κατηγορία υποχρεώσεων µπορεί να 
είναι µικρή. 
 
Οι προβλέψεις υπολογίζονται στην παρούσα αξία των εξόδων τα οποία, βάση της καλύτερης εκτίµησης της διοίκησης, 
απαιτούνται να καλύψουν την παρούσα υποχρέωση την ηµεροµηνία του ισολογισµού. Το προεξοφλητικό επιτόκιο που 
χρησιµοποιείται για τον προσδιορισµό της παρούσας αξίας αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες αγοραίες εκτιµήσεις για την 
χρονική αξία του χρήµατος και αυξήσεις που αφορούν τη συγκεκριµένη υποχρέωση. 
 

6.13. Μισθώσεις 
Οι µισθώσεις χαρακτηρίζονται σαν χρηµατοδοτικές, όταν οι όροι των σχετικών συµβάσεων µεταφέρουν από άποψη 
ουσίας όλους τους κινδύνους και τα οφέλη του αντικειµένου που ενοικιάζεται στο µισθωτή. 
 
6.13.1. Εταιρεία του οµίλου ως εκµισθωτής 
Η εταιρεία δεν ενεργεί σαν εκµισθωτής µε χρηµατοδοτικές και λειτουργικές συµβάσεις. 
 
6.13.2. Εταιρεία του Οµίλου ως µισθωτής 
Οι χρηµατοδοτικές µισθώσεις κεφαλαιοποιούνται µε την έναρξη της µίσθωσης στη χαµηλότερη µεταξύ της εύλογης αξίας 
του παγίου στοιχείου ή της παρούσας αξίας των ελάχιστων µισθωµάτων. Κάθε µίσθωµα επιµερίζεται µεταξύ της 
υποχρέωσης και των χρηµατοοικονοµικών εξόδων έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο στην υπολειπόµενη 
χρηµατοοικονοµική υποχρέωση. Οι αντίστοιχες υποχρεώσεις από µισθώµατα, καθαρές από χρηµατοοικονοµικά έξοδα, 
απεικονίζονται στις δανειακές υποχρεώσεις. Το µέρος του χρηµατοοικονοµικού εξόδου που αφορά σε χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις αναγνωρίζεται στα αποτελέσµατα χρήσης κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. Τα πάγια που αποκτήθηκαν µε 
χρηµατοδοτική µίσθωση αποσβένονται στη µικρότερη περίοδο µεταξύ της ωφέλιµης ζωής των παγίων στοιχείων και της 
διάρκειας µίσθωσης τους αν ταξινοµηθούν σαν πάγια περιουσιακά στοιχεία ενώ αν αφορούν σε επενδυτικά ακίνητα δεν 
αποσβένονται και παρουσιάζονται στην εύλογη τους αξία. 
 
Μισθώσεις όπου ουσιωδώς οι κίνδυνοι και ανταµοιβές της ιδιοκτησίας διατηρούνται από τον εκµισθωτή ταξινοµούνται ως 
λειτουργικές µισθώσεις (καθαρές από τυχόν κίνητρα που προσφέρθηκαν από τον εκµισθωτή) αναγνωρίζονται στα 
αποτελέσµατα της χρήσης µε τη σταθερή µέθοδο κατά τη διάρκεια της περιόδου της µίσθωσης. 
 
6.14. Φόρος εισοδήµατος – Αναβαλλόµενη φορολογία 

Ο φόρος εισοδήµατος που εµφανίζεται στην κατάσταση των αποτελεσµάτων, είναι το άθροισµα του τρέχοντος φόρου 
εισοδήµατος και των αναβαλλόµενων φόρων εισοδήµατος. 
 
Ο πληρωτέος φόρος εισοδήµατος βασίζεται στα φορολογητέα αποτελέσµατα της χρήσης. Τα φορολογητέα κέρδη όµως 
µπορεί να διαφέρουν από τα αποτελέσµατα που εµφανίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων, καθώς δεν 
περιλαµβάνουν αφορολόγητα έσοδα ή µη εκπιπτόµενα φορολογικά έξοδα, ενώ επίσης δεν περιλαµβάνουν έσοδα ή έξοδα 
που είναι φορολογητέα ή εκπιπτόµενα σε επόµενες χρήσεις.  
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Ο τρέχων (πληρωτέος) φόρος εισοδήµατος της Εταιρείας, υπολογίζεται µε βάση τον ισχύοντα φορολογικό συντελεστή 
κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού, επί των φορολογητέων κερδών. 
 
Η αναβαλλόµενη φορολογία λογίζεται είτε σαν µία απαίτηση (για φόρους που αναµένεται να εισπραχθούν ή να 
συµψηφιστούν µελλοντικά µε φορολογικές υποχρεώσεις), ή σαν υποχρέωση (για φόρους που αναµένεται να πληρωθούν 
µελλοντικά), για όλες τις προσωρινές (από φορολογική άποψη) διαφορές ανάµεσα στα λογιστικά υπόλοιπα και στη 
φορολογική βάση των ενεργητικών στοιχείων και των υποχρεώσεων, µε τη χρήση της µεθόδου της υποχρέωσης.  
 
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις λογίζονται για όλες τις φορολογητέες προσωρινές (από 
φορολογική άποψη) διαφορές, ενώ αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις λογίζονται για όλες τις 
εκπεστέες φορολογικά διαφορές, στο βαθµό που αναµένονται φορολογητέα κέρδη από τα οποία αυτές οι 
διαφορές θα µπορούσαν να εκπέσουν. 
  
Η αναβαλλόµενη φορολογία υπολογίζεται µε βάση τους συντελεστές φόρου εισοδήµατος που αναµένεται ότι 
θα υπάρχουν κατά το χρόνο που οι αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις θα τακτοποιηθούν ή οι 
αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις θα ρευστοποιηθούν ή συµψηφιστούν. 
 
Οι αναβαλλόµενοι φόροι µεταφέρονται στη χρέωση ή την πίστωση της κατάστασης αποτελεσµάτων, εκτός αν 
σχετίζονται µε αντικείµενα (λογαριασµούς) που µεταφέρονται κατευθείαν στην καθαρή θέση, οπότε σε 
αυτήν την περίπτωση και οι αναβαλλόµενοι φόροι µεταφέρονται κατευθείαν σε χρέωση ή πίστωση της 
καθαρής θέσης. 
 
Οι φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις συµψηφίζονται όταν αφορούν µία προσωρινή (από φορολογική 
άποψη) διαφορά που προκύπτει από απαιτήσεις και υποχρεώσεις της ίδιας φύσης. 
 
6.15. Κρατικές επιχορηγήσεις 
Επιχορήγηση είναι η ενίσχυση που παρέχεται από το Κράτος µε την µορφή µεταβίβασης πόρων σε µία 
επιχείρηση, σε ανταπόδοση του ότι αυτή έχει τηρήσει ή πρόκειται να τηρήσει ορισµένους όρους που 
σχετίζονται µε τη λειτουργία της. ∆εν περιλαµβάνονται στην έννοια αυτή οι κρατικές ενισχύσεις  που λόγω 
της µορφής τους, δεν είναι επιδεκτικές αποτίµησης, καθώς και οι συναλλαγές µε το ∆ηµόσιο για τις οποίες 
δεν είναι δυνατός ο διαχωρισµός από τις συνήθεις συναλλαγές της επιχείρησης. 
 
Επιχορηγήσεις που αφορούν περιουσιακά στοιχεία είναι κρατικές επιχορηγήσεις που έχουν ως βασικό όρο, 
ότι η επιχείρηση που τις δικαιούται πρέπει να αγοράσει, κατασκευάσει  ή µε οποιοδήποτε άλλο τρόπο να 
αποκτήσει µακράς διάρκειας περιουσιακά στοιχεία.  Είναι δυνατόν επίσης να ορίζονται και πρόσθετοι όροι  
αναφορικά µε το είδος ή την τοποθεσία των περιουσιακών στοιχείων ή µε την χρονική περίοδο στην οποία 
αυτά πρέπει να αποκτηθούν ή να παραµείνουν στην κατοχή της επιχείρησης.  
 
Επιχορηγήσεις που αφορούν τα αποτελέσµατα είναι κρατικές επιχορηγήσεις που δε σχετίζονται  µε την 
απόκτηση περιουσιακών στοιχείων. 
 
Ο Όµιλος αναγνωρίζει τις κρατικές επιχορηγήσεις οι οποίες ικανοποιούν αθροιστικά τα εξής κριτήρια: α) 
Υπάρχει τεκµαιρόµενη βεβαιότητα ότι η επιχείρηση έχει συµµορφωθεί ή πρόκειται να συµµορφωθεί µε τους 
όρους της επιχορήγησης και β) το ποσό της επιχορήγησης έχει εισπραχθεί ή πιθανολογείται ότι θα 
εισπραχθεί. Καταχωρούνται στην εύλογη αξία και αναγνωρίζονται µε τρόπο συστηµατικό στα έσοδα, µε βάση 
την αρχή του συσχετισµού των επιχορηγήσεων µε τα αντίστοιχα κόστη τα οποία και επιχορηγούν. 
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Οι επιχορηγήσεις που αφορούν στοιχεία του ενεργητικού περιλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις ως έσοδο επόµενων χρήσεων και αναγνωρίζονται συστηµατικά και ορθολογικά στα έσοδα κατά 
τη διάρκεια της ωφέλιµης ζωής του πάγιου στοιχείου του ενεργητικού. 
 
6.16. Αναγνώριση εσόδων και εξόδων 
Έσοδα: Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία πωλήσεων αγαθών και παροχής υπηρεσιών, καθαρά από 
Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Τα διεταιρικά έσοδα µέσα στον Όµιλο απαλείφονται 
πλήρως.  Η αναγνώριση των εσόδων γίνεται ως εξής: 

� Πωλήσεις αγαθών: Οι πωλήσεις αγαθών αναγνωρίζονται όταν ο Όµιλος παραδίδει τα αγαθά στους 
πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 
εξασφαλισµένη.  

� Παροχή υπηρεσιών: Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται την περίοδο που παρέχονται οι  
υπηρεσίες, µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της παρεχόµενης υπηρεσίας σε σχέση µε το σύνολο των 
παρεχόµενων υπηρεσιών. 

� Έσοδα από τόκους: Τα έσοδα από τόκους αναγνωρίζονται βάσει χρονικής αναλογίας και µε τη χρήση 
του πραγµατικού επιτοκίου. 

� Μερίσµατα: Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους. Στις 
οικονοµικές καταστάσεις δεν περιλαµβάνονται έσοδα από µερίσµατα. 

 
Έξοδα: Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα σε δεδουλευµένη βάση. 
 
6.17. Κέρδη ανά µετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη µε τον µέσο σταθµισµένο αριθµό µετοχών κατά 
τη διάρκεια κάθε περιόδου.  
 
6.18. ∆ιανοµή µερισµάτων 
Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της µητρικής αναγνωρίζεται ως υποχρέωση στις  οικονοµικές 
καταστάσεις όταν η διανοµή εγκριθεί από τη Γενική Συνέλευση των µετόχων. 
 
6.19. Σηµαντικές λογιστικές εκτιµήσεις και κρίσεις της ∆ιοικήσεως 
Η προετοιµασία των οικονοµικών καταστάσεων απαιτεί από τη διοίκηση το σχηµατισµό κρίσεων, εκτιµήσεων και 
υποθέσεων οι οποίες επηρεάζουν τα δηµοσιευµένα περιουσιακά στοιχεία και τις υποχρεώσεις την ηµεροµηνία σύνταξης 
οικονοµικών καταστάσεων. Επηρεάζουν επίσης τις  γνωστοποιήσεις των ενδεχόµενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων την 
ηµεροµηνία σύνταξης οικονοµικών καταστάσεων καθώς και τα δηµοσιευµένα ποσά εσόδων και εξόδων.  
 
Οι εκτιµήσεις και οι κρίσεις βασίζονται στην εµπειρία του παρελθόντος και σε άλλους παράγοντες, συµπεριλαµβανοµένων 
και των προσδοκιών για µελλοντικά γεγονότα τα οποία θεωρούνται λογικά στις συγκεκριµένες συνθήκες, ενώ 
επαναξιολογούνται συνεχώς µε την χρησιµοποίηση όλων των διαθέσιµων πληροφοριών. 
 
Οι εκτιµήσεις και παραδοχές που ενέχουν σηµαντικό κίνδυνο να προκαλέσουν ουσιώδεις προσαρµογές στις λογιστικές 
αξίες των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων στους επόµενους 12 µήνες αφορούν: 
 
Φόρος εισοδήµατος 
Η Εταιρεία υπόκειται σε φορολόγηση και απαιτείται κρίση για τον προσδιορισµό της πρόβλεψης για φόρο εισοδήµατος. 
Υπάρχουν πολλές συναλλαγές και υπολογισµοί για τους οποίους ο τελικός προσδιορισµός του φόρου είναι αβέβαιος. Η 
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Εταιρεία αναγνωρίζει υποχρεώσεις από αναµενόµενους φορολογικούς ελέγχους, βάσει εκτιµήσεων για το ενδεχόµενο 
που θα της επιβληθούν επιπλέον φόροι. Εάν το τελικό αποτέλεσµα του ελέγχου είναι διαφορετικό από το αρχικώς 
αναγνωρισθέν, η διαφορά θα επηρεάσει τον φόρο εισοδήµατος και την πρόβλεψη για αναβαλλόµενη φορολογία της 
περιόδου. 
 
Αξία επενδύσεων 
Ο Όµιλος εξετάζει ετησίως εάν οι επενδύσεις της έχουν υποστεί οποιαδήποτε αποµείωση, σύµφωνα µε τη λογιστική 
πρακτική. Τα ανακτήσιµα ποσά των µονάδων δηµιουργίας χρηµατοροών έχουν καθοριστεί η υψηλότερη αξία µεταξύ της 
εύλογης αξίας αποµειωµένης κατά το κόστος της πώλησης και της αξίας λόγω χρήσης του.  
 
 
6.19.1. Καθοριστικές κρίσεις της ∆ιοίκησης για την εφαρµογή των λογιστικών αρχών 
∆εν υπάρχουν περιοχές που χρειάσθηκε να χρησιµοποιηθούν εκτιµήσεις της ∆ιοίκησης για την εφαρµογή των λογιστικών 
αρχών. 
 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΕΠΙ ΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΩΝ 

 
7.1. Σκοποί και πολιτικές διαχείρισης κινδύνων 

7.1.1. Παράγοντες χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
Η εταιρεία εκτίθεται σε χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους όπως κινδύνους αγοράς (µεταβολές σε συναλλαγµατικές 
ισοτιµίες, επιτόκιο, τιµές αγοράς), πιστωτικό κίνδυνο, κίνδυνο ρευστότητας.   
 
Το γενικό πρόγραµµα διαχείρισης κινδύνων της εταιρείας εστιάζεται στη µη προβλεψιµότητα των 
χρηµατοπιστωτικών αγορών και επιδιώκει να ελαχιστοποιήσει την ενδεχόµενη αρνητική τους επίδραση στη 
χρηµατοοικονοµική απόδοση της εταιρείας. 
 
Η διαχείριση κινδύνων διεκπεραιώνεται από την κεντρική οικονοµική υπηρεσία της εταιρείας, η οποία 
λειτουργεί µε συγκεκριµένους κανόνες που έχουν εγκριθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο.  Το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο παρέχει οδηγίες και κατευθύνσεις για την γενική διαχείριση του κινδύνου καθώς και ειδικές 
οδηγίες για την διαχείριση συγκεκριµένων κινδύνων όπως ο συναλλαγµατικός κίνδυνος, ο κίνδυνος 
επιτοκίου και ο πιστωτικός κίνδυνος. 
 
Η διαδικασία που ακολουθείται είναι η παρακάτω: 

• Αξιολόγηση των κινδύνων που σχετίζονται µε τις δραστηριότητες και τις λειτουργίες του οµίλου, 
• Σχεδιασµός της µεθοδολογίας και επιλογή των κατάλληλων ενεργειών ή/και χρηµατοοικονοµικών προϊόντων για 

την µείωση των κινδύνων και  
• Εκτέλεση/εφαρµογή, σύµφωνα µε τη διαδικασία που έχει εγκριθεί από τη διοίκηση, της διαδικασίας διαχείρισης 

κινδύνων. 
 
Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα του οµίλου αποτελούνται κυρίως από καταθέσεις σε τράπεζες, δικαιώµατα 
υπερανάληψης σε τράπεζες, εµπορικούς χρεώστες και πιστωτές, µερίσµατα πληρωτέα και υποχρεώσεις από 
µισθώσεις. 
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7.1.2. Κίνδυνος αγοράς 
Ως κίνδυνος αγοράς ορίζεται ο κίνδυνος στη βάση του οποίου η εύλογη αξία ή οι µελλοντικές ταµιακές ροές 
των χρηµατοοικονοµικών µέσων του Οµίλου ενδέχεται να παρουσιάσουν διακυµάνσεις εξαιτίας µεταβολών 
στις τιµές της αγοράς.  
 
Ο εν λόγω κίνδυνος για την εταιρεία εστιάζεται σε δύο βασικά είδη κινδύνων: τον συναλλαγµατικό κίνδυνο 
και τον κίνδυνο επιτοκίου. 
 
Συναλλαγµατικός κίνδυνος 
Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε πολλές χώρες του εξωτερικού. Παρόλα αυτά, δεν υπάρχει σηµαντικός 
κίνδυνος βάσει του οποίου η εύλογη αξία ή οι µελλοντικές ταµιακές ροές των χρηµατοοικονοµικών µέσων 
του Οµίλου ή της Εταιρείας ενδέχεται να παρουσιάσουν αξιοσηµείωτες διακυµάνσεις εξαιτίας µεταβολών στις 
ισοτιµίες ξένου συναλλάγµατος.  
 
To µεγαλύτερο µέρος των εµπορικών συναλλαγών των εταιρειών του Οµίλου, οι οποίες είναι όλες ηµεδαπές, 
γίνεται µε το νόµισµα του κύριου οικονοµικού περιβάλλοντος  (νόµισµα λειτουργίας) το οποίο είναι το Ευρώ. 
 
Κίνδυνος επιτοκίου 
Οι δανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου συνδέονται µε κυµαινόµενα επιτόκια τα οποία ανάλογα µε τις συνθήκες της 
αγοράς µπορούν είτε να παραµείνουν κυµαινόµενα ή να µετατραπούν σε σταθερά (για περισσότερες πληροφορίες βλέπε 
παρ. 7.14).  
Η εταιρεία δεν χρησιµοποιεί χρηµατοοικονοµικά παράγωγα. Όπως και στο προηγούµενο έτος τα λοιπά 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία και οι λοιπές χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις δεν επηρεάζονται σηµαντικά 
από τιµές επιτοκίων. 
 

Ανάλυση ευαισθησίας κίνδυνου επιτοκίου 
Ο παρακάτω πίνακας παρουσιάζει την ευαισθησία του αποτελέσµατος καθώς και των ιδίων κεφαλαίων, σε µια λογική 
µεταβολή του επιτοκίου της τάξεως του +0,5% ή –0,5% (2006: +/- 0,6%). Οι αλλαγές στα επιτόκια εκτιµάται ότι 
κινούνται σε µία λογική βάση σε σχέση µε τις πρόσφατες συνθήκες της αγοράς. 
 

Η Εταιρεία 
     

  2007 2006 
          
  +0,5% -0,5% +0,6% -0,6%
Αποτέλεσµα χρήσης 23.420 -23.420 -96.817 96.817
Καθαρή Θέση 23.420 -23.420 -72.612 72.612
 
Ο όµιλος δεν εκτίθεται σε σηµαντικό βαθµό σε κινδύνους άλλων τιµών.  
 

7.1.3. Πιστωτικός κίνδυνος 
H έκθεση του Οµίλου όσον αφορά τον πιστωτικό κίνδυνο περιορίζεται στα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία τα 
οποία αναλύονται ως εξής: 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
         
  31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 2.209.200 1.672.078 2.017.809 1.672.078
Απαιτήσεις έναντι πελατών 17.603.480 10.599.589 17.169.579 10.599.589
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Σύνολο 19.812.679 12.271.667 19.187.388 12.271.667
 
Τα ταµειακά ισοδύναµα αφορούν βραχυχρόνιες, υψηλής ευκολίας ρευστοποίησης επενδύσεις, που είναι 
εύκολα µετατρέψιµες σε µετρητά και είναι τόσο κοντά στη λήξη τους που εµφανίζουν αµελητέο κίνδυνο για 
αλλαγές την αποτίµησή τους κατά το χρόνο της ρευστοποίησής τους και καταθέσεις προθεσµίας. 
 
Το υπόλοιπο που αφορά τις απαιτήσεις έναντι πελατών, αφορά υπόλοιπο µετά προβλέψεων αποµείωσης, χωρίς να 
ληφθούν υπόψη εξασφαλίσεις ή άλλες πιστωτικές αναβαθµίσεις (βλέπε σχετικά παρακάτω στην παρ. 7.3). 
 
Ο Όµιλος έχει θεσπίσει και εφαρµόζει διαδικασίες πιστωτικού ελέγχου µε στόχο την ελαχιστοποίηση των επισφαλειών και 
την άµεση κάλυψη των απαιτήσεων µε αξιόγραφα. Οι πωλήσεις χονδρικής γίνονται κυρίως σε πελάτες µε αξιολογηµένο 
ιστορικό πιστώσεων και µε πολύ µεγάλη διασπορά στα υπόλοιπά τους. Το µεγαλύτερο µέρος των πωλήσεων αφορά σε 
πωλήσεις προς φαρµακεία. Ο Όµιλος ελέγχει διαρκώς τις απαιτήσεις του, είτε χωριστά είτε κατά οµάδα και ενσωµατώνει 
τις πληροφορίες αυτές στα control του πιστωτικού ελέγχου. Η πολιτική του Οµίλου είναι να συνεργάζεται µόνο µε 
αξιόπιστους πελάτες. Στις περιπτώσεις ενδείξεων επισφάλειας των απαιτήσεων διενεργούνται σχετικές αποµειώσεις.  
 

Η διοίκηση του Οµίλου θεωρεί ότι όσες απαιτήσεις δεν έχουν αποµειωθεί είναι υψηλής πιστωτικής ποιότητας, 
συµπεριλαµβανοµένων και των καθυστερηµένων (Βλέπε σχετικά παραπάνω στην παρ. 7.11).  
 
Κανένα από τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία του Οµίλου δεν έχει ασφαλιστεί µε υποθήκη ή άλλη µορφή 
πιστωτικής ασφάλισης. 
 
Για τις λοιπές απαιτήσεις όπως και για τα υπόλοιπα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία, ο Όµιλος δεν εκτίθεται σε σηµαντικό 
πιστωτικό κίνδυνο.  
 

7.1.4. Κίνδυνος ρευστότητας 
Ο Όµιλος διαχειρίζεται τις ανάγκες ρευστότητας της µε προσεκτική παρακολούθηση των χρεών των µακροπρόθεσµων 
χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων καθώς επίσης και των πληρωµών που πραγµατοποιούνται καθηµερινά. Οι ανάγκες 
ρευστότητας παρακολουθούνται σε διάφορες χρονικές ζώνες, σε καθηµερινή και εβδοµαδιαία βάση καθώς και σε µια 
κυλιόµενη περίοδο 30 ηµερών. Οι µακροπρόθεσµες ανάγκες ρευστότητας για τους επόµενους 6 µήνες και το επόµενο 
έτος προσδιορίζονται µηνιαία.  

Η ληκτότητα των χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων την 31η/12/2007 και 31η/12/2006 για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
αναλύεται ως εξής: 

Ο Όµιλος 
31/12/2007      
       

Χρηµατοοικονοµική 
υποχρέωση 

Βραχυπρόθεσµες Μακροπρόθεσµες Σύνολο 
Εντός  

6 µηνών 
6 έως  

12 µήνες 
Από 1  

έως 5 έτη 
Αργότερα 
από  5 έτη   

Μακροπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις   3.825.000  3.825.000
Μακροπρόθεσµες 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις   1.453.875 2.800.556 4.254.431
Βραχυπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις 4.573.965 300.000   4.873.965
Βραχυπρόθεσµες 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις  452.462   452.462
Εµπορικές Υποχρεώσεις  12.394.819    12.394.819
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  16.968.784 752.462 5.278.875 2.800.556 25.800.677
       
31/12/2006      
       

Χρηµατοοικονοµική 
υποχρέωση 

Βραχυπρόθεσµες Μακροπρόθεσµες Σύνολο 
Εντός  

6 µηνών 
6 έως  

12 µήνες 
Από 1  

έως 5 έτη 
Αργότερα 
από  5 έτη   

Μακροπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις   5.361.914  5.361.914
Μακροπρόθεσµες 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις   1.458.733 2.938.953 4.397.687
Βραχυπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις 6.299.269 267.545   6.566.814
Βραχυπρόθεσµες 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις   489.242   489.242
Εµπορικές Υποχρεώσεις  6.349.953    6.349.953
  12.649.222 756.787 6.820.647 2.938.953 23.165.610

      
Η Εταιρεία 

31/12/2007           
            

Χρηµατοοικονοµική 
υποχρέωση 

Βραχυπρόθεσµες Μακροπρόθεσµες Σύνολο 
Εντός  

6 µηνών 
6 έως  

12 µήνες 
Από 1  

έως 5 έτη 
Αργότερα 
από  5 έτη   

Μακροπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις    3.825.000  3.825.000
Μακροπρόθεσµες 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις    1.453.875 2.800.556 4.254.431
Βραχυπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις 4.571.805 300.000   4.871.805
Βραχυπρόθεσµες 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις   452.462   452.462
Εµπορικές Υποχρεώσεις  11.630.514    11.630.514
  16.202.319 752.462 5.278.875 2.800.556 25.034.212
        
31/12/2006       

            
Χρηµατοοικονοµική 

υποχρέωση 
Βραχυπρόθεσµες Μακροπρόθεσµες Σύνολο 
Εντός  

6 µηνών 
6 έως  

12 µήνες 
Από 1  

έως 5 έτη 
Αργότερα 
από  5 έτη   

Μακροπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις    5.361.914  5.361.914
Μακροπρόθεσµες 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις    1.458.733 2.938.953 4.397.687
Βραχυπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις 6.299.269 267.545   6.566.814
Βραχυπρόθεσµες 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις   489.242   489.242
Εµπορικές Υποχρεώσεις  6.349.953    6.349.953
  12.649.222 756.787 6.820.647 2.938.953 23.165.610
 

Οι ανωτέρω συµβατικές ηµεροµηνίες λήξης αντικατοπτρίζουν τις µικτές ταµειακές ροές, οι οποίες ενδέχεται να διαφέρουν 
από τις λογιστικές αξίες των υποχρεώσεων κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού. 

7.2. Πολιτικές και διαδικασίες διαχείρισης κεφαλαίου 

Οι στόχοι του Οµίλου όσον αφορά τη διαχείριση του κεφαλαίου είναι οι εξής: 
• να εξασφαλίσει την ικανότητα του Οµίλου να συνεχίσει τη δραστηριότητα του (going-concern) και 
• να εξασφαλίσει µια ικανοποιητική απόδοση στους µετόχους 
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• να διατηρήσει ιδανική κατανοµή κεφαλαίου µειώνοντας κατ’ αυτόν τον τρόπο το κόστος κεφαλαίου. 
 

Ο Όµιλος για να διατηρήσει ή να προσαρµόσει την κεφαλαιακή διάρθρωσή της µπορεί να µεταβάλει το µέρισµα προς τους 
µετόχους, να επιστρέψει κεφάλαιο στους µετόχους, να εκδώσει νέες µετοχές ή να εκποιήσει περιουσιακά στοιχεία για να 
µειώσει το χρέος της. 
 
Σύµφωνα µε όµοιες πρακτικές του κλάδου ο Όµιλος παρακολουθεί τα κεφάλαια της µε βάση το συντελεστή µόχλευσης. 
Ο εν λόγω συντελεστής υπολογίζεται διαιρώντας τον καθαρό δανεισµό µε τα συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια. Ο 
καθαρός δανεισµός υπολογίζεται ως το «Σύνολο δανεισµού» (συµπεριλαµβανοµένου «βραχυπρόθεσµου και 
µακροπρόθεσµου δανεισµού» όπως εµφανίζεται στον Ισολογισµό) µείων «Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα». 
Τα συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια υπολογίζονται ως «Ίδια κεφάλαια» όπως εµφανίζονται στον ισολογισµό συν τον 
καθαρό δανεισµό. 
 
Το 2007 η στρατηγική του Οµίλου ήταν, µέσω άντλησης κεφαλαίων από το χρηµατιστήριο και την εξόφληση µεγάλου 
µέρους των δανειακών υποχρεώσεων να µειωθεί ο συντελεστής στα επίπεδα τ0υ 30% - 40%. Οι συντελεστές µόχλευσης 
στις 31 ∆εκεµβρίου 2007 και 2006 αντίστοιχα είχαν ως εξής: 
 

  31/12/2007 31/12/2006
Σύνολο δανεισµού  13.405.859 16.815.656
Μείον: Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα  -2.209.200 -1.672.078
Καθαρός δανεισµός  11.196.659 15.143.578
Ίδια κεφάλαια  18.868.674 6.573.411
Συνολικά απασχολούµενα κεφάλαια  30.065.333 21.716.989
Συντελεστής µόχλευσης  37% 70%
 
 
7.3. Κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών µέσων και συνδεόµενοι κίνδυνοι 
Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα που περιλαµβάνονται στις οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας 
οµαδοποιούνται σύµφωνα ως εξής: 
 
 

Ο Όµιλος 
       
Κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 

στοιχείων και χρηµατοοικονοµικών 
υποχρεώσεων 

Κονδύλια  
Ισολογισµού 31/12/2007 31/12/2006 

Μη κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού    
∆άνεια και απαιτήσεις Λοιπές µακροπρόθεσµες 

απαιτήσεις (*) 
1.846.462 2.646.462 

Σύνολο   1.846.462 2.646.462 
Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού      
∆άνεια και απαιτήσεις Πελάτες και λοιπές 

εµπορικές απαιτήσεις 
(*) 

17.603.480 10.599.589 

Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία στην 
εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων  

Ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα 

2.209.200 1.672.078 

Σύνολο   19.812.679 12.271.667 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 
στοιχείων 

  21.659.141 14.918.129 
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      
Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στο αποσβεσµένο 
κόστος 

∆ανειακές υποχρεώσεις 8.079.431 9.759.600 

Σύνολο   8.079.431 9.759.600 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις      
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Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στο αποσβεσµένο 
κόστος 

Προµηθευτές και λοιπές 
υποχρεώσεις (*) 

12.394.819 6.349.953 
∆ανειακές υποχρεώσεις 5.326.428 7.056.056 

Σύνολο   17.721.246 13.406.009 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων   25.800.677 23.165.609 
       

Η Εταιρεία 
       
Κατηγορίες χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 

στοιχείων και χρηµατοοικονοµικών 
υποχρεώσεων 

Κονδύλια 
Ισολογισµού 31/12/2007 31/12/2006 

Μη κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού    
∆άνεια και απαιτήσεις Λοιπές µακροπρόθεσµες 

απαιτήσεις (*) 
1.846.462 2.646.462 

Σύνολο   1.846.462 2.646.462 
Κυκλοφοριακά στοιχεία ενεργητικού      
∆άνεια και απαιτήσεις Πελάτες και λοιπές 

εµπορικές απαιτήσεις 
(*) 

17.169.579 10.599.589 

Χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία στην 
εύλογη αξία µέσω των αποτελεσµάτων  

Ταµειακά διαθέσιµα και 
ισοδύναµα 

2.017.809 1.672.078 

Σύνολο   19.187.388 12.271.667 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών 
στοιχείων 

  21.033.850 14.918.129 
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις      
Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στο αποσβεσµένο 
κόστος 

∆ανειακές υποχρεώσεις 8.079.431 9.759.600 

Σύνολο   8.079.431 9.759.600 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις      
Χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στο αποσβεσµένο 
κόστος 

Προµηθευτές και λοιπές 
υποχρεώσεις (*) 

11.630.514 6.349.953 
∆ανειακές υποχρεώσεις 5.324.267 7.056.056 

Σύνολο   16.954.781 13.406.009 
Σύνολο χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων   25.034.212 23.165.609 
 
(*) Το κονδύλι σε σχέση µε εµφανιζόµενο στον Ισολογισµό, διαφέρει κατά: 

� τις απαιτήσεις ή τις υποχρεώσεις που δεν συνεπάγονται τη µεταβίβαση µετρητών ή άλλων χρηµατοοικονοµικών 
στοιχείων.  

� το ποσό των προκαταβολών για αγορές αγαθών, ενσώµατων και άυλων ακινητοποιήσεων ή υπηρεσιών, επειδή 
δεν προβλέπονται αυτές να καλυφθούν µε µετρητά ή άλλα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία του ενεργητικού, αλλά 
µε στοιχεία αποθεµάτων, ενσώµατων ή άυλων ακινητοποιήσεων ή παροχή υπηρεσιών. 

� το ποσό των προκαταβολών που έχουν ληφθεί από πελάτες για µελλοντική πώληση αποθεµάτων. 
� το ποσό των προπληρωθέντων εξόδων ή προεισπραχθέντα έσοδα που δεν συνιστούν συµβατικές υποχρεώσεις 

για λήψη ή παράδοση µετρητών ή άλλων χρηµατοοικονοµικών στοιχείων του ενεργητικού. 
� απαιτήσεις που δεν είναι συµβατικές, αλλά επιβάλλονται από κρατικές ρυθµίσεις. 

 
7.4. Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
Η συµφωνία της λογιστικής αξίας των προσθηκών, των αποκτήσεων µέσω επιχειρηµατικών συνενώσεων και των 
αποσβέσεων των ενσώµατων ακινητοποιήσεων έχουν ως εξής: 
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Ο Όµιλος 
            

  Γήπεδα 
Οικόπεδα   

Κτίρια -  
Εγκαταστά- 
σεις κτιρίων 

  Μηχανή- 
µατα   

Έπιπλα & 
Λοιπός 
Εξοπλι- 
σµός 

  Μεταφο- 
ρικά Μέσα   Σύνολο 

Α. Αξίες κτήσης            
Υπόλοιπο 31/12/2005 973.000  3.892.310  923.640  2.267.041  34.171  8.090.162
Προσθήκες  0 1.771.702 557.888 1.757.898 3.560 4.091.047
Μειώσεις 0 55.772 30.541 33.119 2.000 121.432
Υπόλοιπο 31/12/2006 973.000  5.608.240  1.450.986  3.991.819  35.731  12.059.777
Προσθήκες  0 1.072.819 1.779.521 745.082 63.639 3.661.060
Μειώσεις 0 0 0 1.403 1.241 2.644
Αποκτήσεις µέσω συνενώσεων 
επιχειρήσεων 0 0 0 4.845 15.367 20.211
Υπόλοιπο 31/12/2007 973.000  6.681.059  3.230.507  4.740.343  113.495  15.738.404
            
Β. Αποσβέσεις            
Υπόλοιπο 31/12/2005 0  104.028  150.732  756.827  9.336  1.020.923
Αποσβέσεις 0 105.075 65.439 420.824 4.441 595.780
Μειώσεις 0 25.132 10.473 15.287 1.224 52.116
Υπόλοιπο 31/12/2006 0  183.971  205.698  1.162.363  12.554  1.564.586
Αποσβέσεις 0 208.184 145.875 545.952 8.458 908.470
Μειώσεις 0 0 0 614 1.070 1.684
Υπόλοιπο 31/12/2007 0  392.156  351.573  1.707.702  19.941  2.471.372
            
Αναπόσβεστο 31/12/2006 973.000  5.424.269  1.245.289  2.829.456  23.177  10.495.191
            
Αναπόσβεστο 31/12/2007 973.000  6.288.903  2.878.935  3.032.641  93.554  13.267.033
 
 
 
 
 
 
 

Η Εταιρεία 
            

  Γήπεδα 
Οικόπεδα   

Κτίρια -  
Εγκαταστά- 
σεις κτιρίων 

  Μηχανή- 
µατα   

Έπιπλα & 
Λοιπός 
Εξοπλι- 
σµός 

  Μεταφο- ρικά Μέσα   Σύνολο 

Α. Αξίες κτήσης            
Υπόλοιπο 31/12/2005 973.000  3.892.310  923.640  2.267.041  34.171  8.090.162
Προσθήκες  0 1.771.702 557.888 1.757.898 3.560 4.091.047
Μειώσεις 0 55.772 30.541 33.119 2.000 121.432
Υπόλοιπο 31/12/2006 973.000  5.608.240  1.450.986  3.991.819  35.731  12.059.777
Προσθήκες  0 1.072.819 1.779.521 745.082 44.688 3.642.109
Μειώσεις 0 0 0 1.403 1.241 2.644
Υπόλοιπο 31/12/2007 973.000  6.681.059  3.230.507  4.735.498  79.178  15.699.242
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Β. Αποσβέσεις            
Υπόλοιπο 31/12/2005 0  104.028  150.732  756.827  9.336  1.020.923
Αποσβέσεις 0 105.075 65.439 420.824 4.441 595.780
Μειώσεις 0 25.132 10.473 15.287 1.224 52.116
Υπόλοιπο 31/12/2006 0  183.971  205.698  1.162.363  12.554  1.564.586
Αποσβέσεις 0 208.184 145.875 545.847 6.304 906.210
Μειώσεις 0 0 0 614 1.070 1.684
Υπόλοιπο 31/12/2007 0  392.156  351.573  1.707.597  17.787  2.469.112
            
Αναπόσβεστο 31/12/2006 973.000  5.424.269  1.245.289  2.829.456  23.177  10.495.191
            
Αναπόσβεστο 31/12/2007 973.000  6.288.903  2.878.935  3.027.901  61.391  13.230.130
 
Σύµφωνα µε το ¨∆ΛΠ¨  17, τα πάγια τα οποία έχουν αποκτηθεί µε χρηµατοδοτική µίσθωση, λογίζονται σαν πάγια στη 
χαµηλότερη αξία ανάµεσα στην εύλογη αξία τους και στην παρούσα αξία των ελάχιστων µισθωµάτων. Η σχετική 
υποχρέωση του µισθωτή, εµφανίζεται στο παθητικό σαν υποχρέωση για χρηµατοδοτικές µισθώσεις. Τα µισθώµατα που 
πληρώνονται διαχωρίζονται στο τµήµα που αφορά τόκους µε το οποίο επιβαρύνονται τα χρηµατοοικονοµικά έξοδα και 
στο τµήµα που αφορά µείωση της υποχρέωσης, µε τρόπο που να προκύπτει ένα σταθερό επιτόκιο για κάθε περίοδο πάνω 
στο υπόλοιπο της υποχρέωσης.  
 
Τα πάγια τα οποία έχουν αποκτηθεί µε χρηµατοδοτική µίσθωση του Οµίλου αφορούν αποκλειστικά πάγια της Εταιρείας, 
έχουν ως εξής: 
 
  31/12/2007 31/12/2006
Χρηµατοδοτική Μίσθωση που αφορά οικόπεδο 973.000 973.000
Χρηµατοδοτική Μίσθωση που αφορά κτίριο 2.980.163 2.980.163
Χρηµατοδοτικές Μισθώσεις που αφορούν λοιπό εξοπλισµό 2.524.241 2.171.322
Μείον: Σωρευµένες αποσβέσεις κτιρίου -189.279 -90.040
Μείον: Σωρευµένες αποσβέσεις λοιπού εξοπλισµού -789.920 -508.272
Αναπόσβεστη αξία παγίων αποκτηθέντων µε χρηµατοδοτική µίσθωση 5.498.205 5.526.173
 
Η εταιρεία στη χρήση 2005 προέβη σε εκτίµηση της αξίας του οικοπέδου και κτιρίου που έχει στην κατοχή της στην 
περιοχή Οινόφυτα, Βοιωτίας. Την εκτίµηση εκπόνησε η εταιρεία «∆ανός και Συνεργάτες Α.Ε.». Η διαφορά 
αναπροσαρµογής συνολικής αξίας € 186.081 έχει λογιστεί στη χρήση 2005. Για τη χρήση 2006 και τη χρήση 2007 η 
∆ιοίκηση εκτιµά ότι η αναπόσβεστη αξία του οικοπέδου και κτιρίου προσεγγίζει την εύλογη αξία και ως εκ τούτου δεν έχει 
προβεί σε εκτίµηση από ανεξάρτητο εκτιµητή. 
 
Για τα πάγια που δεν αποκτήθηκαν µε χρηµατοδοτική µίσθωση, δεν υπάρχουν εµπράγµατα βάρη. 
 
Οι αποσβέσεις χρήσης επί των ενσώµατων ακινητοποιήσεων έχουν επιµερισθεί στις ακόλουθες κατηγορίες εξόδων: 
 

Ο Όµιλος 
      
  31/12/2007 31/12/2006
Κόστος πωληθέντων 165.424 103.998
Έξοδα ερευνών και 
ανάπτυξης 37.655 41.720
Έξοδα διάθεσης 253.220 238.175
Έξοδα διοίκησης 452.171 211.887
Σύνολο 908.470 595.780
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Η Εταιρεία 
      
  31/12/2007 31/12/2006
Κόστος πωληθέντων 165.424 103.998
Έξοδα ερευνών και 
ανάπτυξης 37.655 41.720
Έξοδα διάθεσης 251.830 238.175
Έξοδα διοίκησης 451.301 211.887
Σύνολο 906.210 595.780
 
 
7.5. Άϋλα στοιχεία ενεργητικού 

 
Η συµφωνία της λογιστικής αξίας των προσθηκών, των αποκτήσεων µέσω συνενώσεων επιχειρήσεων και των 
αποσβέσεων των ενσώµατων ακινητοποιήσεων έχουν ως εξής: 
 
 

O Όµιλος 
        

  Λογισµικά   ∆ικαιώµατα   Ανάπτυξη   Σύνολο 
Α. Αξίες κτήσης        
Υπόλοιπο 31/12/2005 298.945  129.399  143.717  572.062
Προσθήκες  215.156 0 66.200 281.356
Μειώσεις 0 0 0 0
Υπόλοιπο 31/12/2006 514.101  129.399  209.917  853.417
Προσθήκες  380.678 39.468 517.351 937.496
Μειώσεις 0 0 0 0
Αποκτήσεις µέσω συνενώσεων 
επιχειρήσεων 346 0 0 346
Υπόλοιπο 31/12/2007 895.125  168.867  727.268  1.791.260
        
Β. Αποσβέσεις        
Υπόλοιπο 31/12/2005 80.041  75.223  39.777  195.041
Αποσβέσεις 52.392 25.880 38.504 116.775
Μειώσεις 0 0 0 0
Υπόλοιπο 31/12/2006 132.433  101.102  78.281  311.816
Αποσβέσεις 85.676 27.254 67.434 180.364
Μειώσεις 0 0 0 0
Υπόλοιπο 31/12/2007 218.109  128.356  145.715  492.181
        
Αναπόσβεστο 31/12/2006 381.668  28.297  131.636  541.601
        
Αναπόσβεστο 31/12/2007 677.016  40.511  581.553  1.299.079
        

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η Εταιρεία 
        

  Λογισµικά   ∆ικαιώµατα   Ανάπτυξη   Σύνολο 
Α. Αξίες κτήσης        
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Υπόλοιπο 31/12/2005 298.945  129.399  143.717  572.062
Προσθήκες  215.156 0 66.200 281.356
Μειώσεις 0 0 0 0
Υπόλοιπο 31/12/2006 514.101  129.399  209.917  853.417
Προσθήκες  380.678 30.000 547.351 958.029
Μειώσεις 0 0 0 0
Υπόλοιπο 31/12/2007 894.779  159.399  757.268  1.811.446
        
Β. Αποσβέσεις        
Υπόλοιπο 31/12/2005 80.041  75.223  39.777  195.041
Αποσβέσεις 52.392 25.880 38.504 116.775
Μειώσεις 0 0 0 0
Υπόλοιπο 31/12/2006 132.433  101.102  78.281  311.816
Αποσβέσεις 85.621 26.307 67.862 179.790
Μειώσεις 0 0 0 0
Υπόλοιπο 31/12/2007 218.054  127.410  146.143  491.606
        
Αναπόσβεστο 31/12/2006 381.668  28.297  131.636  541.601
        
Αναπόσβεστο 31/12/2007 676.725  31.990  611.125  1.319.840
 
Οι αποσβέσεις χρήσης επί των άϋλων έχουν επιµερισθεί στις ακόλουθες κατηγορίες εξόδων: 
 

Ο Όµιλος 
     
  31/12/2007 31/12/2006 
Κόστος πωληθέντων 32.820 20.384 
Έξοδα ερευνών και 
ανάπτυξης 7.471 8.177 
Έξοδα διάθεσης 50.518 46.683 
Έξοδα διοίκησης 89.556 41.531 
Σύνολο 180.364 116.775 
   

Η Εταιρεία 
     
 31/12/2007 31/12/2006 
Κόστος πωληθέντων 32.820 20.384 
Έξοδα ερευνών και 
ανάπτυξης 7.471 8.177 
Έξοδα διάθεσης 49.962 46.683 
Έξοδα διοίκησης 89.537 41.531 
Σύνολο 179.790 116.775 
 
Η απεικόνιση του κόστους, που αφορά τις δραστηριότητες για την έρευνα και την ανάπτυξη, στις οικονοµικές  
καταστάσεις τις Εταιρείας έχει γίνει βάσει των ¨∆ΛΠ¨  38 «Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία». Συνεπώς, τα έξοδα 
για την έρευνα επιβαρύνουν τους οικείους λογαριασµούς των αποτελεσµάτων της χρήσης, ενώ τα ποσά που 
η Εταιρεία επενδύει στην ανάπτυξη λογίζονται στα µεγέθη του ισολογισµού και συγκεκριµένα στο κονδύλι 
«Άυλα Περιουσιακά Στοιχεία». 
 
Αναλυτικότερα, τα αναφερόµενα ως έξοδα Ερευνών και Ανάπτυξης περιλαµβάνουν δαπάνες που 
αναφέρονται στην µελέτη, την δηµιουργία και την  παρακολούθηση νέων τεχνικών προδιαγραφών, νέων 
συστατικών και διαδικασιών καθώς και νέων τεχνολογιών που καταλήγουν στην δηµιουργία νέων προϊόντων 
µε εµπορική εκεµετάλλευση. Τα έξοδα έρευνας που δεν συσχετίζονται µε εµπορική εκµετάλλευση 
καταχωρούνται στα αποτελέσµατα της χρήσεως στην οποία πραγµατοποιούνται. 
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7.6. Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις 
Το κονδύλι του Ενεργητικού του Ισολογισµού «Επενδύσεις σε Θυγατρικές Επιχειρήσεις» ποσού € 1.543.780 αφορά: 

� Κατά ποσό € 800.000 τη συµµετοχή της εταιρείας  στη θυγατρική «Κίνγκς εντ Κουήνς Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε.».   
� Κατά ποσό € 707.780 τη συµµετοχή της εταιρείας  στη θυγατρική «Κορρές Οµοιοπαθητικά Α.Ε.» 
� Κατά ποσό € 36.000 τη συµµετοχή της εταιρείας  στη θυγατρική «Φύτο Τουέλβ Α.Ε.Ε.» 

 
Όλες οι παραπάνω συµµετοχές αποκτήθηκαν κατά την τρέχουσα χρήση 2007 και συνολικά η εξέλιξη των επενδύσεων σε 
θυγατρικές επιχειρήσεις της Εταιρείας έχει ως εξής: 
 

  31.12.2007 31.12.2006 
Υπόλοιπο ανοίγµατος 0 0
Αποκτήσεις, Ιδρύσεις 803.780 0
Αύξηση Μετοχικού Κεφαλαίου 740.000 0
Υπόλοιπο κλεισίµατος 1.543.780 0
 
Παρακάτω παρατίθενται πληροφορίες σχετικά µε τη φύση και την οικονοµική επίδραση των πραγµατοποιηθέντων στην 
τρέχουσα χρήση συνενώσεων: 
 
7.6.1. Ίδρυση της «Κίνγκς εντ Κουήνς Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε.» 
Η «Κίνγκς εντ Κουήνς Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε.» (µε διακριτικό τίτλο «Kings and Queens») ιδρύθηκε την 12η Ιανουαρίου 
2007 µε αρχικό εταιρικό κεφάλαιο € 60.000 και µοναδικό εταίρο την «Κορρές Α.Ε. – Φυσικά Προϊόντα». 
 
Στην τρέχουσα χρήση 2007 το εταιρικό κεφάλαιο της εν λόγω θυγατρικής εταιρείας αυξήθηκε κατά € 740.000, 
ανερχόµενο πλέον σε ποσό € 800.000, µε ισόποση συµµετοχή στην αύξηση, της ««Κορρές Α.Ε. – Φυσικά Προϊόντα».  
 
Η νέα εταιρία προχώρησε στη δηµιουργία νέας µάρκας καλλυντικών προϊόντων µε την ονοµασία «Kings & Queens», µε 
χρήση βοτάνων γνωστών για τις ιδιότητες τους. Σηµειώνεται ότι για τη διανοµή των νέων προϊόντων δεν χρησιµοποιείται 
το ίδιο κανάλι διανοµής µε τα υφιστάµενα προϊόντα (δηλαδή τα φαρµακεία) αλλά το κανάλι της ευρείας διανοµής µε 
παράλληλη έµφαση σε ενέργειες προώθησης τους.  
 
Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις η συµµετοχή ενοποιήθηκε µε την µέθοδο της Ολικής Ενοποίησης.  
 
Η νέα εταιρεία, ξεκίνησε ουσιαστικά τη δραστηριότητά της το 2ο τρίµηνο του 2007. 
 
7.6.2. Ίδρυση της «Φύτο Τουέλβ Α.Ε.Ε.»  
Την 04 /10 / 2007 ιδρύθηκε η εταιρεία «Φύτο Τουέλβ Α.Ε.Ε.» (µε διακριτικό τίτλο «Phyto 12») µε µετοχικό κεφάλαιο € 
60.000 και µε συµµετοχή κατά 60% (µε δικαίωµα ψήφου) της «Κορρές Α.Ε. – Φυσικά Προϊόντα» που αντιστοιχεί σε 
ποσό €36.000. 
 
Η νέα εταιρία δηµιουργήθηκε µε σκοπό την εµπορία και διανοµή φυτικών εκχυλισµάτων και πρώτων υλών για την 
παρασκευή καλλυντικών, φαρµακευτικών ειδών και διαιτητικών προιόντων καθώς και η ανάπτυξη διαδικασιών 
εκχύλισης, αποµόνωσης, ανάλυσης και σύνθεσης πρώτων υλών και βιοδραστικών ουσιών.  
 
Στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις η συµµετοχή ενοποιήθηκε µε την µέθοδο της Ολικής Ενοποίησης.  
 
Η νέα εταιρεία, µέχρι και το τέλος της τρέχουσας χρήσης 2007 δεν έχει ουσιαστικά ξεκινήσει τη δραστηριότητά της, 
οπότε είναι επουσιώδης η επίδραση της συνένωσης. 
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7.6.3. Εξαγορά της «Κορρές Οµοιοπαθητικά Α.Ε.» 
Την 30/ 11/ 2007 η µητρική εταιρεία «Κορρές Α.Ε. – Φυσικά Προϊόντα» απέκτησε το 100% των µετοχών της «Κορρές 
Οµοιοπαθητικά Α.Ε.» .  
 
Στα πλαίσια των δεσµεύσεων που ανέλαβε η εταιρεία στο Ενηµερωτικό της ∆ελτίο κατά την διαδικασία εισαγωγής των 
µετοχών της στην κατηγορία Μικρής και Μεσαίας Κεφαλαιοποίησης του Χ.Α, προέβη στην απόκτηση του 100% των 
µετοχών της ανώνυµης εταιρείας µε την επωνυµία Κορρές Οµοιοπαθητικά Α.Ε. η οποία προέκυψε από την µετατροπή σε 
Ανώνυµη Εταιρεία της Γ. και Α. Κορρές Ο.Ε., σύµφωνα µε τα οριζόµενα στα άρθρα 10 και 23α του ν. 2190/1920 
 
Το τίµηµα της εξαγοράς ήταν 700.000 Ευρώ. 
 
Η αποτίµηση διενεργήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 9 παρ. 4 του Κ.Ν. 2190/1920 όπως ισχύει σήµερα.  
 
7.6.4. Οικονοµικά κονδύλια των θυγατρικών και των επιδράσεων της συνένωσης 
Στο παρακάτω πίνακα παρατίθενται: 

� Τα βασικά οικονοµικά κονδύλια κάθε µίας θυγατρικής που αποκτήθηκε στην τρέχουσα χρήση 2007, όπως 
προέκυψαν από την ηµεροµηνία της συνένωσης µέχρι την 31/12/2007, και τα οποία κονδύλια περιλήφθηκαν 
στα αντίστοιχα ενοποιηµένα κονδύλια του Οµίλου,  

� Tο ποσοστό επίδρασης της συνένωσης στα αποτελέσµατα και στην καθαρή θέση του Οµίλου,  
� Tα έσοδα και τα αποτελέσµατα από την έναρξη της τρέχουσας χρήσης 1/1/2007 έως την 31/12/2007 καθώς 

και τις επιδράσεις αν οι συνενώσεις είχαν πραγµατοποιηθεί την 1/1/2007. 
 

Συνοπτικά οικονοµικά κονδύλια συνενώσεων της χρήσης 
          

  

Κίνγκς εντ 
Κουήνς 

Μονοπρόσωπη 
Ε.Π.Ε. 

Φύτο Τουέλβ 
Α.Ε.Ε. 

Κορρές 
Οµοιοπαθητικά 

Α.Ε. 
Σύνολο 

          
Περιουσιακά στοιχεία και υποχρεώσεις την 31/12/2007   
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ         
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό 166.824 13.622 21.787 202.234
Κυκλοφορούν ενεργητικό 2.160.845 34.592 405.196 2.600.632
Σύνολο ενεργητικού 2.327.669 48.214 426.983 2.802.866
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       
Μετοχικό κεφάλαιο και αποθεµατικά 795.600 60.000 60.000 915.600
Κέρδη/(Ζηµιές) εις νέο -414.350 -40.866 70.859 -384.357
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων 381.250 19.134 130.859 531.243
Μακροπρόθεσµες Υποχρεώσεις 1.506 0 705 2.211
Βραχυπρόθεσµες Υποχρεώσεις 1.944.913 29.080 295.419 2.269.412
Σύνολο υποχρεώσεων 1.946.419 29.080 296.124 2.271.623
       
Αποτελέσµατα από την ηµ/νία απόκτησης µέχρι 31/12/2007 (προ απαλοιφών) 
Πωλήσεις 1.587.099 0 57.139 1.644.237
Κόστος Πωληθέντων -709.090 0 -24.329 -733.420
Αποτέλεσµα µετά φόρων περιόδου  -414.350 -40.866 3.485 -451.731
        
Επιδράσεις πρώτης συνένωσης (προ απαλοιφών)      
Αποτελέσµατα  -12,8% -1,3% 0,0% -14,1%
Καθαρή θέση 0,1% 0,0% 0,7% 0,8%
         
Αποτελέσµατα από την 1/1/2007 - 31/12/2007  
Πωλήσεις 1.587.099 0 764.123 2.351.221
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Κόστος Πωληθέντων -709.090 0 -275.368 -984.458
Αποτέλεσµα µετά φόρων περιόδου  -414.350 -40.866 66.186 -389.030
       
Επιδράσεις αν η πρώτη συνένωση είχε πραγµατοποιηθεί την 1/1/2007  
Αποτελέσµατα  -12,8% -1,3% 2,1% -12,1%
Καθαρή θέση 0,1% 0,0% 0,7% 0,8%
7.7. Επενδύσεις σε Συγγενείς Επιχειρήσεις 
Η εξέλιξη των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις του Οµίλου έχει ως εξής: 
 
  31/12/2007 31/12/2006 
Υπόλοιπο ανοίγµατος 0 0
Απόκτηση/ίδρυση της εταιρείας 
«Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης Α.Ε.B.Ε.» 573.548 0
Μερίδιο (ζηµιών) / κερδών -61.161 0
Υπόλοιπο κλεισίµατος 512.387 0
      
 
Ολόκληρο το ποσό των επενδύσεων σε συγγενείς επιχειρήσεις αφορά την απόκτηση (συµµετοχή στην ίδρυση) της 
εταιρείας «Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης Α.Ε.B.Ε.». Συγκεκριµένα, την 8η Φεβρουαρίου 2007 ιδρύθηκε η εταιρεία «Προϊόντα 
Κρόκου Κοζάνης Α.Ε.B.Ε.» µε µετοχικό κεφάλαιο € 3.676.548 και µε συµµετοχή κατά 15,6% της «ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. – 
ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ» που αντιστοιχεί σε ποσό € 573.548. 
 
Σκοπός της νέας εταιρείας θα είναι   
α)  η αποκλειστική αντιπροσώπευση και εµπορική προώθηση του προϊόντος του κρόκου Κοζάνης (χύµα και 

συσκευασµένου) στις µεγαλύτερες αγορές του εξωτερικού πλην της Ελλάδος, και η προσπάθεια εδραίωσης του σε 
αυτές, και  

β)   η παραγωγή, συσκευασία, τυποποίηση, διανοµή, προώθηση και εµπορία τείων και ροφηµάτων που θα παράγονται µε 
ανάµειξη ή χρήση του κρόκου Κοζάνης. 

 
Στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εν λόγω νέας εταιρείας θα υπάρχει αντιπροσώπευση της «ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. – ΦΥΣΙΚΑ 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ». Επίσης η «ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. – ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ» έχει την ευθύνη της σχεδίασης και προώθησης (marketing) 
των πωλήσεων των προϊόντων που θα παράγει και θα αντιπροσωπεύει η συγγενής Εταιρεία, την παροχή συµβουλευτικής 
διοικητικής λογιστικής και διαχειριστικής υποστήριξης στην συγγενή Εταιρεία. Ως εκ των άνω, συνάγεται ότι η «ΚΟΡΡΕΣ 
Α.Ε. – ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ» θα ασκεί ουσιώδη επιρροή στην νέα εταιρεία.   
 
Στο µετοχικό κεφάλαιο της νέας εταιρείας «Προϊόντα Κρόκου Κοζάνης Α.Ε.Β.Ε.» συµµετέχει επίσης κατά 27,2% το 
Αµοιβαίο Κεφαλαίο Επιχειρηµατικών Συµµετοχών «Capital Connect Venture Partners» και κατά 57,2% ο «Αναγκαστικός 
Συνεταιρισµός Κροκοπαραγωγών Κοζάνης». 
 
Ο Όµιλος αναγνώρισε την συµµετοχή της στη νέα εταιρεία µε τη Μέθοδο της Καθαρής Θέσης. 
Από την ηµεροµηνία ίδρυσης της εταιρείας 8/2/2007 µέχρι και τη λήξη της χρήσης 2007 τα περιουσιακά στοιχεία, οι 
υποχρεώσεις, τα έσοδα και οι συνολικές ζηµιές και η αναλογούσα ζηµιά στον Όµιλο, είχαν ως εξής: 

31/12/2007 
Συγγενής % συµ- 

µετοχής 
Χώρα Περιουσιακά  

στοιχεία 
Υποχρεώσεις Έσοδα Συνολικές  

ζηµίες 
Μερίδιο 
ζηµιών 

Προϊόντα Κρόκου 
Κοζάνης Α.Ε.B.Ε. 

15,6% Ελλάδα 3.591.780 269.243 6.976 -392.059 -61.161 
 
Το µερίδιο του Οµίλου στις ζηµιές της συγγενούς, ανήλθε στο ποσό € -61.161, το οποίο ποσό επιβάρυνε τα 
αποτελέσµατα του Οµίλου.  
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7.8. Υπεραξία επιχείρησης  
Η εξέλιξη της υπεραξίας επιχείρησης που κατέχει ο Όµιλος έχει ως εξής: 
    

Υπεραξία επιχείρησης   
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2006 0 
Μικτή Λογιστική αξία 580.406 
Συσσωρευµένη ζηµία από µείωση αξίας 0 
Λογιστική αξία την 31 ∆εκεµβρίου 2007 580.406 
Η υπεραξία επιχείρησης του Οµίλου ποσού € 580.406 που προέκυψε κατά τη χρήση, αφορά στο κόστος της απόκτησης 
της εταιρείας «Κορρές Οµοιοπαθητικά Α.Ε.»  (βλέπε σχετικά παραπάνω στην παρ. 7.3), το οποίο υπερέβαλλε της αξίας 
της συµµετοχής του Οµίλου στην καθαρή εύλογη αξία των αναγνωρίσιµων περιουσιακών στοιχείων, υποχρεώσεων και 
ενδεχόµενων υποχρεώσεων της εν λόγω αποκτώµενης επιχείρησης.  
 
Λεπτοµέρειες των καθαρών περιουσιακών στοιχείων που αποκτήθηκαν από τον Όµιλο την 30/11/2007 κατά την εν  
λόγω συνένωση, καθώς και το ποσό της υπεραξίας που προέκυψε, έχουν ως εξής: 
 
Τίµηµα αγοράς   
 – Αναλογία του τιµήµατος αγοράς που καλύπτεται από 
ταµιακά διαθέσιµα και ταµιακά ισοδύναµα   700.000
 – Άµεσα κόστη που συνδέονται µε την απόκτηση 7.780
 Συνολικό τίµηµα αγοράς  707.780
Εύλογη αξία των καθαρών περιουσιακών στοιχείων 
και υποχρεώσεων που αποκτήθηκαν 127.374
Υπεραξία   580.406
    

Καθαρά περιουσιακά στοιχεία 
και υποχρεώσεις  

Εύλογη αξία που 
αναγνωρίστηκε µε 
την απόκτηση 

Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 20.211
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 346
Αποθέµατα 110.324
Εµπορικές και άλλες απαιτήσεις 159.492
Ταµειακά διαθέσιµα και ταµειακά ισοδύναµα 132.533
Αναβαλλοµένες φορολογικές υποχρεώσεις -692
Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις -259.404
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις -35.435
Καθαρά περιουσιακά στοιχεία που αποκτήθηκαν 127.374
    
Ταµειακές ροές κατά την απόκτηση:   
∆ιαθέσιµα και ισοδύναµα της αποκτώµενης 132.533
Ταµειακή καταβολή τιµήµατος 707.780
Καθαρή ταµειακή εκροή -575.247
    
 
 
7.9. Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 
Οι λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις, που παρουσιάζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις, αφορούν σε: 

Ο Όµιλος 
      
       31/12/2007 31/12/2006
Απαιτήσεις από Korres USA και Korres LTD 2.646.462 3.446.462
Απαιτήσεις από Ribacom Holdings Ltd 0 361.000
Μεταφορά σε βραχυπρόθεσµη απαίτηση (πληρωµή µέσα στην 
επόµενη χρήση) από Korres USA και Korres UK -800.000 -800.000
Μεταφορά σε βραχυπρόθεσµη απαίτηση (πληρωµή µέσα στην 0 -361.000
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επόµενη χρήση) από Ribacom Holdings Ltd 
∆οσµένες εγγυήσεις 87.318 66.319
Σύνολο 1.933.780 2.712.781
      

Η Εταιρεία 
      
       31/12/2007 31/12/2006
Απαιτήσεις από Korres USA και Korres LTD 2.646.462 3.446.462
Απαιτήσεις από Ribacom Holdings Ltd 0 361.000
Μεταφορά σε βραχυπρόθεσµη απαίτηση (πληρωµή µέσα στην 
επόµενη χρήση) από Korres USA και Korres UK -800.000 -800.000
Μεταφορά σε βραχυπρόθεσµη απαίτηση (πληρωµή µέσα στην 
επόµενη χρήση) από Ribacom Holdings Ltd 0 -361.000
∆οσµένες εγγυήσεις 80.720 66.319
Σύνολο 1.927.182 2.712.781
Το σύνολο των ανωτέρω απαιτήσεων θεωρείται πως είναι µακροπρόθεσµης λήξης. Η εύλογη αξία αυτών των 
χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων δεν καθορίζεται ανεξάρτητα καθώς η λογιστική αξία θεωρείται πως 
προσεγγίζει την εύλογη αξία τους καθώς επίσης, η είσπραξή τους αναµένεται να πραγµατοποιηθεί σε χρονικό διάστηµα 
τέτοιο που η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήµατος θεωρείται ασήµαντη. 

Για όλες τις απαιτήσεις του Οµίλου έχει πραγµατοποιηθεί εκτίµηση των ενδείξεων για τυχόν αποµείωση τους. Σύµφωνα 
µε την παραπάνω εκτίµηση, καµία από τις ανωτέρω µακροπρόθεσµες απαιτήσεις δεν έχει υποστεί αποµείωση, τέτοια για 
την οποία θα απαιτείτο σχηµατισµό σχετικής πρόβλεψης. 

Το κονδύλι «∆οσµένες εγγυήσεις» αφορά απαιτήσεις που είναι δεσµευµένες από τρίτους οργανισµούς ή επιχειρήσεις για 
διάφορες εξασφαλίσεις. 

7.10. Αποθέµατα 

Τα αποθέµατα αναλύονται ως εξής: 
 

Ο Όµιλος 
      
  31/12/2007 31/12/2006
Εµπορεύµατα 2.835.440 1.333.279
Προβλέψεις για υποτίµηση εµπορευµάτων -352.681 -225.690
Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή 4.213.228 2.829.196
Πρώτες και βοηθητικές ύλες 2.913.334 1.255.619
Σύνολο 9.609.320 5.192.404
 
      

Η Εταιρεία 
      
  31/12/2007 31/12/2006
Εµπορεύµατα 2.402.729 1.333.279
Προβλέψεις για υποτίµηση εµπορευµάτων -352.681 -225.690
Προϊόντα έτοιµα και ηµιτελή 4.213.228 2.829.196
Πρώτες και βοηθητικές ύλες 2.913.334 1.255.619
Σύνολο 9.176.609 5.192.404
 
 
Η αξία της κτήσης ή της ανάλωσης των αποθεµάτων που καταχωρήθηκε στο κόστος πωληθέντων ανέρχεται για την 
εταιρεία και τον όµιλο σε € 11.716.317 και € 11.433.792 αντιστοίχως για τη χρήση 2007 και σε € 8.802.232  για τη 
χρήση 2006. 
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7.11. Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 
Ο λογαριασµός «Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις», αναλύεται ως εξής: 

Ο Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Απαιτήσεις από πελάτες 17.591.385 10.163.096
Λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 2.434.985 2.211.598
Σύνολο 20.026.370 12.374.694
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Απαιτήσεις από πελάτες 17.157.674 10.163.096
Λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 2.135.168 2.211.598
Σύνολο 19.292.842 12.374.694
 
 
 
 
Ειδικότερα το κονδύλι των απαιτήσεων από πελάτες αναλύεται ως εξής: 

Ο Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Πελάτες εσωτερικού 4.665.130 2.177.493
Πελάτες εξωτερικού 6.942.220 2.929.349
Επιταγές εισπρακτέες 6.131.797 5.112.437
Προβλέψεις -147.762 -56.183
Σύνολο 17.591.385 10.163.096
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Πελάτες εσωτερικού 5.336.825 2.177.493
Πελάτες εξωτερικού 5.931.814 2.929.349
Επιταγές εισπρακτέες 6.036.797 5.112.437
Προβλέψεις -147.762 -56.183
Σύνολο 17.157.674 10.163.096
 
Ειδικότερα το κονδύλι των λοιπών εµπορικών απαιτήσεων αναλύεται ως εξής: 

Ο Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006 
Προακαταβολές προµηθευτών 709.614 121.492 
Προεµβάσµατα µέσω Τραπεζών 0 274.694 
Προκαταβολές προσωπικού 9.010 1.507 
Βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις κατά συνδ.επιχ 5.129 1.085 
Ελληνικό ∆ηµόσιο - προκατ/παρακρ. Φόροι 1.059.774 762.457 
Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.) 2.786 189.549 
Λοιποί χρεώστες 6.966 435.408 
Προσωπικό-Λογ/σµοί προς απόδοση 12.420 5.807 
Λοιποί συνεργάτες τρίτοι - Λογ/σµοί προς 3.749 245 
Έξοδα επόµενων χρήσεων 37.689 18.922 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 177.924 269.167 
Αγορές υπό παραλαβή 409.924 131.265 
Σύνολο 2.434.985 2.211.598 
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Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006 
Προακαταβολές προµηθευτών 679.104 121.492 
Προεµβάσµατα µέσω Τραπεζών 0 274.694 
Προκαταβολές προσωπικού 9.010 1.507 
Βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις κατά συνδ.επιχ 5.129 1.085 
Ελληνικό ∆ηµόσιο - προκατ/παρακρ. Φόροι 794.477 762.457 
Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α.) 0 189.549 
Λοιποί χρεώστες 6.776 435.408 
Προσωπικό-Λογ/σµοί προς απόδοση 12.420 5.807 
Λοιποί συνεργάτες τρίτοι - Λογ/σµοί προς 3.333 245 
Έξοδα επόµενων χρήσεων 37.072 18.922 
Έσοδα χρήσεως εισπρακτέα 177.924 269.167 
Αγορές υπό παραλαβή 409.924 131.265 
Σύνολο 2.135.168 2.211.598 
 

Η εύλογη αξία των εµπορικών απαιτήσεων προσεγγίζει τις λογιστικές αξίες. 

Για όλες τις απαιτήσεις του Οµίλου έχει πραγµατοποιηθεί εκτίµηση των ενδείξεων για τυχόν αποµείωση τους. Ορισµένες 
από τις απαιτήσεις έχουν υποστεί αποµείωση για τις οποίες έχει σχηµατιστεί αντίστοιχη πρόβλεψη € 147.762  (όπως 
φαίνεται παραπάνω στην ανάλυση των κονδυλίων απαιτήσεων). Οι απαιτήσεις που έχουν υποστεί αποµείωση αφορούν 
κυρίως σε πελάτες του Οµίλου οι οποίοι αντιµετωπίζουν οικονοµικές δυσκολίες. 

Η ενηλικίωση των απαιτήσεων προς πελάτες που δεν έχουν υποστεί αποµείωση παρουσιάζονται στον πίνακα που 
ακολουθεί: 

Ο Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Λιγότερο από 3 µήνες 12.844.902 7.136.546
Μεταξύ 3 και 6 µηνών 3.615.226 2.012.872
Μεταξύ 6µηνών και 1 έτους 1.143.352 1.450.171
Σύνολο 17.603.480 10.599.589
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Λιγότερο από 3 µήνες 12.353.551 7.136.546
Μεταξύ 3 και 6 µηνών 3.551.557 2.012.872
Μεταξύ 6 µηνών και 1 έτους 1.264.471 1.450.171
Σύνολο 17.169.579 10.599.589
 
Η λογιστική αξία των παραπάνω απαιτήσεων αντικατοπτρίζει την εύλογη αξία τους, ενώ καµία από αυτές δεν είναι 
δεσµευµένη για οποιαδήποτε εξασφάλιση.  
 
7.12. Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 

Τα διαθέσιµα που παρουσιάζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αναλύονται ως εξής: 
Ο Όµιλος 

   
  31/12/2007 31/12/2006
Ταµείο 12.881 4.393
Καταθέσεις όψεως σε € 1.187.339 601.233
Τράπεζες - Λογ.βραχ/σµων υποχρ. µε χρεωστ.υπολ. 1.008.979 1.066.453
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Σύνολο 2.209.200 1.672.079
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Ταµείο 4.501 4.393
Καταθέσεις όψεως σε € 1.004.329 601.233
Τράπεζες - Λογ.βραχ/σµων υποχρ. µε χρεωστ.υπολ. 1.008.979 1.066.453
Σύνολο 2.017.809 1.672.079
 
Τα ταµειακά ισοδύναµα αφορούν βραχυχρόνιες, υψηλής ευκολίας ρευστοποίησης επενδύσεις, που είναι 
εύκολα µετατρέψιµες σε µετρητά και είναι τόσο κοντά στη λήξη τους που εµφανίζουν αµελητέο κίνδυνο για 
αλλαγές την αποτίµησή τους κατά το χρόνο της ρευστοποίησής τους και καταθέσεις προθεσµίας. 
 
7.13. Μετοχικό Κεφάλαιο 
Το µετοχικό κεφάλαιο και το υπέρ το άρτιο υπόλοιπο αναλύεται ως εξής: 

  
Αριθµός 
µετοχών 

Μετοχικό 
Κεφάλαιο 

Υπέρ το  
άρτιο Σύνολο 

Υπόλοιπα 1/1/2006 244.000 714.920 988.730 1.703.650 
Έκδοση Νέων Μετοχών 5.856.000 1.115.080 -988.730 126.350 
Υπόλοιπα 31/12/2006 6.100.000 1.830.000 0 1.830.000 
Έκδοση Νέων Μετοχών 1.600.000 480.000 11.040.000 11.040.000
Έξοδα αύξησης Μετοχικού Κεφαλαίου - - -930.000 -930.000
Υπόλοιπα 31/12/2007 7.700.000 2.310.000 10.110.000 12.420.000 
 
Με την από 04/08/2006 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, αποφασίσθηκε η αύξηση 
του µετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των ευρώ ενός εκατοµµυρίου εκατόν δέκα πέντε χιλιάδων ογδόντα 
(€ 1.115.080) µε κεφαλαιοποίηση ποσού από το λογαριασµό «∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο» 
και µε κεφαλαιοποίηση κερδών, µε αύξηση της ονοµαστικής αξίας εκάστης µετοχής από δύο ευρώ και 
ενενήντα τρία λεπτά (€ 2,93) σε επτά ευρώ και πενήντα λεπτά (€ 7,50).  
 
Με την ίδια απόφαση µειώθηκε η ονοµαστική αξία εκάστης µετοχής στο ποσό των τριάντα λεπτών (€ 0,30) 
και αποφασίστηκε όπως κάθε µία (1) παλαιά µετοχή αντικατασταθεί µε εικοσιπέντε (25) νέες µετοχές.  
 
Στη συνέχεια, σε υλοποίηση της από 04/08/2006 απόφαση της Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, 
κατά την τρέχουσα χρήσης 2007 πραγµατοποιήθηκε: 

� Η αύξηση του Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας κατά τετρακόσιες ογδόντα χιλιάδες ευρώ (€ 
480.000), µε καταβολή µετρητών και την έκδοση ενός εκατοµµυρίου εξακοσίων χιλιάδων 
(1.600.000) νέων κοινών ονοµαστικών µετά ψήφου µετοχών, ονοµαστικής αξίας τριάντα λεπτών (€ 
0,30) η κάθε µία, που θα διατέθηκαν µε ∆ηµόσια Προσφορά και σε περιορισµένο κύκλο προσώπων,  

� Η αντίστοιχη κατάργηση του δικαιώµατος προτίµησης των παλαιών µετόχων κατά την εν λόγω 
αύξηση,  

� Η τιµή διάθεσης των νέων µετοχών ποσό € 7,20 καθορίστηκε όπως προβλέπει η κείµενη 
χρηµατιστηριακή νοµοθεσία και η διαφορά από την έκδοση υπέρ το άρτιο ποσού € 11.040.000, 
δηλαδή η διαφορά µεταξύ της τιµής διάθεσης και της ονοµαστικής αξίας των µετοχών, που 
εκδόθηκαν, αναγνωρίστηκε  σε πίστωση του λογαριασµού «∆ιαφορά υπέρ το άρτιο».  
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Έτσι το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας την 31/12/07 ανέρχεται σε  δύο εκατοµµύρια τριακόσιες δέκα 
χιλιάδες ευρώ (€ 2.310.000) και διαιρείται σε επτά εκατοµµύρια επτακόσιες χιλιάδες (7.700.000) κοινές 
ονοµαστικές µετά ψήφου µετοχές, ονοµαστικής αξίας τριάντα λεπτών (€ 0,30) έκαστη.  
 
 
7.14.  Αποθεµατικά Κεφάλαια 

Τα αποθεµατικά του Οµίλου που παρουσιάζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις αφορούν αποκλειστικά σε 
αποθεµατικά της Εταιρείας και αναλύονται ως εξής: 
 
  31/12/2007 31/12/2006 
Τακτικό αποθεµατικό  471.379 284.732
Αφορολόγητα αποθεµατικά ειδικών διατάξεων 
νόµων 95.524 95.524
Αποθεµατικό επανεκτίµησης κτιρίων κ.λ.π. 
εκτάσεων µε βάση τα ¨∆ΛΠ¨  (υπεραξία 
αναπροσαρµογής) 139.561 139.560
Λοιπά αποθεµατικά 1.035 1.035
Σύνολο 707.498 520.851
 
Τα αποθεµατικά κεφάλαια διακρίνονται σε αποθεµατικά εύλογης αξίας και σε λοιπά αποθεµατικά. 
Τα αποθεµατικά εύλογης αξίας που παρουσιάζονται στις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης 2007 και της 
χρήσης 2006, ποσού € 139.560,67, αφορούν σε αποθεµατικό αναπροσαρµογής αξίας του κτιρίου στην περιοχή των 
Οινοφύτων Βοιωτίας. 
Τα αποθεµατικά κεφάλαια αφορούν: 

� Το τακτικό αποθεµατικό σχηµατίζεται σύµφωνα µε τις διατάξεις της Ελληνικής Νοµοθεσίας (Ν.2190/20, άρθρα 
44 και 45) κατά την οποία ποσό τουλάχιστον ίσο µε το 5% των ετησίων καθαρών (µετά φόρων) κερδών, είναι 
υποχρεωτικό να µεταφερθεί στο Τακτικό Αποθεµατικό µέχρι το ύψος του να φθάσει το ένα τρίτο του 
καταβληµένου µετοχικού κεφαλαίου.  Το τακτικό αποθεµατικό µπορεί να χρησιµοποιηθεί για κάλυψη ζηµιών 
µετά από απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των µετόχων, και ως εκ τούτου δεν µπορεί να 
χρησιµοποιηθεί για οποιοδήποτε άλλο λόγο.  

� Τα αφορολόγητα και τα ειδικώς φορολογηθέντα αποθεµατικά σχηµατίζονται σύµφωνα µε τις διατάξεις της 
φορολογικής νοµοθεσίας από αφορολόγητα ή ειδικώς φορολογηθέντα έσοδα και κέρδη και αφορούν  

- Ποσό € 14.863,69 xρήση 1999 Ν.1828/89 
- Ποσό € 25.315,39 xρήση 2000 Ν.1828/89 
- Ποσό € 55.344,56 xρήση 2003 Ν.3220/04  

Τα ανωτέρω αποθεµατικά µπορούν να κεφαλαιοποιηθούν ή να διανεµηθούν µε απόφαση της Τακτικής Γενικής 
Συνέλευσης των µετόχων, αφού ληφθούν υπόψη οι περιορισµοί που µπορεί να ισχύουν κάθε φορά.  Η Εταιρία δεν 
προτίθεται να διανείµει ή να κεφαλαιοποιήσει τα συγκεκριµένα αποθεµατικά και εποµένως δεν έχει προβεί σε υπολογισµό 
του φόρου εισοδήµατος που θα επιβαλλόταν στην περίπτωση αυτή. 
 
7.15. Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις – απαιτήσεις 
Το µεγαλύτερο ποσό των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων είναι ανακτήσιµο σε διάστηµα πέραν των 12 µηνών, 
όπως επίσης, το µεγαλύτερο ποσό των αναβαλλόµενων φορολογικών υποχρεώσεων είναι πληρωτέο σε διάστηµα πέραν 
των 12 µηνών. 
Ο συντελεστής φόρου εισοδήµατος στον οποίο υπόκειται ή θα υπόκειται η εταιρεία είναι οι εξής: 

Χρήση Συντελεστής 
2006 29% 
2007  25% 
2008  25% 
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Ο συµψηφισµός των αναβαλλόµενων φορολογικών απαιτήσεων και υποχρεώσεων λαµβάνει χώρα όταν υπάρχει, από 
πλευράς εταιρείας, εφαρµόσιµο νοµικό δικαίωµα για κάτι τέτοιο και όταν οι αναβαλλόµενοι φόροι εισοδήµατος αφορούν 
στην ίδια φορολογική αρχή. 

Τα συµψηφισµένα υπόλοιπα έχουν ως εξής: 
Ο Όµιλος 

      
  31/12/2007 31/12/2006
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις  149.922 343.462
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις  515.415 639.714
Συµψηφισµένο πιστωτικό υπόλοιπο 365.494 296.252
   

Η Εταιρεία 
      
  31/12/2007 31/12/2006
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 402.319 343.462
Αναβαλλόµενες φορολογικές υποχρεώσεις 917.029 639.714
Συµψηφισµένο πιστωτικό υπόλοιπο 514.710 296.252

Η συνολική µεταβολή στον αναβαλλόµενο φόρο εισοδήµατος έχει ως εξής: 
Ο Όµιλος 

   
  31/12/2007 31/12/2006

Υπόλοιπο αρχής χρήσης 296.252 524.556
Χρέωση/(πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσµάτων 68.550 -228.304
Απόκτηση υποχρέωσης θυγατρικής 692 0
Υπόλοιπο τέλους χρήσης 365.494 296.252
   

Η Εταιρεία 
   

  31/12/2007 31/12/2006
Υπόλοιπο αρχής χρήσης 296.252 524.556
Χρέωση/(πίστωση) στην κατάσταση αποτελεσµάτων 218.458 -228.304
Υπόλοιπο τέλους χρήσης 514.710 296.252

Οι µεταβολές στις αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις και υποχρεώσεις κατά την  διάρκεια  της  χρήσης, χωρίς  να  
λαµβάνεται  υπόψη ο συµψηφισµός των υπολοίπων εντός της ίδιας φορολογικής αρχής είναι η παρακάτω: 

 
 
 

Ο Όµιλος 
      
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις 

∆ιαφορές 
εξόδων 
εγκ/σης 

Χρηµατοδο-τικές  
Μισθώσεις 

Προβλέψεις 
αποζηµ. 

Προσωπικού 
Λοιπά Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2006 106.977 101.247 40.855 -18.952 230.127
(Χρέωση) / Πίστωση Αποτελεσµάτων 0 79.988 12.984 20.363 113.335
Χρέωση στα Ίδια Κεφάλαια 0 0 0 0 0
Σύνολο µεταβολής στη χρήση  0 79.988 12.984 20.363 113.335
Υπόλοιπο 31/12/2006 106.977 181.235 53.839 1.411 343.462
(Χρέωση) / Πίστωση Αποτελεσµάτων -41.442 95.222 21.342 133.657 208.779
Χρέωση στα Ίδια Κεφάλαια 0 0 0 0 0
Σύνολο µεταβολής στη χρήση  -41.442 95.222 21.342 133.657 208.779
Υπόλοιπο προ συµψηφισµού 
31/12/2007 65.535 276.457 75.181 135.068 552.241
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Υπόλοιπο µετά συµψηφισµού 
31/12/2007     149.922
      
Αναβαλλόµενες φορολογικές  
υποχρεώσεις 

Αποσβέσεις 
βάσει 

ωφέλιµης 
ζωής 

Χρηµατοδοτικές  
Μισθώσεις 

Αναπροσαρµογή 
αξίας ακινήτων 

Λοιπά Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2006 171.339 245.298 46.520 291.527 754.684
Χρέωση / (Πίστωση) Αποτελεσµάτων 43.400 128.382 0 -286.752 -114.970
Χρέωση στα Ίδια Κεφάλαια 0 0 0 0 0
Σύνολο µεταβολής στη χρήση  43.400 128.382 0 -286.752 -114.970
Υπόλοιπο 31/12/2006 214.739 373.680 46.520 4.775 639.714
Χρέωση / (Πίστωση) Αποτελεσµάτων 57.248 132.672 0 87.409 277.329
Χρέωση στα Ίδια Κεφάλαια 0 0 0 0 0
Απόκτηση υποχρέωσης θυγατρικής 0 0 0 692 692
Σύνολο µεταβολής στη χρήση  57.248 132.672 0 88.101 278.021
Υπόλοιπο προ συµψηφισµού 
31/12/2007 271.987 506.352 46.520 92.876 917.735
Υπόλοιπο µετά συµψηφισµού 
31/12/2007     515.415
 

Η Εταιρεία 
      
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις 

∆ιαφορές 
εξόδων 
εγκ/σης 

Χρηµατοδο-τικές  
Μισθώσεις 

Προβλέψεις 
αποζηµ. 

Προσωπικού 
Λοιπά Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2006 106.977 101.247 40.855 -18.952 230.127
(Χρέωση) / Πίστωση Αποτελεσµάτων 0 79.988 12.984 20.363 113.335
Χρέωση στα Ίδια Κεφάλαια 0 0 0 0 0
Σύνολο µεταβολής στη χρήση  0 79.988 12.984 20.363 113.335
Υπόλοιπο 31/12/2006 106.977 181.235 53.839 1.411 343.462
(Χρέωση) / Πίστωση Αποτελεσµάτων -41.442 95.222 21.342 -16.265 58.857
Χρέωση στα Ίδια Κεφάλαια 0 0 0 0 0
Σύνολο µεταβολής στη χρήση  -41.442 95.222 21.342 -16.265 58.857
Υπόλοιπο 31/12/2007 65.535 276.457 75.181 -14.854 402.319
      
Αναβαλλόµενες φορολογικές  
υποχρεώσεις 

Αποσβέσεις 
βάσει 

ωφέλιµης 
ζωής 

Χρηµατοδοτικές  
Μισθώσεις 

Αναπροσαρµογή 
αξίας ακινήτων 

Λοιπά Σύνολο 

Υπόλοιπο 1/1/2006 171.339 245.298 46.520 291.527 754.684
Χρέωση / (Πίστωση) Αποτελεσµάτων 43.400 128.382 0 -286.752 -114.970
Χρέωση στα Ίδια Κεφάλαια 0 0 0 0 0
Σύνολο µεταβολής στη χρήση  43.400 128.382 0 -286.752 -114.970
Υπόλοιπο 31/12/2006 214.739 373.680 46.520 4.775 639.714
Χρέωση / (Πίστωση) Αποτελεσµάτων 57.248 132.672 0 87.396 277.315
Χρέωση στα Ίδια Κεφάλαια 0 0 0 0 0
Σύνολο µεταβολής στη χρήση  57.248 132.672 0 87.396 277.315
Υπόλοιπο 31/12/2007 271.987 506.352 46.520 92.171 917.029
 
7.16. Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία  

Οι υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία στον ισολογισµό αφορούν: 
Ο Όµιλος 

   
  31/12/2007 31/12/2006
Συνταξιοδοτικές παροχές Ν.2112/20 272.523 185.650
Σύνολο 272.523 185.650
   

Η Εταιρεία 
   



 

54 
 

 

  31/12/2007 31/12/2006
Συνταξιοδοτικές παροχές Ν.2112/20 271.017 185.650
Σύνολο 271.017 185.650
 
Οι χρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης, αφορούν: 

Ο Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Συνταξιοδοτικές παροχές 117.954 120.011
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Συνταξιοδοτικές παροχές 116.448 120.011
 
Τα ποσά που αναγνωρίζονται στον ισολογισµό αναλύονται ως εξής: 

Ο Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006 
Παρούσα αξία υποχρέωσης 306.043 249.533 
Καθαρά κέρδη / (ζηµιές) που δεν αναγνωρίζονται -33.520 -63.883 
Καθαρά υποχρέωση στον ισολογισµό 272.523 185.650 
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006 
Παρούσα αξία υποχρέωσης 304.537 249.533 
Καθαρά κέρδη / (ζηµιές) που δεν αναγνωρίζονται -33.520 -63.883 
Καθαρά υποχρέωση στον ισολογισµό 271.017 185.650 
 
Τα ποσά που αναγνωρίζονται στην κατάσταση αποτελεσµάτων χρήσης αναλύονται ως εξής: 

Ο Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Κόστος τρέχουσας υποχρέωσης 82.886 62.160
Τόκος στην υποχρέωση 10.149 7.732
Απόσβεση (κερδών) / ζηµιών που δεν αναγνωρίζονται 2.102 2.115
Απόσβεση κόστους προϋπηρεσίας 0 266
  95.137 72.273
Κόστος περικοπών/διακανονισµού/τερµατισµού υπηρεσίας 22.817 47.738
Συνολική επιβάρυνση στην Κ.Α.Χ. 117.954 120.011
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Κόστος τρέχουσας υποχρέωσης 81.380 62.160
Τόκος στην υποχρέωση 10.149 7.732
Απόσβεση (κερδών) / ζηµιών που δεν αναγνωρίζονται 2.102 2.115
Απόσβεση κόστους προϋπηρεσίας 0 266
  93.631 72.273
Κόστος περικοπών/διακανονισµού/τερµατισµού υπηρεσίας 22.817 47.738
Συνολική επιβάρυνση στην Κ.Α.Χ. 116.448 120.011
Η κίνηση του λογαριασµού «Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία» στον ισολογισµό, 
αναλύεται ως εξής: 

Ο Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Υποχρέωση (01.01) 185.650 133.714
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Καταβεβληµένα επιδόµατα -31.081 -68.075
Συνολική επιβάρυνση στην Κ.Α.Χ. 117.954 120.011
Υποχρέωση (31.12) 272.523 185.650
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Υποχρέωση (01.01) 185.650 133.714
Καταβεβληµένα επιδόµατα -31.081 -68.075
Συνολική επιβάρυνση στην Κ.Α.Χ. 116.448 120.011
Υποχρέωση (31.12) 271.017 185.650
 
Η ανάλυση των υποχρεώσεων στον ισολογισµό που παρατίθεται στις οικονοµικές καταστάσεις για τα καθαρά κέρδη / 
(ζηµιές) που δεν αναγνωρίστηκαν ύψους € 31.081 και € 63.883 για τις χρήσεις 2007 και 2006, αντίστοιχα αφορούν µη 
αναγνωρισµένες αναλογιστικές ζηµίες. 
 
Η ανάλυση των ποσών που αναγνωρίστηκαν στην κατάσταση αποτελεσµάτων που παρατίθεται στις οικονοµικές 
καταστάσεις για την απόσβεση κερδών/(ζηµιών) ποσού ύψους € 266 για τη χρήση 2006 αφορά αναλογιστικές ζηµίες. 
 
7.17.  ∆ανειακές υποχρεώσεις 
Οι ∆ανειακές υποχρεώσεις του Οµίλου αφορούν κυρίως σε δάνεια και υποχρεώσεις από συµβόλαια Leasing της Εταιρείας 
και αναλύονται ως εξής: 
 

Ο Όµιλος 
  31/12/2007 31/12/2006 
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 5.326.427,81 7.056.056,31 
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 8.079.430,77 9.759.600,21 
Σύνολο υποχρεώσεων 13.405.858,57 16.815.656,51 
 

Η Εταιρεία 
  31/12/2007 31/12/2006 
Βραχυπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 5.324.267,03 7.056.056,31 
Μακροπρόθεσµες δανειακές υποχρεώσεις 8.079.430,77 9.759.600,21 
Σύνολο υποχρεώσεων 13.403.697,79 16.815.656,51 
 
 
Αναλυτικότερα οι δανειακές υποχρεώσεις έχουν ως εξής: 
  31/12/2007 31/12/2006 
Έως 1 έτος 300.000,00 267.545,44
2 - 5 έτη 3.825.000,00 5.361.913,52
5 έτη και άνω 0,00 0,00
Σύνολο υποχρέωσης σε δάνεια 4.125.000,00 5.629.458,96
   
Σύνολο υποχρέωσης σε αλληλόχρ. Λογ/µούς 4.571.804,69 6.299.269,00
   
Έως 1 έτος 452.462,34 489.241,87
2 - 5 έτη 1.453.874,61 1.458.733,35
5 έτη και άνω 2.800.556,16 2.938.953,33
Σύνολο υποχρέωσης σε Leasing 4.706.893,10 4.886.928,55
 
 
 
 
  31/12/2007 31/12/2006 



 

56 
 

 

Επιπλέον βραχυπρόθεσµες δανειακές  
υποχρεώσεις  θυγατρικής οµίλου 2.161 0 
 
Τα πραγµατικά σταθµισµένα µέσα επιτόκια δανεισµού την ηµεροµηνία του ισολογισµού είναι τα εξής: 
  31/12/2007 31/12/2006
Υποχρεώσεις σε αλληλόχρεους λογαριασµούς 8% 8% 
Υποχρεώσεις δανείων  6% 5% 
Υποχρεώσεις Leasing 7% 7% 
 
Οι εύλογες αξίες των τραπεζικών δανείων προσδιορίζονται µε βάση την παρούσα αξία τους κατά την ηµεροµηνία του 
ισολογισµού µε τη χρησιµοποίηση του σταθερού πραγµατικού επιτοκίου της αγοράς. Η µεταβολές στην εύλογη αξία των 
δανείων δεν έχουν συµπεριληφθεί στην κατάσταση αποτελεσµάτων καθώς τα δάνεια παρακολουθούνται στο 
αναπόσβεστο κόστος τους.  
 
Η λογιστική αξία των µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων αντικατοπτρίζει την εύλογη αξία τους.  Η εταιρεία εκτίθεται στον 
κίνδυνο επιτοκίων λόγω του δανεισµού της. 
 
Όλα τα δάνεια της εταιρείας έχουν συναφθεί µε κυµαινόµενα επιτόκια τα οποία µεταβάλλονται σε περίοδο από 1 έως 12 
µήνες. 
 
7.18.  Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
Ο λογαριασµός «Προµηθευτές και Λοιπές Υποχρεώσεις», αναλύεται ως εξής: 

Ο Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Προµηθευτές εσωτερικού 5.846.210 2.056.043
Προµηθευτές εξωτερικού 1.415.475 778.689
Επιταγές πληρωτέες (µεταχρονολογηµένες) 5.133.133 3.515.221
Προκαταβολές πελατών 936.806 166.839
Ίδρυµα Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΙΚΑ)       389.926 385.319
Έξοδα χρήσεως δεδουλευµένα πληρωτέα 358.528 278.260
Υποχρεώσεις συµµετοχών σε συγγενή 
επιχείρηση 286.774 0
Λοιπές υποχρεώσεις 832.416 496.177
Σύνολο 15.199.268 7.676.548
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Προµηθευτές εσωτερικού 5.192.159 2.056.043
Προµηθευτές εξωτερικού 1.397.432 778.689
Επιταγές πληρωτέες (µεταχρονολογηµένες) 5.040.923 3.515.221
Προκαταβολές πελατών 935.631 166.839
Ίδρυµα Κοινωνικών Ασφαλίσεων (ΙΚΑ)       365.442 385.319
Έξοδα χρήσεως δεδουλευµένα  πληρωτέα 341.412 278.260
Υποχρεώσεις συµµετοχών σε συγγενή 
επιχείρηση 286.774 0
Λοιπές Υποχρεώσεις 672.839 496.177
Σύνολο 14.232.612 7.676.548
 
Οι επιχορηγήσεις πάγιου εξοπλισµού που έχουν χορηγηθεί ή εκτιµάται βάσιµα ότι θα χορηγηθούν στον Όµιλο, αφορούν 
αποκλειστικά σε αντίστοιχες επιχορηγήσεις της Εταιρείας. Οι επιχορηγήσεις αυτές περιλαµβάνονται στις λοιπές και 
αναλύονται ως εξής: 
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 Επιχορηγήσεις πάγιου εξοπλισµού 31/12/2007 31/12/2006
Υπόλοιπο αρχής χρήσης 45.223 60.252
Προσθήκες 0 0
Μεταφορά στα αποτελέσµατα -15.029 -15.029
Υπόλοιπο τέλους χρήσης 30.194 45.223
 
Όλες οι υποχρεώσεις θεωρούνται βραχυπρόθεσµες. Οι εύλογες αξίες των εµπορικών και λοιπών υποχρεώσεων δεν 
παρουσιάζονται χωριστά καθώς, δεδοµένης της βραχυπρόθεσµης διάρκειας τους, η ∆ιοίκηση θεωρεί ότι οι λογιστικές 
αξίες, που αναγνωρίζονται στον ισολογισµό, αποτελούν µία λογική προσέγγιση των εύλογων αξιών.  
 
7.19. Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 
Ο λογαριασµός «Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις» ποσού € 1.325.756 και € 1.303.367 αφορά τον φόρο 
εισοδήµατος φορολογητέων κερδών του Οµίλου και της Εταιρείας για τη χρήση 2007 (το αντίστοιχο ποσό για τη χρήση 
2006 για τον Όµιλο και την Εταιρεία ανέρχεται σε ποσό € 1.441.233).  
 
7.20. Έσοδα – Πληροφόρηση κατά τοµέα 

Οι πωλήσεις της εταιρείας, αφορούν κυρίως σε πωλήσεις αγαθών.  Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών παρέχουν ελάχιστη 
ωφέλεια στον Όµιλο.  
Οι πωλήσεις του Οµίλου και της Εταιρείας αναλύονται ως εξής: 

Ο Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Πωλήσεις αγαθών 35.761.227 26.914.023
Έσοδα παροχής υπηρεσιών 216.665 0
Σύνολο 35.977.891 26.914.023
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Πωλήσεις αγαθών 35.177.067 26.914.023
Έσοδα παροχής υπηρεσιών 216.665 0
Σύνολο 35.393.731 26.914.023

 
Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλήσεων αγαθών και των εσόδων από παροχή υπηρεσιών, 
καθαρά από Φόρο Προστιθέµενης Αξίας, εκπτώσεις και επιστροφές. Στις επιστροφές περιλαµβάνονται και τα 
ποσά που ο Όµιλος προσδιόρισε σε µείωση των πωλήσεων, βασιζόµενος σε προηγούµενη εµπειρία και 
άλλους σχετικούς παράγοντες. 
 
Τοµείς δραστηριότητας 
Τοµέας ή τµήµα των δραστηριοτήτων της εταιρείας είναι κάθε διακεκριµένη επιχειρηµατική δραστηριότητα 
µε ιδιάζοντα χαρακτηριστικά ως προ της φύση της δραστηριότητας και τους επιχειρηµατικούς κινδύνους που 
συνεπάγεται (επιχειρηµατικός τοµέας). Ανάλογη διάκριση γίνεται µε βάση το επιχειρηµατικό περιβάλλον στο 
οποίο αναπτύσσεται η δραστηριότητα (γεωγραφικός τοµέας).   
Τα κριτήρια για τον καθορισµό τοµέων του Οµίλου έχουν ως εξής: 
 
Για τους Επιχειρηµατικούς Τοµείς λαµβάνονται υπόψη τα εξής κριτήρια: 

- Η φύση των προϊόντων ή των υπηρεσιών 
- Η µορφή της παραγωγικής διαδικασίας 
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- Ο τύπος της αγοράς στην οποία τα προϊόντα ή υπηρεσίες πωλούνται ή παρέχονται. 
- Τις κατηγορίες των πελατών στους οποίους τα προϊόντα ή υπηρεσίες πωλούνται ή παρέχονται. 
- Τα κανάλια διανοµής των προϊόντων και παροχής υπηρεσιών. 
- Το γενικότερο πλαίσιο λειτουργίας της επιχείρησης, όπως το τραπεζικό, ασφαλιστικό, κατασκευαστικό κ.λ.π. 

 
Για τους Γεωγραφικούς Τοµείς λαµβάνονται υπόψη τα εξής κριτήρια: 

- Εγγύτητα λειτουργιών 
- Οµοιότητα οικονοµικών και πολιτικών συνθηκών 
- Σχέσεις µεταξύ εργασιών σε διάφορους οικονοµικούς χώρους 
- Ειδικοί κίνδυνοι, οι οποίοι συνδέονται µε τις λειτουργίες σε συγκεκριµένες περιοχές 
- Ρυθµιστικοί κανόνες συναλλαγµατικού ελέγχου 
- Επικρατούντες συναλλαγµατικοί κίνδυνοι 

Η εταιρεία είναι λόγω της φύσης του αντικειµένου της, είναι οργανωµένη σε ένα τοµέα επιχειρηµατικής δραστηριότητας, 
την παραγωγή και εµπορία καλλυντικών.  
 
Οι δραστηριότητες του οµίλου και της εταιρείας κατά γεωγραφικούς τοµείς, αναλύονται ως εξής:   
 

Ο Όµιλος 
   
  31.12.2007 31.12.2006 
Πωλήσεις  Εσωτερικού 28.106.043 22.959.934 
Πωλήσεις  Εξωτερικού 7.871.848 3.954.089 
Σύνολο 35.977.891 26.914.023 
 
 

Η Εταιρεία 
   
  31.12.2007 31.12.2006 
Πωλήσεις  Εσωτερικού 28.549.326 22.959.934 
Πωλήσεις  Εξωτερικού 6.844.405 3.954.089 
Σύνολο 35.393.731 26.914.023 
 
 
Το αποτέλεσµα του οµίλου και της εταιρείας, κατά γεωγραφικούς τοµείς, αναλύεται στους ακόλουθους πίνακες: 
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Ο Όµιλος 
   
  31.12.2007 31.12.2006 
 Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο 
Πωλήσεις 28.106.043 7.871.848 35.977.891 22.959.934 3.954.089 26.914.023 
Κόστος Πωληθέντων 9.122.323 3.769.263 12.891.586 7.381.531 1.948.619 9.330.150 
Μεικτό Κέρδος 18.983.720 4.102.586 23.086.305 15.578.403 2.005.469 17.583.872 
Έξοδα ερευνών και 
ανάπτυξης 665.589  665.589 351.009  351.009 
Έξοδα διάθεσης 10.912.267 2.776.414 13.688.681 8.044.011 1.737.893 9.781.904 
Έξοδα διοίκησης 4.241.281 0 4.241.281 2.390.030  2.390.030 
Λοιπά έσοδα / έξοδα  585.717 376.618 962.334 -126.441 164.285 37.844 
Κέρδη προ φόρων, 
χρηµατοοικονοµικών και 
επενδυτικών 
αποτελεσµάτων 3.750.301 1.702.789 5.453.090 4.666.912 431.862 5.098.774 
 
 
 
 
 
 

Η Εταιρεία 
   
  31.12.2007 31.12.2006 
 Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο 
Πωλήσεις 28.549.326 6.844.405 35.393.731 22.959.934 3.954.089 26.914.023 
Κόστος Πωληθέντων 10.100.395 3.159.562 13.259.957 7.381.531 1.948.619 9.330.150 
Μεικτό Κέρδος 18.448.930 3.684.844 22.133.774 15.578.403 2.005.469 17.583.872 
Έξοδα ερευνών και 
ανάπτυξης 666.016  666.016 351.009  351.009 
Έξοδα διάθεσης 9.998.907 2.432.879 12.431.786 8.044.011 1.737.893 9.781.904 
Έξοδα διοίκησης 3.932.118  3.932.118 2.390.030  2.390.030 
Λοιπά έσοδα / έξοδα  585.778 355.685 941.463 -126.441 164.285 37.844 
Κέρδη προ φόρων, 
χρηµατοοικονοµικών και 
επενδυτικών 
αποτελεσµάτων 4.437.667 1.607.651 6.045.317 4.666.912 431.862 5.098.774 
 
 
Όλα τα περιουσιακά στοιχεία (ενσώµατα και ασώµατα πάγια) του Οµίλου και της εταιρείας συνολικού ύψους, την 
31.12.2007 € 14.566.112 και € 14.549.970 αντίστοιχα, και την 31.12.2006 € 11.036.792 αφορούν στον τοµέα που 
δραστηριοποιείται στο εσωτερικό (Ελλάδα). 
Το συνολικό κόστος που επιβάρυνε τον τοµέα εσωτερικού (Ελλάδα) για την απόκτηση περιουσιακών στοιχείων για τον 
όµιλο και την εταιρεία, για τη χρήση 2007 ανερχόταν σε € 4.598.556 και € 4.600.138 αντίστοιχα, ενω για τη χρήση 
2006 σε € 4.372.403 
Οι αποσβέσεις που επιβάρυναν το αποτέλεσµα του τοµέα εσωτερικού (Ελλάδα) για τον όµιλο και την εταιρεία για τη 
χρήση 2007 ήταν ποσού € 1.088.834 και € 1.086.000 αντίστοιχα και για τη χρήση 2006 ήταν ποσού € 712.555 
 
Οι απαιτήσεις του οµίλου και της εταιρείας  κατά τοµέα δραστηριότητας, αναλύονται ως εξής: 
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Ο Όµιλος 
   
  31.12.2007 31.12.2006 
 Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο 
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 87.318 1.846.462 1.933.780 66.319 2.646.462 2.712.781 
Βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 12.616.176 7.410.194 20.026.379 9.084.345 3.290.349 12.374.694 
 

Η Εταιρεία 
   
  31.12.2007 31.12.2006 
 Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο 
Μακροπρόθεσµες απαιτήσεις 80.720 1.846.462 1.927.182 66.319 2.646.462 2.712.781 
Βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις 12.893.054 6.399.788 19.292.842 9.084.345 3.290.349 12.374.694 
 
Οι υποχρεώσεις του οµίλου και της εταιρείας  κατά τοµέα δραστηριότητας, αναλύονται ως εξής: 

Ο Όµιλος 
   
  31.12.2007 31.12.2006 
 Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο 
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 8.867.369 0 8.867.369 10.241.502 0 10.241.502 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 19.968.002 1.883.450 

21.851.45
2 15.395.147 778.689 16.173.837 

 
 
 

Η Εταιρεία 
   
  31.12.2007 31.12.2006 
 Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο Ελλάδα Εξωτερικό Σύνολο 
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις 8.865.158  8.865.158 10.241.502 0 10.241.502 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 18.994.839 1.865.407 20.860.246 15.395.147 778.689 16.173.837 
 
Τα ίδια κεφάλαια του οµίλου και της εταιρείας αφορούν αποκλειστικά την Ελληνική επικράτεια. 
Τα λοιπά κονδύλια του ενεργητικού και παθητικού αφορούν τον τοµέα του εσωτερικού και ως εκ τούτου δεν υπάρχει 
λόγος για περαιτέρω ανάλυση. 
Η πρόβλεψη για απαξίωση αποθεµάτων που παρατίθεται στην σηµείωση 7.9 αφορά αποκλειστικά τον Ελληνικό τοµέα, 
ενώ η αντίστοιχη για επισφαλείς απαιτήσεις (σηµείωση 7.10) δεν είναι σηµαντικού µεγέθους προκειµένου να χρήζει 
ανάλυσης 
 
7.21. Κόστος πωληθέντων  
 
Το κόστος πωληθέντων, αναλύεται ως εξής: 

O Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 1.451.577 1.340.483
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 167.675 100.682
Παροχές τρίτων 170.634 104.825
Φόροι – Τέλη 10.492 7.342
∆ιάφορα έξοδα 441.514 275.373
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων 165.424 103.998
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Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων ενεργητικού 32.820 20.384
Κόστος αναλωθέντων-πωληθέντων 11.433.792 8.802.232
Μείον: Ιδιοπαραγωγή -982.341 -1.425.169
Σύνολο 12.891.586 9.330.150
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006 
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 1.451.577 1.340.483 
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 167.675 100.682 
Παροχές τρίτων 170.634 104.825 
Φόροι – Τέλη 10.492 7.342 
∆ιάφορα έξοδα 441.514 275.373 
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων 165.424 103.998 
Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων ενεργητικού 32.820 20.384 
Κόστος αναλωθέντων-πωληθέντων 11.716.317 8.802.232 
Μείον: Ιδιοπαραγωγή -896.495 -1.425.169 
Σύνολο 13.259.957 9.330.150 
 
7.22. Έξοδα ερευνών και ανάπτυξης 
Τα έξοδα λειτουργίας έρευνας και ανάπτυξης, αναλύονται ως εξής: 

O Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 291.714 178.943
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 130.795 89.249
Παροχές τρίτων 13.559 7.431
Φόροι – Τέλη 341 185
∆ιάφορα έξοδα 184.053 25.304
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων 37.655 41.720
Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων ενεργητικού 7.471 8.177
Σύνολο 665.589 351.009
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 292.142 178.943
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 130.795 89.249
Παροχές τρίτων 13.559 7.431
Φόροι – Τέλη 341 185
∆ιάφορα έξοδα 184.053 25.304
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων 37.655 41.720
Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων ενεργητικού 7.471 8.177
Σύνολο 666.016 351.009
 
7.23. Έξοδα διάθεσης  
 
Τα έξοδα λειτουργίας διάθεσης, αναλύονται ως εξής: 

O Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 4.561.964 3.338.679
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 1.631.264 1.509.030
Παροχές τρίτων 915.614 567.007
Φόροι – Τέλη 22.224 19.582
∆ιάφορα έξοδα 6.253.876 4.062.748
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Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων 253.220 238.175
Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων ενεργητικού 50.518 46.683
Σύνολο 13.688.681 9.781.904
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 4.441.095 3.338.679
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 1.403.886 1.509.030
Παροχές τρίτων 864.202 567.007
Φόροι – Τέλη 22.010 19.582
∆ιάφορα έξοδα 5.398.801 4.062.748
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων 251.830 238.175
Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων ενεργητικού 49.962 46.683
Σύνολο 12.431.786 9.781.904
 
7.24. Έξοδα διοίκησης 
Τα έξοδα λειτουργίας διοίκησης, αναλύονται ως εξής: 

O Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 1.500.145 823.915
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 864.317 465.175
Παροχές τρίτων 268.880 175.535
Φόροι – Τέλη 310.361 244.890
∆ιάφορα έξοδα 568.550 189.305
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων 452.171 211.887
Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων ενεργητικού 89.984 41.531
Προβλέψεις εκµετάλλευσης 186.873 237.792
Σύνολο 4.241.281 2.390.030
   

 
 
 
 
 
 
 

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 1.405.586 823.915
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 862.584 465.175
Παροχές τρίτων 257.022 175.535
Φόροι – Τέλη 293.985 244.890
∆ιάφορα έξοδα 386.735 189.305
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων 451.301 211.887
Αποσβέσεις άϋλων στοιχείων ενεργητικού 89.537 41.531
Προβλέψεις εκµετάλλευσης 185.367 237.792
Σύνολο 3.932.118 2.390.030
 
Στα πλαίσια της ανάλυσης του κονδυλίου «Αµοιβές και έξοδα προσωπικού», παρατίθεται πίνακας µε τις συνολικές 
δαπάνες ανά κατηγορία απασχολούµενων για τα έτη 2007 – 2006: 
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O Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Εργατοτεχνικό Προσωπικό 490.938 379.034
Μισθοί Ωροµίσθιου Προσωπικού 0 0
Κοινωνικές Επιβαρύνσεις και Βοηθήµατα 181.008 142.122
Σύνολο Ωροµίσθιου Προσωπικού 671.946 521.156
Μισθοί ∆ιοικητικού Προσωπικού 5.532.603 4.017.433
Κοινωνικές Επιβαρύνσεις και Βοηθήµατα 1.601.279 1.143.430
Σύνολο ∆ιοικητικού Προσωπικού 7.133.881 5.160.863
Γενικό Σύνολο 7.805.828 5.682.019
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006
Εργατοτεχνικό Προσωπικό 490.938 379.034
Μισθοί Ωροµίσθιου Προσωπικού 0
Κοινωνικές Επιβαρύνσεις και Βοηθήµατα 181.008 142.122
Σύνολο Ωροµίσθιου Προσωπικού 671.946 521.156
Μισθοί ∆ιοικητικού Προσωπικού 5.355.687 4.017.433
Κοινωνικές Επιβαρύνσεις και Βοηθήµατα 1.562.766 1.143.430
Σύνολο ∆ιοικητικού Προσωπικού 6.918.453 5.160.863
Γενικό Σύνολο 7.590.399 5.682.019
 
7.25. Λοιπά έσοδα / έξοδα 

Τα  λοιπά έσοδα / έξοδα αναλύονται ως εξής: 
O Όµιλος 

   
Λοιπά Έσοδα / Έξοδα 31/12/2007 31/12/2006 
Ειδικές επιχορηγήσεις επιδοτήσεις 357.505 72.872
Ενοίκια µηχ/των-τεχνικών εγκαταστάσεων -
λοιπού µηχ/κου εξοπλισµού 472.327 249.631
Συναλλαγµατικές διαφορές -2.861 -14.999
Προµήθειες µεσιτείες 177.681 91.865
Λοιπά έσοδα 256.110 0
Λοιπά έξοδα -298.428 -361.526
Σύνολο  962.334 37.844
   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η Εταιρεία 
   
Λοιπά Έσοδα / Έξοδα 31/12/2007 31/12/2006 
Ειδικές επιχορηγήσεις επιδοτήσεις 357.505 72.872
Ενοίκια µηχ/των-τεχνικών εγκαταστάσεων -
λοιπού µηχ/κου εξοπλισµού 472.327 249.631
Συναλλαγµατικές διαφορές -2.861 -14.999
Προµήθειες µεσιτείες 156.533 91.865
Λοιπά έσοδα 256.387 0
Λοιπά έξοδα -298.428 -361.526
Σύνολο  941.463 37.844
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7.26. Χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα 

Τα χρηµατοοικονοµικά αποτελέσµατα, αναλύονται ως εξής: 
Ο Όµιλος 

   
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 31/12/2007 31/12/2006 
Λοιποί πιστωτικοί τόκοι 259.986 215.757
Σύνολο (α) 259.986 215.757
      
Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα 31/12/2007 31/12/2006 
Τόκοι και έξοδα λοιπών µακροπρόθεσµων 
υποχρεώσεων 270.793 181.042
Τόκοι χρηµατοδοτικών µισθώσεων 317.110 312.722
Τόκοι και έξοδα χρηµατοδοτήσεων τραπεζών 
εγγυηµένων µε αξιόγραφα 343.505 622.001
Λοιπά συναφή µε χρηµατοδ. Έξοδα 95.558 101.627
Προµήθειες εγγυητικών επιστολών 22.115 21.647
Τέλη συναλλαγµατικών δανείων και λοιπών 
πράξεων 4.106 34.322
Σύνολο (β) 1.053.186 1.273.361
Γενικό Σύνολο (α)-(β) -793.200 -1.057.604
   

Η Εταιρεία 
   
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 31/12/2007 31/12/2006 
Λοιποί πιστωτικοί τόκοι 259.986 215.757
Σύνολο (α) 259.986 215.757
      
Χρηµατοοικονοµικά Έξοδα 31/12/2007 31/12/2006 
Τόκοι και έξοδα λοιπών µακροπρόθεσµων 
υποχρεώσεων 268.160 181.042
Τόκοι χρηµατοδοτικών µισθώσεων 317.110 312.722
Τόκοι και έξοδα χρηµατοδοτήσεων τραπεζών 
εγγυηµένων µε αξιόγραφα 343.505 622.001
Λοιπά συναφή µε χρηµατοδ. Έξοδα 95.558 101.627
Προµήθειες εγγυητικών επιστολών 22.115 21.647
Τέλη συναλλαγµατικών δανείων και λοιπών 
πράξεων 4.106 34.322
Σύνολο (β) 1.050.553 1.273.361
Γενικό Σύνολο (α)-(β) -790.567 -1.057.604
 
 
7.27. Φόρος εισοδήµατος 
 
Τα ποσά των φόρων που επιβαρύνουν την χρήση, έχουν ως εξής: 

 
 
 
 
 

Ο Όµιλος 
   

  31/12/2007 31/12/2006 
Φόρος εισοδήµατος χρήσης  -1.304.515 -1.173.010
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγ. χρήσεων 0 -254.658
Αναβαλλόµενη φορολογία -68.550 228.305
Σύνολο -1.373.065 -1.199.363
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Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006 
Φόρος εισοδήµατος χρήσης  -1.303.367 -1.173.010
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγ. χρήσεων 0 -254.658
Αναβαλλόµενη φορολογία -218.459 228.305
Σύνολο -1.521.825 -1.199.363
Στη χρήση 2006 η Εταιρεία ελέγχθηκε από τις φορολογικές αρχές για τις χρήσεις 2003, 2004 και 2005. 
 
Ο φόρος, επί των κερδών προ φόρων της Εταιρίας, διαφέρει από το θεωρητικό ποσό που θα προέκυπτε χρησιµοποιώντας 
τον σταθµισµένο µέσο συντελεστή φόρου, επί των κερδών της. 
 
Η διαφορά έχει ως εξής: 

Ο Όµιλος 
   

  31/12/2007 31/12/2006 
Κέρδη χρήσης προ φόρων 4.598.728 4.041.170
Φορολογικός Συντελεστής 25% 29%
Φόροι υπολογιζόµενοι µε τον ισχύοντα 
συντελεστή στα λογιστικά κέρδη 1.149.682 1.171.939
Φόρος επί αποτελεσµάτων µη αναγνωριζόµενα 
για φορολογικούς σκοπούς 147.180 38.355
Προσαρµογή υπολοίπου στο συντελεστή 
φορολόγησης που αναµένεται να 
καταλογιστούν 0 -72.353
Μόνιµες ∆ιαφορές 76.204 -193.237
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγ. 
Χρήσεων 0 254.658
Φόρος Εισοδήµατος 1.373.065 1.199.363
   

 
Η Εταιρεία 

   
  31/12/2007 31/12/2006 
Κέρδη χρήσης προ φόρων 5.254.751 4.041.170
Φορολογικός Συντελεστής 25% 29%
Φόροι υπολογιζόµενοι µε τον ισχύοντα 
συντελεστή στα λογιστικά κέρδη 1.313.688 1.171.939
Φόρος επί αποτελεσµάτων µη αναγνωριζόµενα 
για φορολογικούς σκοπούς 131.934 38.355
Προσαρµογή υπολοίπου στο συντελεστή 
φορολόγησης που αναµένεται να 
καταλογιστούν 0 -72.353
Μόνιµες ∆ιαφορές 76.204 -193.237
∆ιαφορές φορολογικού ελέγχου προηγ. 
Χρήσεων 0 254.658
Φόρος Εισοδήµατος 1.521.825 1.199.362
 
 
 
Ο αναβαλλόµενος φόρος χρήσης αφορά σε: 
 
 

Ο Όµιλος 
   
  31/12/2007 31/12/2006 
Επιταχυνόµενες φορολογικές αποσβέσεις -57.364 -43.400
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Χρηµατοδοτικές µισθώσεις -37.450 -48.394
Χρήση πρόβλεψης επιπρόσθετων φόρων 0 254.658
Σχηµατισµός πρόβλεψης πληρωτέου ή 
εισπραττόµενου φόρου εισοδήµατος  2.843 0
Προσαρµογή υπολοίπου στο συντελεστή 
φορολόγησης που αναµένεται να 
καταλογιστούν 0 69.631
Προβλέψεις παροχών για αποχώρηση 
προσωπικού 21.718 12.984
Λοιπά 1.703 -17.174
Σύνολο αναβαλλόµενου φόρου  -68.550 228.305
   

Η Εταιρεία 
   
  31/12/2007 31/12/2006 
Επιταχυνόµενες φορολογικές αποσβέσεις -57.248 -43.400
Χρηµατοδοτικές µισθώσεις -37.450 -48.394
Χρήση πρόβλεψης επιπρόσθετων φόρων 0 254.658
Σχηµατισµός πρόβλεψης φόρου 
εισοδήµατος -131.934 0
Προσαρµογή υπολοίπου στο συντελεστή 
φορολόγησης που αναµένεται να 
καταλογιστούν 0 69.631
Προβλέψεις παροχών για αποχώρηση 
προσωπικού 21.342 12.984
Λοιπά -13.169 -17.174
Σύνολο αναβαλλόµενου φόρου  -218.459 228.305
 
 
7.28.  Πρόταση ∆ιανοµής Μερίσµατος 
Η πρόταση του διοικητικού συµβουλίου προς την Γενική Συνέλευση των Μετόχων θα είναι η διανοµή µερίσµατος κατά τη 
χρήση 2008 από το υπόλοιπο του λογαριασµού «Κέρδη εις Νέον» συνολικού ποσού € 1.771.000,00 που αντιστοιχεί σε € 
0,23 ανά µετοχή. Στην χρήση 2007 είχε προταθεί από το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και διανεµήθηκε µέρισµα συνολικού 
ποσού € 1.540.000 που αντιστοιχεί σε € 0,20.  
 
7.29. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Στα πλαίσια της λειτουργικής δραστηριότητας, τα αποθέµατα και οι υπηρεσίες προέρχονται εκτός των άλλων και από 
έναν αριθµό συνεταίρων της Εταιρείας. Αυτές οι συναλλαγές περιλαµβάνουν και εταιρείες στις οποίες υπάρχει συµµετοχή 
από την Εταιρεία. Οι συναλλαγές µε αυτές τις εταιρείες πραγµατοποιούνται σε καθαρά εµπορική βάση και σύµφωνα µε 
τους νόµους της αγοράς. Ο Όµιλος δεν συµµετείχε σε καµία συναλλαγή ασυνήθους φύσεως ή περιεχοµένου η οποία να 
είναι ουσιώδης για τον Όµιλο, ή τις εταιρείες και τα άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν, και δεν αποσκοπεί να 
συµµετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο µέλλον. 
 
Καµιά από τις συναλλαγές δεν εµπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες και καµία εγγύηση δεν δόθηκε ή λήφθηκε. 
 
 
 
 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
     
Πωλήσεις αγαθών/υπηρεσιών 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Θυγατρικές 0 0 1.060.077 0
Συγγενείς 217.007 0 217.007 0
Άλλα συνδεδεµένα µέρη 264.266 381.106 264.266 381.106
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Σύνολο 481.272 381.106 1.541.349 381.106
Αγορές αγαθών 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Θυγατρικές 0 0 37.175 0
Άλλα συνδεδεµένα µέρη 757 254 757 254
Σύνολο 757 254 37.932 254
Απαιτήσεις 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Θυγατρικές 0 0 1.269.667 0
Συγγενείς 258.238 0 258.238 0
Άλλα συνδεδεµένα µέρη 23 127.208 23 127.208
Σύνολο 258.260 127.208 1.527.928 127.208
Προµηθευτές/πιστωτές 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Θυγατρικές 0 0 8.538 0
Συγγενείς 286.774 0 286.774 0
Άλλα συνδεδεµένα µέρη 20.145 10.061 20.145 10.061
Σύνολο 306.919 10.061 315.457 10.061
Αµοιβές βασικών διοικητικών 
στελεχών 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Βασικά διοικητικά στελέχη 555.051 536.177 555.051 536.177
Σύνολο 555.051 536.177 555.051 536.177
Απαιτήσεις βασικών 
διοικητικών στελεχών 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Βασικά διοικητικά στελέχη 0 0 0 0
Σύνολο 0 0 0 0
Υποχρεώσεις βασικών 
διοικητικών στελεχών 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Βασικά διοικητικά στελέχη 0 0 0 0
Σύνολο 0 0 0 0
 
H τακτοποίηση των υπολοίπων γίνεται σε µετρητά. Για τη χρήση που έληξε την 31η/12/2007, η Εταιρία δεν έχει 
σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να σχετίζεται µε ποσά που οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρείες. 
 
Από τις ανωτέρω συναλλαγές, οι συναλλαγές και υπόλοιπα µε τις θυγατρικές εταιρίες έχουν απαλειφθεί από τα 
ενοποιηµένα οικονοµικά στοιχεία του Οµίλου. 
 
Τα µέλη που απάρτιζαν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας την 31.12.2007, είναι τα εξής: 

Ονοµατεπώνυµο Ιδιότητα 
Γεώργιος Κορρές Πρόεδρος ∆.Σ. & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Παναγιώτης Σπυρόπουλος  Αντιπρόεδρος ∆.Σ. 
Γεώργιος Τενεδιώτης  Γραµµατέας 
Χρήστος Παπαδόπουλος  Μέλος 
Πέτρος Κατσούλας  Μέλος 
Θεόδωρος Βενιάµης  Μέλος 
Γεώργιος Κιντής  Μέλος 

 
 
 
 
Σηµειώνεται ότι η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που ενέκρινε τις οικονοµικές καταστάσεις είναι η εξής : 
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Ονοµατεπώνυµο Ιδιότητα 
Γεώργιος Κορρές Πρόεδρος ∆.Σ. & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Παναγιώτης Σπυρόπουλος  Αντιπρόεδρος ∆.Σ. 
Γεώργιος Τενεδιώτης  Γραµµατέας 
Χρήστος Παπαδόπουλος  Μέλος 
Πέτρος Κατσούλας  Μέλος 
Νικόλαος Σοφοκλέους  Μέλος 
Γεώργιος Κιντής  Μέλος 

 
Τα µέλη που απάρτιζαν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας την 31.12.2006, είναι τα εξής: 

Ονοµατεπώνυµο Ιδιότητα 
Γεώργιος Κορρές Πρόεδρος ∆.Σ. & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Παναγιώτης Σπυρόπουλος  Αντιπρόεδρος ∆.Σ. 
Γεώργιος Τενεδιώτης  Γραµµατέας 
Χρήστος Παπαδόπουλος  Μέλος 
Πέτρος Κατσούλας  Μέλος 
Θεόδωρος Βενιάµης  Μέλος 
Γεώργιος Κιντής  Μέλος 

 
 
7.30. Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία των οικονοµικών καταστάσεων 
 
Η Κορρές Α.Ε. απέκτησε συµµετοχή ύψους 5,13% επί του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας MEDITERRA A.E., στα 
πλαίσια εισόδου της δεύτερης στην εναλλακτική αγορά του Χ.Α. η οποία ξεκίνησε διαπραγµάτευση στις 3 Μαρτίου 2008 
 
Πέραν των ήδη αναφερθέντων δεν υπάρχουν άλλα γεγονότα που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στην 
οικονοµική κατάσταση ή λειτουργία της Εταιρείας. 

 
7.31. Μεταβολές λογιστικών αρχών ή εκτιµήσεων σε σχέση µε την προηγούµενη χρήση 

 
∆εν έχουν επέλθει τέτοιες µεταβολές σε ότι αφορά τις λογιστικές αρχές που ακολουθεί η εταιρεία ή τις εκτιµήσεις της 
διοίκησης σε ότι αφορά τα ¨∆.Λ.Π.¨ και ¨∆.Π.Χ.Π.¨ σε σχέση µε την αµέσως προηγούµενη χρήση.  
  
7.32.  ∆εσµεύσεις 
 
Επί των παγίων στοιχείων, κυριότητας της εταιρείας, δεν υφίστανται εµπράγµατα βάρη για τη χρήση 2007 και 2006. 
Οι δεσµεύσεις της εταιρείας, για συµβάσεις που έχει στην κατοχή της, αναλύονται ως εξής: 

Ο Όµιλος    
Λειτουργικές Μισθώσεις 31/12/2007 31/12/2006 
Έως 1 έτος 347.661  218.367  
2 - 5 έτη 374.802  312.141  
5 έτη και άνω 0  0  
Σύνολο 722.463  530.508  
   
Ενοίκια 31/12/2007 31/12/2006 
Έως 1 έτος 26.100 41.500  
2 - 5 έτη 118.860 164.400  
5 έτη και άνω 0 0  
Σύνολο 144.960  205.900  
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Η Εταιρεία 
   
Λειτουργικές Μισθώσεις 31/12/2007 31/12/2006 
Έως 1 έτος 347.661  218.367  
2 - 5 έτη 374.802  312.141  
5 έτη και άνω 0  0  
Σύνολο 722.463  530.508  
   
Ενοίκια 31/12/2007 31/12/2006 
Έως 1 έτος 26.100 41.500  
2 - 5 έτη 118.860 164.400  
5 έτη και άνω 0 0  
Σύνολο 144.960  205.900  
 
7.33. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις 
∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή διοικητικών οργάνων που ενδέχεται 
να έχουν σηµαντική επίπτωση στην οικονοµική κατάσταση της εταιρείας για τις χρήσεις 2007 και 2006. 
 
Οι εγγυητικές επιστολές που έχει χορηγήσει ο Όµιλος και η Εταιρεία έχουν ως εξής: 

Ο Όµιλος 
      
Εγγυητικές Επιστολές 31/12/2007 31/12/2006 
Shell 3.500 3.500
ΕΛΑΝΕΤ 0 10.800
Ελληνικές ∆ιανοµές 436.600 495.600
ΠΑΒΕΤ 29 28.872 0
Ψηφιακό Μέλλον 6.003 0
ΕΠΑΝ 436 1.200 0
ΓΓΕΤ ΗΡΩΝ 22.000 0
GREEN TEAM AE 5.950 0
ΘΡΥΛΟΣ ΑΕ 11.000 0
AMRP Handels AG 0 281.000
Σύνολο 515.125 790.900

 
Η Εταιρεία 

      
Εγγυητικές Επιστολές 31/12/2007 31/12/2006 
Shell 3.500 3.500
ΕΛΑΝΕΤ 0 10.800
Ελληνικές ∆ιανοµές 436.600 495.600
ΠΑΒΕΤ 29 28.872 0
Ψηφιακό Μέλλον 6.003 0
ΕΠΑΝ 436 1.200 0
ΓΓΕΤ ΗΡΩΝ 22.000 0
GREEN TEAM AE 5.950 0
ΘΡΥΛΟΣ ΑΕ 11.000 0
AMRP Handels AG 0 281.000
Σύνολο 515.125 790.900
 
Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των Εταιρειών του οµίλου έχουν ως εξής:  
 

Εταιρεία Ανέλεγκτες  
Φορολογικά  
Χρήσεις 

ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΪΟΝΤΑ 2006-2007 
Κίνγκς εντ Κουήνς Μονοπρόσωπη Ε.Π.Ε. 2007 
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Φύτο Τουέλβ Α.Ε.Ε. - 
Κορρές Οµοιοπαθητικά Α.Ε. 2003-2007 
ΠΡΟΪΟΝΤΑ ΚΡΟΚΟΥ ΚΟΖΑΝΗΣ Α.Ε.Β.Ε. 2007 
 
 
7.34. Λοιπές γνωστοποιήσεις 
 

� ∆εν υπήρξαν περιπτώσεις λογισµού εσόδων ή δαπανών τα οποία δεν αφορούν στην παρούσα χρήση. 
 

� Στην παρούσα χρήση δεν έγιναν εκτιµήσεις περιουσιακών στοιχείων. 
 

� ∆εν υπάρχουν ασυνήθη κονδύλια στις οικονοµικές καταστάσεις της χρήσης. 
 

� Στην παρούσα χρήση δεν έλαβαν χώρα µεταβολές στη διάρθρωση της επιχείρησης. 
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6. Έκθεση συναλλαγών της Εταιρείας µε τις συνδεδεµένες µε αυτήν επιχειρήσεις  
 

7.35. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

Στα πλαίσια της λειτουργικής δραστηριότητας, τα αποθέµατα και οι υπηρεσίες προέρχονται εκτός των άλλων και από 
έναν αριθµό συνεταίρων της Εταιρείας. Αυτές οι συναλλαγές περιλαµβάνουν και εταιρείες στις οποίες υπάρχει συµµετοχή 
από την Εταιρεία. Οι συναλλαγές µε αυτές τις εταιρείες πραγµατοποιούνται σε καθαρά εµπορική βάση και σύµφωνα µε 
τους νόµους της αγοράς. Ο Όµιλος δεν συµµετείχε σε καµία συναλλαγή ασυνήθους φύσεως ή περιεχοµένου η οποία να 
είναι ουσιώδης για τον Όµιλο, ή τις εταιρείες και τα άτοµα που συνδέονται στενά µε αυτόν, και δεν αποσκοπεί να 
συµµετάσχει σε τέτοιου είδους συναλλαγές στο µέλλον. 
 
Καµιά από τις συναλλαγές δεν εµπεριέχει ειδικούς όρους και συνθήκες και καµία εγγύηση δεν δόθηκε ή λήφθηκε. 
 
 
 
 
 Ο Όµιλος Η Εταιρεία 
     
Πωλήσεις αγαθών/υπηρεσιών 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Θυγατρικές 0 0 1.060.077 0
Συγγενείς 217.007 0 217.007 0
Άλλα συνδεδεµένα µέρη 264.266 381.106 264.266 381.106
Σύνολο 481.272 381.106 1.541.349 381.106
Αγορές αγαθών 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Θυγατρικές 0 0 37.175 0
Άλλα συνδεδεµένα µέρη 757 254 757 254
Σύνολο 757 254 37.932 254
Απαιτήσεις 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Θυγατρικές 0 0 1.269.667 0
Συγγενείς 258.238 0 258.238 0
Άλλα συνδεδεµένα µέρη 23 127.208 23 127.208
Σύνολο 258.260 127.208 1.527.928 127.208
Προµηθευτές/πιστωτές 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Θυγατρικές 0 0 8.538 0
Συγγενείς 286.774 0 286.774 0
Άλλα συνδεδεµένα µέρη 20.145 10.061 20.145 10.061
Σύνολο 306.919 10.061 315.457 10.061
Αµοιβές βασικών διοικητικών 
στελεχών 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Βασικά διοικητικά στελέχη 555.051 536.177 555.051 536.177
Σύνολο 555.051 536.177 555.051 536.177
Απαιτήσεις βασικών 
διοικητικών στελεχών 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Βασικά διοικητικά στελέχη 0 0 0 0
Σύνολο 0 0 0 0
Υποχρεώσεις βασικών 
διοικητικών στελεχών 31/12/2007 31/12/2006 31/12/2007 31/12/2006 
Βασικά διοικητικά στελέχη 0 0 0 0
Σύνολο 0 0 0 0
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H τακτοποίηση των υπολοίπων γίνεται σε µετρητά. Για τη χρήση που έληξε την 31η/12/2007, η Εταιρία δεν έχει 
σχηµατίσει πρόβλεψη για επισφάλειες η οποία να σχετίζεται µε ποσά που οφείλονται από συνδεδεµένες εταιρείες. 
 
Από τις ανωτέρω συναλλαγές, οι συναλλαγές και υπόλοιπα µε τις θυγατρικές εταιρίες έχουν απαλειφθεί από τα 
ενοποιηµένα οικονοµικά στοιχεία του Οµίλου. 
 
Τα µέλη που απάρτιζαν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας την 31.12.2007, είναι τα εξής: 

Ονοµατεπώνυµο Ιδιότητα 
Γεώργιος Κορρές Πρόεδρος ∆.Σ. & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Παναγιώτης Σπυρόπουλος  Αντιπρόεδρος ∆.Σ. 
Γεώργιος Τενεδιώτης  Γραµµατέας 
Χρήστος Παπαδόπουλος  Μέλος 
Πέτρος Κατσούλας  Μέλος 
Θεόδωρος Βενιάµης  Μέλος 
Γεώργιος Κιντής  Μέλος 

 
 
 
 
Σηµειώνεται ότι η σύνθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου που ενέκρινε τις οικονοµικές καταστάσεις είναι η εξής : 
 

Ονοµατεπώνυµο Ιδιότητα 
Γεώργιος Κορρές Πρόεδρος ∆.Σ. & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Παναγιώτης Σπυρόπουλος  Αντιπρόεδρος ∆.Σ. 
Γεώργιος Τενεδιώτης  Γραµµατέας 
Χρήστος Παπαδόπουλος  Μέλος 
Πέτρος Κατσούλας  Μέλος 
Νικόλαος Σοφοκλέους  Μέλος 
Γεώργιος Κιντής  Μέλος 

 
Τα µέλη που απάρτιζαν το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας την 31.12.2006, είναι τα εξής: 

Ονοµατεπώνυµο Ιδιότητα 
Γεώργιος Κορρές Πρόεδρος ∆.Σ. & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 
Παναγιώτης Σπυρόπουλος  Αντιπρόεδρος ∆.Σ. 
Γεώργιος Τενεδιώτης  Γραµµατέας 
Χρήστος Παπαδόπουλος  Μέλος 
Πέτρος Κατσούλας  Μέλος 
Θεόδωρος Βενιάµης  Μέλος 
Γεώργιος Κιντής  Μέλος 
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7. Πληροφορίες του Άρθρου 10 του Ν. 3401/2005. 

  
Η Εταιρεία κατέστησε διαθέσιµες στο κοινό κατά την διάρκεια της περιόδου 1/1/2007 – 
31/12/2007, κατ’ εφαρµογή της νοµοθεσίας, τις παρακάτω πληροφορίες, οι οποίες είναι 
αναρτηµένες στον διαδικτυακό τόπο του Χρηµατησδτηρίου Αθηνών (www.ase.gr) 
 

 
20/12/2007 Ανακοίνωση αύξησης εταιρικού κεφαλαίου θυγατρικής 
18/12/2007 Έκδοση οµολογιακού δανείου 
18/12/2007 Γνωστοποίηση Απόφασης Αλλαγής Χρήσης Αντληθέντων Κεφαλαίων 
30/11/2007 Aπόκτηση του 100% της ΚΟΡΡΕΣ ΟΜΟΙΟΠΑΘΗΤΙΚΑ Α.Ε 
19/11/2007 Ανάλυση Οικονοµικών Αποτελεσµάτων Εννεαµήνου 2007 
15/11/2007 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 
15/11/2007 Σχολιασµός αποτελεσµάτων 9µήνου 2007 
6/11/2007 Ανακοίνωση 

31/10/2007 
Γνωστοποίηση σηµαντικών συµµετοχών σύµφωνα µε το άρθρου 27, παρ.3 του 
Ν.3556/2007 

24/9/2007 
Ανακοίνωση σχετικά µε το ύψος του µετοχικού κεφαλαίου στο πλαίσιο των διατάξεων 
του Ν.3556/2007  

24/9/2007 
Ενηµέρωση σχετικά µε την διαδικασία υποβολής γνωστοποιήσεων ρυθµιζόµενων 
πληροφοριών στην εταιρία από τα υπόχρεα πρόσωπα του Ν.3556 / 2007 

21/9/2007 Ανακοίνωση για παροχή εγγύησης υπέρ Θυγατρικής εταιρείας 
4/9/2007 Νέος Οικονοµικός ∆ιευθυντής 

30/8/2008 
Ανακοίνωση σχετικά µε την δηµοσίευση των "Στοιχείων και Πληροφοριών της 
Περιόδου από 1η Ιανουαρίου 2007 έως 30η Ιουνίου 2007" 

29/8/2007 Ανάλυση οικονοµικών αποτελεσµάτων του Α' εξαµήνου 2007 
27/8/2007 ∆ελτίο Τύπου 

23/7/2008 
Πρώτη παρουσίαση στην ελληνική και διεθνή αγορά της νέας µάρκας Kings and 
Queens από την ΚΟΡΡΕΣ ΑΕ  

16/7/2007 Ανακοίνωση 
16/7/2007 Σύσταση εταιρείας Phyto 12  

2/7/2007 
Γνωστοποίηση Απόφασης Αλλαγής στο Χρονοδιάγραµµα Χρήσης Αντληθέντων 
Κεφαλαίων 

31/5/2007 Ανακοίνωση Πληρωµής Μερίσµατος Χρήσεως 2006 
31/5/2007 Αποφάσεις Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 
23/5/2007 Ανάλυση οικονοµικών αποτελεσµάτων του Α' τριµήνου 2007 

22/5/2007 
Σηµαντική αύξηση οικονοµικών µεγεθών της ΚΟΡΡΕΣ Α.Ε. στο Α'' Τρίµηνο του 2007 - 
Αύξηση εξαγωγών κατά 92,64% 

22/5/2007 Προσωρινή αποπληρωµή βραχυπρόθεσµου δανεισµού 
16/5/2007 ∆ιάθεση Ετήσιου ∆ελτίου χρήσης 2006 
30/4/2007 Αποφάσεις Γενικής Συνέλευσης 
24/4/2007 Σχολιασµός ∆ηµοσιεύµατος 
23/4/2007 Αλλαγή διακριτικού τίτλου 
18/4/2007 Οικονοµικά µεγέθη 2006: 58% αύξηση πωλήσεων, 151% αύξηση καθαρών κερδών 
11/4/2007 Έναρξη διαπραγµάτευσης 
2/4/2007 Ανακοίνωση σύµφωνα µε την εγκύκλιο 23/22.06.2004 της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς 
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26/3/2007 

Ανακοίνωση - πρόσκληση προς το επενδυτικό κοινό για την αύξηση του µετοχικού 
κεφαλαίου της εταιρείας µε την έκδοση 1.600.000 νέων µετοχών µε δηµόσια 
προσφορά και µε προσφορά σε περιορισµένο κύκλο προσώπων και την εισαγωγή 
των µετοχών της στην κατηγορία "ΜΕΣΑΙΑ & ΜΙΚΡΗ ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗ" στην 
αγορά αξιών του ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ όπως αποφασίστηκε από τις έκτακτες 
γενικές συνελεύσεις της εταιρείας στις 04/08/2006 και στις 22/12/2006 

23/3/2007 Παρόραµα ενηµερωτικού δελτίου ∆ηµόσιας Προσφοράς 
23/3/2007 Πρόσκληση προς το επενδυτικό κοινό για την ∆ηµόσια Εγγραφή 
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8. Ηλεκτρονική ∆ιεύθυνση Ανάρτησης. 

 
Οι ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις χρήσεως 2007, οι εκθέσεις ελέγχου των 
ορκωτών ελεγκτών λογιστών και οι εκθέσεις των ∆ιοικητικών Συµβουλίων των 
εταιρειών που ενσωµατώνονται στις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της 
Εταιρείας είναι αναρτηµένες στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.korres.com 
 


